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PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

Statutární město Brno zadalo zpracování rozvojových dokumentů pro založení a zefektivnění 
spolupráce s hlavními aktéry v klíčových oblastech rozvoje města Brna, pilířů Strategie pro 
Brno, mezi které patří také oblast kvality života. Rozvojové dokumenty jsou zaměřeny do 
oblastí, které v rámci Strategie pro Brno dosud koncepčně zpracovány nebyly. Jedná se o 
posílení koncepčního přístupu ve strategickém plánování města.

Cílem Plánu aktivního stárnutí je nastavit proces systematických kroků vedoucích k vytvoření 
a zlepšení podmínek pro zdravé a aktivní stárnutí ve městě Brně.
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PŘÍLOHA 1: VYBRANÉ BRNĚNSKÉ ORGANIZACE SENIORSKÉ A PRACUJÍCÍ
SE SENIORY
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Tab. 1: Vybrané organizace seniorské a pracující se seniory

Typ Nezisková organizace Web
V

zd
ěl

áv
ac

í

Arcana www.arcana.cz
Centrum naděje a pomoci www.cenap.cz
Centrum pro rodinu a sociální péči www.crsp.cz
Český červený kříž Brno-město www.cck-brno.cz
Knihovna Jiřího Mahena www.kjm.cz
Městská policie Brno www.mpb.cz
Moravská galerie v Brně www.moravska-galerie.cz
Policie ČR www.policie.cz
Univerzity třetího věku (MU, VUT, MENDELU, VFU)
Vzdělávací centrum Hana Kotulanová www.kotulanova.cz
ŽVS Vesna http://vesna.webnode.cz

V
ol

no
ča

so
vé

 

Česká obec sokolská www.sokol-cos.cz
Český zahrádkářský svaz, územní sdružení Brno-město www.zahradkari.cz
Klub českých turistů – Jihomoravská oblast www.klubturistu.cz
Klub Diana, sdružení onkologicky nemocných a přátel www.klubdiana.wz.cz
Kluby seniorů (v jednotlivých městských částech)
Klub seniorů – Knihovna Jiřího Mahena www.kjm.cz
Krajské sdružení zahrádkářů a vinařů Jižní Moravy
Orel www.orel.cz
Vinaři brněnské oblasti, sdružení vinařů www.vinobrno.eu/forums.html
YMCA Brno www.ymcabrno.cz
Ženy50, o.s. www.zeny50.cz

S
oc

iá
ln

í

Armáda spásy – sbor a komunitní centrum www.armadaspasy.cz
Betanie www.betanie.eu
Brigancia o.s. www.brigancia.cz
Centrum sociálních služeb www.css.brno.cz  
Diakonie ČCE – středisko v Brně www.brno.diakoniecce.cz
Diecézní charita Brno www.dchbrno.caritas.cz
Naděje, o.s., pobočka Brno www.nadeje.cz
Vodící pes o.s. www.vycvikvodicivhpsu.cz

O
bč

an
sk

é 
a 

po
ra

de
ns

ké
 

Český svaz žen www.csz.cz

Manželské a rodinné poradny
http://www.css.brno.cz/index.p
hp?nav01=7925&nav02=8403

Občanská poradna Brno www.poradnabrno.eu
Rada seniorů ČR – regionální pracoviště Brno www.rscr.cz/poradnabrno.htm
Sdružení obrany spotřebitelů Jihomoravského kraje www.spotrebitele.info

Socio-infocentrum
http://socialnipece.brno.cz/text
y/3/poradna-socio-info-centrum

Společně, o.p.s. (Senior Point) http://spolecne.org
Svaz důchodců ČR
Triada – poradenské centrum o.s. www.triada-centrum.cz

Speci-
fické

Senior pas www.seniorpasy.cz

Pramen: ANNO JMK, vlastní šetření. 
Pozn.: V tabulce jsou uvedeny jak organizace věnující se přímo výhradně seniorům, tak také organizace, které se 
v rámci své činnosti zaměřují také na seniory. Vzhledem k tomu, že nějakým způsobem se problematiky seniorů 
dotýká činnost mnoha organizací, jsou v tomto přehledu uvedeny pouze vybrané významné organizace. 
Pozn. 2: Některé organizace nabízejí více typů činnosti, v tabulce jsou však uvedeny vždy jen u převažujícího 
typu. Seřazeny jsou vždy abecedně. 
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PŘÍLOHA 2: VYBRANÉ STATISTICKÉ UKAZATELE
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Tab. 1: Srovnání vybraných demografických charakteristik u čtyř největších měst České 
republiky v letech 2006–2010 vždy k 31. 12.

BRNO 2006 2007 2008 2009 2010

Stav obyvatel 366 680 368 533 370 592 371 399 371 371

0 – 14 (abs./rel.) 47 428 / 12,9 47 084 /12,8 47 084 /12,7 47 751 / 12,9 48 582 / 13,1

15 – 64 (abs./rel.) 258 636 / 70,6 259 789 / 70,5 260 064 / 70,2 258 584 / 69,6 256 490 / 69,1

65 + (abs./rel.) 60 616 / 16,5 61 660 / 16,7 63 444 / 17,1 65 064 / 17,5 66 299 / 17,8

Průměrný věk 41,8 41,8 41,9 42,0 42,2

Index stáří 127,8 131,0 134,7 136,3 136,5

OSTRAVA 2006 2007 2008 2009 2010

Stav obyvatel 309 098 308 374 307 767 306 006 303 609

0 – 14 (abs./rel.) 44 111 / 14,3 43 507 / 14,1 43 002 / 14,0 42 702 / 14,0 42 595 / 14,0

15 – 64 (abs./rel.) 221 413 / 71,6 220 304 / 71,4 218 852 / 71,1 216 069 / 70,6 212 976 / 70,2

65 + (abs./rel.) 43 574 / 14,1 44 563 / 14,5 45 913 / 14,9 47 235 / 15,4 48 038 / 15,8

Průměrný věk 40,1 40,3 40,5 40,7 40,9

Index stáří 98,8 102,4 106,8 110,6 112,5

PLZEŇ 2006 2007 2008 2009 2010

Stav obyvatel 163 392 165 238 169 273 169 935 168 808

0 – 14 (abs./rel.) 20 781 / 12,7 20 907 / 12,6 21 121 / 12,5 21 430 / 12,6 21 746 / 12,9

15 – 64 (abs./rel.) 115 851 / 70,9 116 929 / 70,8 119 816 / 70,8 119 141 / 70,1 116 966 / 69,3

65 + (abs./rel.) 26 760 / 16,4 27 402 / 16,6 28 336 / 16,7 29 364 / 17,2 30 096 / 17,8

Průměrný věk 41,8 41,9 41,8 42,0 42,2

Index stáří 128,8 131,1 134,2 137,0 135,9

PRAHA 2006 2007 2008 2009 2010

Stav obyvatel 1 188 126 1 212 097 1 233 211 1 249 026 1 257 158

0 – 14 (abs./rel.) 144 560 / 12,2 146 466 / 12,1 150 109 / 12,2 155 238 / 12,4 161 294 / 12,8

15 – 64 (abs./rel.) 857 342 / 72,2 876 107 / 72,3 887 943 / 72,0 892 744 / 71,5 889 974 / 70,8

65 + (abs./rel.) 186 224 / 15,6 189 524 / 15,6 195 159 / 15,8 201 044 / 16,1 205 890 / 16,4

Průměrný věk 41,8 41,7 41,6 41,6 41,6

Index stáří 128,8 129,4 130,0 129,5 127,6

Pramen: ČSÚ, vlastní zpracování

Tab. 2: Status obyvatel města Brna ze SLDB 2001 (k 1. 3. 2001) a jejich celkové počty

Počet Podíl (%)

Obyvatelstvo celkem 376 172 100,0
z toho ženy 197 992 52,6

Obyvatelstvo 60 + 77 121 20,5

Obyvatelstvo 65 + 58 707 15,6

Muži

svobodní 73 242 41,1
ženatí 84 891 47,6
rozvedení 14 380 8,1
ovdovělí 4 534 2,5
nezjištěno 1 133 0,6

Ženy

svobodné 64 556 32,6
vdané 85 368 43,1
rozvedené 22 412 11,3
ovdovělé 24 591 12,4
nezjištěno 1 065 0,5

Pramen: Sčítání lidí, domů a bytů 2001, ČSÚ
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Tab. 3: Rodinný status seniorů ve městě Brně ze SLDB 2001 (k 1. 3. 2001) v %
60–64 

let
65–69 

let
70–74 

let
75–79 

let
80 a více 

let
senioři 
celkem

Brno 
celkem

Muži

svobodní 3,2 2,8 2,5 2,2 2,1 2,7 41,1
ženatí 81,1 81,6 78,5 73,9 57,4 76,9 47,6
rozvedení 10,8 8,2 6,9 5,2 4,1 7,7 8,1
ovdovělí 4,4 7,2 11,9 18,4 35,8 12,3 2,5
nezjištěno 0,5 0,3 0,3 0,3 0,6 0,4 0,6
celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ženy

svobodné 4,4 3,3 3,9 4,6 4,5 4,1 32,6
vdané 60,9 52,0 39,4 25,1 9,1 38,7 43,1
rozvedené 14,8 12,9 12,2 10,7 7,6 11,8 11,3
ovdovělé 19,3 31,2 44,0 59,1 77,9 44,7 12,4
nezjištěno 0,6 0,5 0,6 0,6 1,0 0,7 0,5
celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sčítání lidí, domů a bytů 2001, ČSÚ

Tab. 4: Statistické údaje ze SLDB 2001 za vybraná města České republiky

Obyv. 
celkem

Obyv. 
60+

Muži 
ovdovělí
(celkem)

Ženy 
ovdovělé
(celkem)

Cenzové 
domácnosti 

celkem

Domácnosti 
jednotlivců

Brno
abs. 376 172 77 289 4 534 24 591 167 740 55 788

%. 100,0 20,5 1,2 6,5 100,0 33,3

Praha
abs. 1 169 106 243 646 14 495 77 849 547 811 201 335

%. 100,0 20,8 1,2 6,7 100,0 36,8

Ostrava
abs. 316 744 55 728 3 585 20 245 140 848 47 728

%. 100,0 17,6 1,1 6,4 100,0 33,9

Plzeň
abs. 165 259 33 575 2 062 10 541 75 382 25 774

%. 100,0 20,3 1,3 6,4 100,0 34,2

Pramen: Sčítání lidí, domů a bytů 2001, ČSÚ.
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Tab. 5: Srovnání vývoje věkových demografických ukazatelů za ČR, JMK, Brno-město a Brno-
venkov vždy k 31. 12. daného roku

Rok

Počet obyvatel Počet obyvatel

celkem
v tom ve věku index 

stáří
průměrný 

věk
celkem

v tom ve věku index 
stáří

průměrný 
věk0–14 65+ 0–14 65+

Česká republika Jihomoravský kraj

1991 10 312 548 2 120 802 1 314 958 62,0 36,5 1 145 287 235 826 153 417 65,1 36,7 

2001 10 206 436 1 621 862 1 414 557 87,2 39,0 1 131 541 177 258 162 822 91,9 39,2 

2002 10 203 269 1 589 766 1 417 962 89,2 39,3 1 128 820 173 408 163 104 94,1 39,5 

2003 10 211 455 1 554 475 1 423 192 91,6 39,5 1 129 583 169 278 163 700 96,7 39,8 

2004 10 220 577 1 526 946 1 434 630 94,0 39,8 1 130 240 166 233 164 751 99,1 40,0 

2005 10 251 079 1 501 331 1 456 391 97,0 40,0 1 130 358 163 135 167 036 102,4 40,3 

2006 10 287 189 1 479 514 1 482 437 100,2 40,2 1 132 563 160 256 170 077 106,1 40,5 

2007 10 381 130 1 476 923 1 512 834 102,4 40,3 1 140 534 159 102 173 327 108,9 40,6 

2008 10 467 542 1 480 007 1 556 152 105,1 40,5 1 147 146 158 728 178 198 112,3 40,8 

2009 10 506 813 1 494 370 1 598 883 107,0 40,6 1 151 708 160 012 182 715 114,2 40,9 

2010 10 532 770 1 518 142 1 635 826 107,8 40,8 1 154 654 162 565 186 690 114,8 41,1 

Rok

Počet obyvatel Počet obyvatel

celkem
v tom ve věku index 

stáří
průměrný 

věk
celkem

v tom ve věku index 
stáří

průměrný 
věk0–14 65+ 0–14 65+

Brno-město Brno-venkov

1991 388 454 75 148 55 552 73,9 37,9 179 316 35 884 25 015 69,7 37,2 

2001 373 272 52 617 58 717 111,6 40,6 182 510 29 812 26 449 88,7 39,2 

2002 370 505 51 308 58 558 114,1 40,9 183 721 29 647 26 564 89,6 39,4 

2003 369 559 49 988 58 634 117,3 41,1 185 784 29 304 26 654 91,0 39,5 

2004 367 729 49 027 58 917 120,2 41,4 188 300 29 199 26 885 92,1 39,7 

2005 366 757 48 237 59 553 123,5 41,5 189 223 28 973 27 370 94,5 39,9 

2006 366 680 47 428 60 616 127,8 41,8 190 834 28 937 28 049 96,9 40,0 

2007 368 533 47 084 61 660 131,0 41,8 195 644 29 377 28 804 98,0 40,0 

2008 370 592 47 084 63 444 134,7 41,9 198 379 29 972 29 882 99,7 40,1 

2009 371 399 47 751 65 064 136,3 42,0 200 909 30 688 30 742 100,2 40,1 

2010 371 371 48 582 66 299 136,5 42,2 203 216 31 750 31 650 99,7 40,2 

Pramen: ČSÚ, vlastní zpracování

Tab. 6: Základní demografické srovnání krajských měst České republiky k 31. 12. 2010

Krajské město
Počet obyvatel Průměrný věk

Celkem Muži Ženy Celkem Muži Ženy

Praha 1 257 158 612 072 645 086 41,6 39,9 43,2

Brno 371 371 178 567 192 804 42,2 40,2 43,9

Ostrava 303 609 146 839 156 770 40,9 39,1 42,6

Plzeň 168 808 81 947 86 861 42,2 40,6 43,7

Liberec 101 865 49 112 52 753 40,8 39,2 42,4

Olomouc 100 233 47 349 52 884 41,4 39,6 43,0

Ústí nad Labem 95 464 46 505 48 959 40,1 38,4 41,7

České Budějovice 94 754 45 556 49 198 41,6 40,1 43,1

Hradec Králové 94 318 45 057 49 261 42,9 41,1 44,5

Pardubice 90 401 43 878 46 523 42,3 40,5 43,9

Zlín 75 469 35 892 39 577 42,5 40,5 44,3

Jihlava 51154 24 992 26 162 41,2 39,5 42,8

Karlovy Vary 51 115 24 424 26 691 43,1 41,3 44,7

Pramen: Český statistický úřad
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Tab. 7: Příčiny úmrtí u osob ve věku 65 a více let v Brně v roce 2005 a 2009

Absolutně na 1 000 obyv.

2005 2009 2005 2009

úmrtnost celkem 3 065 3 080 51,6 47,9

nemoci oběhové soustavy 1 724 1 781 29,0 27,7

z toho cévní nemoci mozku 446 460 7,5 7,2

novotvary 671 731 11,3 11,4

nemoci dýchací soustavy 293 209 4,9 3,2

nemoci trávicí soustavy 93 109 1,6 1,7

poranění a otravy 94 76 0,9 1,2

úmyslné sebepoškození (sebevraždy) 6 6 0,1 0,1

Pramen: nemoci dýchací a trávicí soustavy – Statistika zemřelých, ČSÚ
ostatní data – DataPlán

Tab. 8: Základní údaje o nemocnosti osob ve věku 65 a více let v Brně (na 1 000 obyvatel) 

2005 2006 2007 2008 2009

Počet hospitalizovaných 

nemoci oběhové soustavy 122,0 117,4 108,6 103,1 100,7

z toho cévní nemoci mozku 27,9 25,0 22,7 21,6 20,4

novotvary 63,3 63,2 63,8 63,5 61,6

nemoci trávicí soustavy 46,1 44,7 44,4 42,7 42,3

poranění a otravy 40,9 39,7 36,3 35,4 35,7

nemoci dýchací soustavy 20,6 19,5 23,0 21,3 19,9

celkem 465,3 455,7 444,6 429,4 413,9

Počet pacientů sledovaných u praktického lékaře 

hypertenzní nemoci 408,8 437,0 417,7 423,6 437,5

ischemické nemoci srdeční 313,4 322,4 300,8 299,1 295,9

cévní nemoci mozku 162,5 157,7 155,3 161,1 156,0

Výskyt vybraných chorob

incidence novotvarů 19,6 21,0 21,3 21,5 x

počet léčených diabetiků x 188,3 212,7 184,1 196,4

organické duševní poruchy –
demence y 9,5 8,9 9,2 9,2 8,9

Pramen: nemoci dýchací a trávicí soustavy – Národní registr hospitalizovaných, ÚZIS 
ostatní data – DataPlán

x – data nejsou k dispozici
y počet 1. vyšetření v roce u osob ve věku 20+ (na 1 000 obyvatel ve věku 20+)



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

        

12

Tab. 9: Příčiny úmrtí a hospitalizace u osob 60letých a starších v Brně podle věkových skupin
(na 1 000 obyvatel) v roce 2009

60–64 65–69 70–74 75–79 80–84 85+

ze
m

ře
lí

nemoci oběhové soustavy 3,8 6,2 10,5 23,6 44,4 111,4

novotvary 4,4 6,5 8,7 12,9 17,2 19,6

nemoci dýchací soustavy 0,7 1,0 1,0 3,4 5,6 11,0

nemoci trávicí soustavy 1,3 1,1 0,8 1,7 2,1 4,6

poranění, otravy a některé jiné 
následky vnějších příčin

0,4 0,3 0,8 1,0 1,9 3,8

ostatní 0,9 1,5 1,0 2,1 4,5 8,2

celkem 11,5 16,5 22,8 44,8 75,8 158,6

h
o

sp
it

a
li

zo
v

a
n

í

nemoci oběhové soustavy 37,2 53,8 75,1 109,6 150,0 201,2

novotvary 43,9 59,1 71,4 64,9 59,4 39,0

nemoci dýchací soustavy 10,8 10,7 16,5 20,7 27,7 42,8

nemoci trávicí soustavy 25,5 31,7 40,7 47,5 49,3 58,4

poranění, otravy a některé jiné 
následky vnějších příčin

18,1 18,5 23,8 38,4 51,9 82,2

ostatní 92,2 105,2 144,2 176,9 187,7 207,6

celkem 227,6 279,0 371,6 457,8 526,1 631,2

Pramen: Zemřelí, ČSÚ; Národní registr hospitalizovaných, ÚZIS 
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PŘÍLOHA 3: DOTAZNÍKOVÝ FORMULÁŘ SOCIOLOGICKÉHO ŠETŘENÍ
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I. ÚVOD

Dobrý den, jsem tazatelem společnosti FOCUS, která provádí výzkumy veřejného mínění. Aktuálně 
provádíme dotazníkové šetření mezi brněnskými seniory, které se týká náplně trávení jejich času a 
podmínek, ve kterých žijí. Šetření probíhá z iniciativy Magistrátu města Brna, který připravuje Plán 
aktivního stárnutí. Účelem tohoto plánu bude pojmenovat témata, která jsou pro seniory důležitá, a 
stanovit způsoby, jak seniorům jejich život ve městě Brně zpříjemnit.

A právě v tom nám pomohou Vaše odpovědi. Rád/a bych Vám tedy položil/a několik otázek. Prosím 
Vás o pravdivé odpovědi. Rozhovor zabere maximálně 35 minut. Všechny údaje, které mi poskytnete, 
budou naprosto důvěrné a v konečném zpracování anonymní.  Pokud budete mít zájem o konečné 
výsledky průzkumu, můžete je najít na www.zdravemesto.brno.cz pod odkazem Plán aktivního 
stárnutí. 

II. NÁZORY RESPONDENTA

1. Jak se Vám žije v Brně? ……………………………….……………………………….…………………………………………….
……………………………….……………………………….……………………………….……………………………….……………………
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2. Jak trávíte svůj čas? Jak často se věnujete následujícím aktivitám? 
Tazatel u každé podotázky uvede frekvenci, s jakou se respondent věnuje dané činnosti. Dále se zeptá, 
které z činností jsou pro respondenty koníčkem a zaznamená odpověď (1 = ano, 2 = ne).

Denně
Obden 
až 1x 
týdně

Několi-
krát 

měsíčně

Méně 
často

Nikdy Koníček

1. Čtení knih a časopisů 1 2 3 4 5

2. Luštění křížovek, sudoku atd. 1 2 3 4 5

3. Sledování televize, poslech rádia 1 2 3 4 5

4. Domácí práce 1 2 3 4 5

5. Vaření 1 2 3 4 5

6. Nakupování 1 2 3 4 5

7. Péče o zahrádku, zahradu 1 2 3 4 5

8. Život na chatě/chalupě 1 2 3 4 5

9. Péče o vnoučata, jiná pomoc dětem (v 
domácnosti apod.)

1 2 3 4 5

10. Pomoc sousedům či známým (na 
zahradě, opravy, nakupování apod.)

1 2 3 4 5

11. Péče o domácí zvířata 1 2 3 4 5

12. Návštěva lékaře 1 2 3 4 5

13. Setkávání se s rodinou 1 2 3 4 5

14. Setkávání se s přáteli 1 2 3 4 5

15. Aktivní provozování sportu (i turistika) 1 2 3 4 5

16. Sledování sportu pasivně 1 2 3 4 5

17. Cestování 1 2 3 4 5

18. Vycházky 1 2 3 4 5

19. Návštěva hřbitova 1 2 3 4 5

20. Návštěva kina, divadla, koncertů, výstav 1 2 3 4 5

21. Návštěva odborných a popularizačních 
přednášek

1 2 3 4 5

22. Studium jazyků či odborné literatury (v 
domácím prostředí)

1 2 3 4 5

23. Vzdělávání (univerzita třetího věku, 
různé kurzy atd.)

1 2 3 4 5

24. Návštěva kostela, církve, modlitebny 1 2 3 4 5

25. Dobrovolná práce v bydlišti či pro obecní 
úřad (péče o zeleň, úklid okolí bydliště, 
drobné opravy v domě či např. v základní 
škole, pomoc škole při dohledu na děti 
apod.)

1 2 3 4 5

26. Činnost v zájmových organizacích 
(důchodců, žen, ekologických, sportovních 
náboženských, politických aj.)

1 2 3 4 5

27. Jiná aktivita (uveďte jaká):
1 2 3 4 5
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3. Co Vám osobně v současné době nejvíce vadí v běžném životě? 

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše 
ne

Rozhodně 
ne

Nevím

1. Nedostatek finančních prostředků 1 2 3 4 0

2. Zdravotní problémy 1 2 3 4 0

3. Chybějící smysluplná náplň života 1 2 3 4 0

4. Chybějící nabídka aktivit pro mé vyžití 1 2 3 4 0

5. Nedostatek kontaktů s lidmi 1 2 3 4 0

6. Závislost na pomoci jiných lidí 1 2 3 4 0

7. Diskriminující chování okolí vůči mé osobě 1 2 3 4 0

8. Nevyhovující zajištění městské hromadné 
dopravy

1 2 3 4 0

9. Jiná věc (uveďte jaká):
1 2 3 4 0

4. Omezuje Vás nějak Vaše zdraví v současném životě?
1. Můj zdravotní stav mne neomezuje
2. Můj zdravotní stav mě částečně omezuje, ale není výraznou překážkou
3. Můj zdravotní stav mě výrazně omezuje

5. Cítíte se někdy osamělý/á?
1 2 3 4 5 6 0

NIKDY STÁLE
NEVÍ, BEZ 
ODPOVĚDI

6. Vznikl Vám už nárok na pobírání řádného starobního důchodu?
1. Ano
2. Ne
3. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

7. Jaké jsou Vaše zdroje příjmů? Žijete jen z důchodu, nebo máte i jiné zdroje?
1. Jen důchod 

Pokud pouze důchod, uveďte jeho typ (uveďte všechny možnosti, které se Vás týkají):
1.1. Starobní řádný
1.2. Starobní předčasný
1.3. Invalidní
1.4. Vdovský/vdovecký
1.5. Příspěvek na péči

2. Důchod a plat / mzda / příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné)
3. Jen plat/ mzda /příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné)
4. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

(v případě odpovědi 1 přejděte na otázku 9, u ostatních odpovědí pokračujte otázkou 8)
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8. Pokud máte nárok na starobní důchod a dosud pracujete, uveďte prosím důvod: (vyplní pouze 
respondenti, kteří mají nárok na starobní důchod a dosud pracují – u otázky 6 uvedli možnost 1 a 
zároveň u otázky 7 možnost 2 nebo 3)

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše 
ne

Rozhodně 
ne

Nevím, 
nemám 
názor

1. Práce mne baví, jsem fixován na to, co 
doposud dělám

1 2 3 4 0

2. Nechci být doma, chci být mezi lidmi 1 2 3 4 0

3. Jsem rád/a, že někdo mou práci potřebuje 
a váží si jí

1 2 3 4 0

4. Finanční důvody 1 2 3 4 0

5. Jiný důvod (uveďte jaký):
1 2 3 4 0

9. Změnila se u Vás po odchodu do důchodu výrazně finanční situace? (vyplní pouze respondenti, 
kteří nepracují – tedy u otázky 7 uvedli možnost 1)

1. Mám srovnatelně financí
2. Mám méně financí, ale nepociťuji nedostatek
3. Mám méně financí, takže jsem musel/a částečně omezit své výdaje
4. Mám méně financí, takže jsem své výdaje musel/a výrazně omezit, zejména výdaje na 

(uveďte) ……………………….

10. Jaké bylo Vaše převažující povolání v produktivním věku? (tazatel se respondenta zeptá na 
konkrétní profesi, následně zařadí do klasifikace)

1. Řídící, vědecký a odborný duševní pracovník
2. Technický, zdravotnický, pedagogický, administrativní pracovník
3. Provozní pracovník ve službách a obchodě
4. Dělník, řemeslník, zpracovatel, opravář
5. Pomocný a nekvalifikovaný pracovník

11. Pokud již nepracujete, chtěl/a  byste ještě podnikat nebo být zaměstnán/a? (vyplní respondenti, 
kteří u otázky 7 uvedli možnost 1)

1. Ano pokračujte otázkou 12
2. Ne pokračujte otázkou 14
3. Nevím pokračujte otázkou 14

12. Pokud chcete pracovat nebo podnikat, můžete uvést důvod? (vyplní pouze respondenti, kteří 
nepracují, ale mají o práci zájem – u otázky 11 uvedli variantu 1)

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše 
ne

Rozhodně 
ne

Nevím

1. Zlepšit svou finanční situaci 1 2 3 4 0

2. Zaplnit tím volný čas, bavilo by mě to 1 2 3 4 0

3. Být více v kontaktu s lidmi 1 2 3 4 0

4. Udržovat se v kondici (fyzické, duševní) 1 2 3 4 0

5. Jiný důvod (uveďte jaký):
1 2 3 4 0
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13. Pokud chcete pracovat nebo podnikat, hledal/a jste už nějakou možnost? (vyplní pouze 
respondenti, kteří nepracují, ale mají o práci zájem – u otázky 11 uvedli variantu 1)

1. Ano, hledal/a, ale neúspěšně 
Uveďte důvod, proč jste nebyl/a úspěšný/á: ……………………………………………………………………

2. Ne, dosud jsem nehledal/a
3. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

14. Pomáhá Vám někdo s domácností (úklid, vaření), s nákupem, s dopravou za lékařem nebo 
jinam?

1. Ne, nikdo, jsem soběstačný/á a pomoc nepotřebuji
2. Ne, nikdo, jsem soběstačný/á, ale pomoc bych přivítal/a
3. Ano, v rámci společné domácnosti, i když jsem soběstačný/á
4. Ano, v rámci společné domácnosti, protože tyto činnosti již sám/sama nezvládám
5. Ano, příbuzní, sousedé a známí, protože tyto činnosti již sám/sama nezvládám
6. Ano, profesionální pracovníci nebo pracovníci v rámci charity, protože tyto činnosti již 

sám/sama nezvládám
7. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

15. Pečujete Vy o nějaké členy své rodiny (partnera, děti, vnoučata, rodiče atd.)?
1. Ano, ve své domácnosti, soustavně 
2. Ano, ve své domácnosti, příležitostně 
3. Ano, mimo svou domácnost, soustavně 
4. Ano, mimo svou domácnost, příležitostně 
5. Ne

16. Uvažujete o změně svého bydlení?
1. Ano, ale nic jsem v tom směru nepodnikal/a 
2. Ano, již jsem se začal/a rozhlížet
3. Ano, již mám rozjednané nové bydlení 
4. Ne pokračujte otázkou 19

17. Z jakého důvodu uvažujete o změně svého bydlení? (můžete uvést i více možností) (vyplní pouze 
respondenti, kteří na otázku 16 odpověděli některou z variant „ano“)

1. Stávající bydlení je pro mě finančně náročné 
2. Stávající bydlení nevyhovuje mým změněným potřebám (špatný stav, bariéry, apod.)
3. Chci být blíže rodině nebo přátelům
4. Chci přenechat své bydlení dětem nebo vnukům
5. Prostě chci změnu
6. Kvůli vnějším okolnostem (nátlak majitele bytu, změna vlastníka, dům se bude bourat apod.)
7. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

18. Pokud uvažujete o změně bydlení, chcete bydlet v tzv. chráněném bydlení (tj. domy 
s pečovatelskou službou, domovy pro seniory apod.)? (vyplní pouze respondenti, kteří na otázku 16 
odpověděli některou z variant „ano“)

1. Ano 
2. Ne 
3. Dosud nevím  
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19. Jak hodnotíte okolí, životní podmínky a prostředí svého bydliště? 

Naprosto 
souhlasím

Spíše 
souhlasím

Spíše 
nesouhlasím

Rozhodně 
nesouhlasím

Nevím, 
nedovedu 
posoudit

1. Bydlím v hezké, upravené čtvrti 1 2 3 4 0

2. Mohu se bez větších problémů 
dostat z bytu na ulici a zpět

1 2 3 4 0

3. Je zde dostatek zeleně, kde se mohu 
procházet / posedět

1 2 3 4 0

4. K dispozici je dostatek laviček, abych 
si mohl/a odpočinout

1 2 3 4 0

5. Není zde nadměrný hluk 1 2 3 4 0

6. K dispozici je dostatek veřejných WC 1 2 3 4 0

7. Cítím se zde bezpečně 1 2 3 4 0

8. Není zde nadměrná doprava 1 2 3 4 0

9. Je zde dostatek přechodů, kde 
mohu přejít přes ulici

1 2 3 4 0

10. Přechody mají snížené obrubníky 1 2 3 4 0

11. Semafory mají dostatečnou dobu 
nastavenou zelenou

1 2 3 4 0

12. Ulice jsou dostatečně osvětlené 1 2 3 4 0

13. Chodci se nepletou s cyklisty, 
nehrozí nebezpečí vzájemných srážek

1 2 3 4 0

14. MHD je dostupná, zastávky nejsou 
daleko

1 2 3 4 0

15. Zastávky MHD umožňují nastoupit 
i pohyblivě omezeným obyvatelům

1 2 3 4 0

16. Mohu se MHD jednoduše dostat 
všude, kam potřebuji

1 2 3 4 0

20. Využíváte ve Vaší čtvrti následující služby?

Ano
Ne, 

nepotřebuji je
Ne, protože nejsou 

dostupné

1. Obchody 1 2 3

2. Služby (kadeřnictví, holičství, lékárna atd.) 1 2 3

3. Sportovní zařízení 1 2 3

4. Kluby (klub seniorů, kluby pro ženy atd.) 1 2 3

5. Restaurace, cukrárna, vinárna apod. 1 2 3

6. Ordinace lékaře 1 2 3

7. Pečovatelská služba 1 2 3

21. Byl/a jste v posledních třech letech hospitalizován/a v nemocnici?
1. Ano pokračujte otázkou 22
2. Ne přejděte na otázku 23
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22. Pokud jste v posledních třech letech byl/a hospitalizován/a v nemocnici, jak byste ohodnotil/a 
kvalitu poskytnuté péče? (vyplní pouze respondenti, kteří na předchozí otázku odpověděli ano)

Velmi 
dobře

Spíše 
dobře 

Spíše 
špatně

Velmi 
špatně

Nemám 
názor

1. Přístup a ochota personálu 1 2 3 4 0

2. Kvalita lékařské péče 1 2 3 4 0

3. Kvalita ošetřovatelské péče 1 2 3 4 0

23. Jak jste spokojen/a s péčí Vašich lékařů?

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše 
ne

Rozhodně 
ne

Nevím
Je to 
různé

1. S péčí praktického lékaře 1 2 3 4 0 -

2. S péčí lékařů – specialistů 1 2 3 4 - 9

24. Pokud jste s péčí nespokojen/a, uveďte prosím důvod: ………………………………………………………

25. Máte dostačující informace o preventivních lékařských prohlídkách nebo zdravotních 
programech?

1. Ano, mám dostatečné informace a prohlídek/programů se účastním 
2. Ano, mám dostatečné informace, ale prohlídek/programů se neúčastním 
3. Ne, nemám informace
4. Nezajímá mě to

26. Setkal/a jste se někdy se špatným (diskriminujícím) chováním vůči své osobě z důvodu, že jste 
senior? (urážky, nadávky, agresivní chování, násilí atd.) 

1. Ano 
Jak byste popsal/a poslední takový „incident“? ……………………………………………………………………

2. Ne
3. Nevím, nevzpomínám si

27. Do jaké míry se cítíte bezpečně (riziko krádeže, přepadení, ohrožení apod.)? 

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše ne
Rozhodně 

ne
Nevím, 

nemám názor 

1. Ve svém bytě 1 2 3 4 0

2. V okolí domu, kde bydlím 1 2 3 4 0

3. Při pohybu po městě Brně 1 2 3 4 0

4. V MHD 1 2 3 4 0

28. Jakých akcí jste se v místě vašeho bydliště či někde jinde v Brně za poslední rok zúčastnil/a? 
(můžete uvést i více možností)

1. Kulturních
2. Společenských
3. Sportovních
4. Vzdělávacích
5. Jiných typů (uveďte jakých – ohňostroje Ignis Brunensis, vánoční trhy, pivní slavnosti apod.): 

………………………………………………………………………………………………………………………………
6. Žádných 
7. Nepamatuji se
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29. Zúčastnil/a jste se za poslední rok nějakých akcí v místě vašeho bydliště či někde jinde v Brně, 
které byly určeny specificky pro seniory?

1. Ano, uveďte jaké/jakých: …………………………………………………………………………………………….
2. Ne, nevím o nich
3. Ne, nezajímám se o ně 
4. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

30. Pokud jste se zúčastnil/a nějakých akcí, kde o nich převážně zjišťujete informace? (můžete uvést 
i více možností) (vyplní pouze respondenti, kteří se zúčastnili nějakých akcí – tj. u otázky 28 uvedli 
některou z možností 1–5, nebo na otázku 29 odpověděli ano)

1. Ve zpravodaji městské části, města Brna
2. Na vývěskách a reklamních panelech
3. Od rodiny, přátel a známých
4. V televizi, rádiu, tisku
5. Na internetu
6. Jiné

31. Jaké typy akcí postrádáte? (můžete uvést i více možností)
1. Kulturní
2. Společenské
3. Sportovní
4. Vzdělávací
5. Jiné (uveďte jaké): ……………………………………………………………………………………………………………
6. Žádné
7. Nevím 

32. Pokud se akcí neúčastníte, tak převážně z jakého důvodu? (můžete uvést i více odpovědí)
1. Nemám na to dostatek financí
2. Nedovoluje mi to zdravotní stav
3. Je pro mě problematické dopravit se na místo konání
4. Nedozvím se o tom, že se zajímavé akce konají
5. Akce, které se konají, mě nezajímají
6. Nemám čas, mám jiné povinnosti
7. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

33. Zúčastnil/a jste se v posledních třech letech nějakého vzdělávacího programu, kurzu apod. (tj. 
nějaké soustavné aktivity, nikoliv jen jednotlivých přednášek)?

1. Ano 
Uveďte jakého/jakých: …………………………………………………………………………………………………………
Jak tento kurz/kurzy hodnotíte? ……………………………………………………………………………………………

2. Ne 

34. Jste držitelem nějakého předplatného? (můžete uvést i více odpovědí)
1. Ano, v oblasti kultury (divadlo, koncerty apod.)
2. Ano, sportovní permanentky
3. Ano, předplatní jízdenky („šalinkarty“) 
4. Ne
5. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

        

22

35. Jak často používáte městskou hromadnou dopravu? 
1. Denně nebo téměř denně
2. 1–2x týdně
3. Několikrát za měsíc
4. Méně často

36. Jezdíte mimo Brno (na výlety, za rodinou, na chatu/chalupu atd.)?
1. Ano, pravidelně 
2. Ano, občas
3. Ano, zřídkakdy
4. Ne 
5. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

37. Byl/a jste letos nebo loni na rekreaci? 
1. Ano, v ČR
2. Ano, v zahraničí
3. Ano, v ČR i v zahraničí
4. Ne 
5. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….

38. Jste členem nějakého zájmového spolku nebo sdružení?
1. Ano

Uveďte prosím, jakého: ……………………………………………………………………………………………………….
2. Ne

39. Jste členem (členkou) nějaké organizace prosazující či obhajující zájmy a práva starších občanů?
1. Ano

Uveďte prosím, jaké: ……………………………………………………………………………………………………….
2. Ne, protože mě to nezajímá
3. Ne, protože o žádné nevím
4. Ne, protože to nemá význam
5. Ne, protože to má zatím malý význam

40. Zajímáte se o dění ve své městské části? (můžete uvést i více možností)
1. Ano, aktivně se účastním zdejších akcí
2. Ano, účastním se jednání zastupitelstva
3. Ano, ale aktivně se neúčastním
4. Ano, čtu zpravodaj
5. Ne, nemám o dění informace
6. Ne, nezajímá mě to

41. Využíváte internet?
1. Ano
2. Rád bych, ale nemám k němu přístup
3. Ne
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42. Domníváte se, že se Brno za poslední 4 roky stalo příjemnějším místem pro život obyvatel ve 
vyšším věku?

1. Stav se určitě zlepšil
2. Stav se spíše zlepšil
3. Stav se spíše nezlepšil
4. Stav se určitě nezlepšil
5. Nevím, nedokážu posoudit

III. IDENTIFIKACE RESPONDENTA

43. Pohlaví: (vyplní tazatel)
1. Muž
2. Žena 

44. Kolik je Vám let? …………………

45. Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání?
1. Základní
2. Vyučen/á
3. Středoškolské bez maturity
4. Středoškolské s maturitou
5. Vysokoškolské
6. Jiné (uveďte jaké): …………………………………………………………………………………………….

46. Počet členů domácnosti, ve které žijete:
1. Jsem sám/sama
2. 2 a více členů

2.1. S partnerem/partnerkou
2.2. S jiným členem (členy) rodiny
2.3. S partnerem/partnerkou a jinými členy rodiny
2.4. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………

47. Jak bydlíte?
1. V bytě v osobním vlastnictví v bytovém domě
2. V družstevním bytě
3. V nájemním bytě (obecním, soukromém)
4. Ve vlastním rodinném domku (který vlastníte Vy, příp. partner)
5. V rodinném domku rodičů či dětí (Vašich nebo Vašeho partnera)
6. V rodinném domku jiného vlastníka (nejde o nájemní vztah na základě dekretu) 
7. V podnájmu 
8. V bytě v domě s pečovatelskou službou
9. V domově pro seniory
10. Jiná odpověď (uveďte jaká): …………………………………………………………………………………………….
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48. Městská část Brna: 
1. Bohunice
2. Bosonohy
3. Bystrc
4. Chrlice
5. Černovice
6. Ivanovice
7. Jehnice
8. Jih
9. Jundrov
10. Kníničky
11. Kohoutovice

12. Komín
13. Královo Pole
14. Líšeň
15. Maloměřice a 

Obřany
16. Medlánky
17. Nový Lískovec
18. Ořešín
19. Řečkovice a Mokrá 

Hora
20. Sever

21. Slatina
22. Starý Lískovec
23. Střed
24. Tuřany
25. Útěchov
26. Vinohrady
27. Žabovřesky
28. Žebětín
29. Židenice

49. Kde byl dotazník vyplněn? (vyplní tazatel)
1. V bytě respondenta
2. Ve zdravotnickém zařízení, zařízení sociální péče
3. Jinde 

50. Máte k danému tématu (ještě) nějakou připomínku? Chcete něco dodat? …………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Doplňující otázky pro tazatele:

P1: Spolupráce ze strany respondenta:
1. Velmi dobrá
2. Nepříliš dobrá
3. Špatná 

P2: Zdálo se, že má respondent potíže dotazy zodpovědět?
1. Ne, všechny otázky byly jasné
2. Ano, v některých případech bylo nutno respondentovi otázku zopakovat či položit jinak
3. Ano, některé otázky respondent nepochopil
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PŘÍLOHA 4: ROZLOŽENÍ ODPOVĚDÍ SENIORŮ U VYBRANÝCH OTÁZEK
KOMENTOVANÝCH V KAPITOLE A.3



            

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

        

       

26

Struktura respondentů

Tab. P1: Pohlaví a věk respondentů

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

60–64 let 86 25,0 128 29,2 214 27,4

65–69 let 85 24,7 102 23,3 187 23,9

70–74 let 57 16,6 71 16,2 128 16,4

75–79 let 54 15,7 46 10,5 100 12,8

80–84 let 30 8,7 54 12,3 84 10,7

85 a více let 32 9,3 37 8,5 69 8,8

Celkem 344 100,0 438 100,0 782 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P2: Bydliště respondentů 

Centrum Vnitřní město Vnější město Zázemí

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

60–64 let 39 26,2 61 20,9 105 33,2 9 36,0

65–69 let 32 21,5 67 22,9 81 25,6 7 28,0

70–74 let 26 17,4 52 17,8 47 14,9 3 12,0

75–79 let 19 12,7 43 14,7 34 10,8 4 16,0

80–84 let 18 12,1 39 13,4 26 8,2 1 4,0

85 a více let 15 10,1 30 10,3 23 7,3 1 4,0

Celkem 149 100,0 292 100,0 316 100,0 25 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P3: Nejvyšší dosažené vzdělání respondentů podle pohlaví

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Základní 12 3,5 48 11,0 60 7,7

Vyučen/á 78 22,7 82 18,7 160 20,4

Středoškolské bez maturity 36 10,5 51 11,6 87 11,1

Středoškolské s maturitou 104 30,2 175 40,0 279 35,7

Vysokoškolské 111 32,2 78 17,8 189 24,2

Jiné 3 0,9 4 0,9 7 0,9

Celkem 344 100,0 438 100,0 782 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P4: Nejvyšší dosažené vzdělání respondentů podle věku

60–64 let 65–69 let 70–74 let 75–79 let 80–84 let 85 a více let

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Základní 11 5,1 10 5,4 10 7,8 4 4,0 10 11,9 15 21,8

Vyučen/á 39 18,2 37 19,8 34 26,6 21 21,0 20 23,8 9 13,0

Středoškolské bez 
maturity

24 11,2 26 13,9 10 7,8 9 9,0 9 10,7 9 13,0

Středoškolské s 
maturitou

88 41,2 64 34,2 43 33,6 42 42,0 24 28,6 18 26,1

Vysokoškolské 49 22,9 49 26,2 30 23,4 24 24,0 21 25,0 16 23,2

Jiné 3 1,4 1 0,5 1 0,8 0 0,0 0 0,0 2 2,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P5: Zdroje příjmů respondentů 

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Jen důchod 272 79,1 370 84,5 642 82,1

Důchod a plat/mzda/příjmy z podnikání 
(obchodní aktivity, pronájem, dividendy a 
jiné)

41 11,9 47 10,7 88 11,2

Jen plat/mzda/příjmy z podnikání 
(obchodní aktivity, pronájem, dividendy a 
jiné)

28 8,1 18 4,1 46 5,9

Jiná odpověď 3 0,9 3 0,7 6 0,8

Celkem 344 100,0 438 100,0 782 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P6: Typy důchodů, které respondenti pobírají

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Starobní řádný 252 96,6 336 94,9 588 95,6

Starobní předčasný 5 1,9 6 1,7 11 1,8

Invalidní 8 3,1 15 4,2 23 3,7

Vdovský/vdovecký 8 3,1 71 20,1 79 12,8

Příspěvek na péči 11 4,2 18 5,1 29 4,7

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
Pozn.: Respondenti mohli uvést více odpovědí, proto celkový součet netvoří 100,0 %. Mezi možnosti odpovědí 
byl zahrnut i příspěvek na péči (přestože to není důchod) – jde o dávku určenou specificky pro seniory. 
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Tab. P7: Převažující povolání v produktivním věku

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Řídící, vědecký a odborný duševní 
pracovník

76 22,1 45 10,3 121 15,5

Technický, zdravotnický, pedagogický, 
administrativní pracovník

142 41,3 219 50,0 361 46,1

Provozní pracovník ve službách a obchodě 37 10,8 85 19,4 122 15,6

Dělník, řemeslník, zpracovatel, opravář 81 23,5 61 13,9 142 18,2

Pomocný a nekvalifikovaný pracovník 8 2,3 26 5,9 34 4,3

Nikdy nepracoval/a 0 0,0 2 0,5 2 0,3

Celkem 344 100,0 438 100,0 782 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Výsledky šetření

Tab. P8: Omezení respondentů zdravotním stavem v závislosti na věku (v %)
Ot. 4. Omezuje Vás nějak Vaše zdraví v současném životě?
Odpovědi: můj zdravotní stav mne neomezuje; můj zdravotní stav mě částečně omezuje, ale není výraznou 
překážkou; můj zdravotní stav mě výrazně omezuje. 

60–64 
let

65–69 
let

70–74 
let

75–79 
let

80–84 
let

85 a více 
let

Celkem

Můj zdravotní stav mne 
neomezuje

55,1 47,1 43,0 25,3 23,8 14,5 40,5

Můj zdravotní stav mě částečně 
omezuje, ale není výraznou 
překážkou

32,3 40,1 36,7 50,5 45,2 40,6 39,3

Můj zdravotní stav mě výrazně 
omezuje

12,6 12,8 20,3 24,2 31,0 44,9 20,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P9: Skutečnosti, které respondentům nejvíce vadí, v v rozložení podle morfogenetických 
zón (v %)
Ot. 3. Co Vám osobně v současné době nejvíce vadí v běžném životě? 
Odpovědi: kategorizované – rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím. 

Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

Nedostatek 
finančních 
prostředků

Rozhodně ano 26,2 19,2 22,5 24,0 22,0

Spíše ano 31,5 30,1 32,0 16,0 30,7

Spíše ne 32,9 34,9 36,4 40,0 35,3

Rozhodně ne 9,4 14,4 8,9 20,0 11,4

Nevím 0,0 1,4 0,2 0,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Zdravotní 
problémy

Rozhodně ano 26,2 34,6 25,0 28,0 28,9

Spíše ano 32,2 30,5 30,7 32,0 30,9
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Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

Spíše ne 24,2 24,7 34,8 32,0 28,9

Rozhodně ne 16,8 9,9 9,2 8,0 10,9

Nevím 0,6 0,3 0,3 0,0 0,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Chybějící 
smysluplná náplň 
života

Rozhodně ano 3,4 6,8 2,8 0,0 4,3

Spíše ano 16,1 13,0 13,6 20,0 14,1

Spíše ne 34,9 29,1 36,4 32,0 33,2

Rozhodně ne 45,0 48,6 44,6 44,0 46,2

Nevím 0,6 2,5 2,6 4,0 2,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Chybějící nabídka 
aktivit pro mé 
vyžití

Rozhodně ano 2,7 2,7 3,8 4,0 3,2

Spíše ano 11,4 6,9 15,2 4,0 11,0

Spíše ne 40,9 32,5 32,9 32,0 34,3

Rozhodně ne 43,0 52,4 45,3 60,0 48,0

Nevím 2,0 5,5 2,8 0,0 3,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Nedostatek 
kontaktů s lidmi

Rozhodně ano 2,0 3,8 2,5 0,0 2,8

Spíše ano 8,7 9,9 12,7 0,0 10,5

Spíše ne 36,2 27,7 29,4 20,0 29,8

Rozhodně ne 53,1 57,5 54,8 80,0 56,3

Nevím 0,0 1,1 0,6 0,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Závislost na 
pomoci jiných lidí

Rozhodně ano 3,4 8,2 3,5 0,0 5,2

Spíše ano 13,4 7,2 13,0 0,0 10,5

Spíše ne 28,2 18,5 23,7 24,0 22,6

Rozhodně ne 55,0 64,7 59,5 76,0 61,1

Nevím 0,0 1,4 0,3 0,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Diskriminující 
chování okolí vůči 
mé osobě

Rozhodně ano 2,7 2,1 2,2 4,0 2,3

Spíše ano 8,1 6,5 9,8 0,0 7,9

Spíše ne 26,2 18,8 25,3 12,0 22,6

Rozhodně ne 62,4 70,2 60,8 80,0 65,3

Nevím 0,6 2,4 1,9 4,0 1,9

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Nevyhovující 
zajištění městské 
hromadné dopravy

Rozhodně ano 4,0 5,8 2,5 4,0 4,1

Spíše ano 14,1 3,8 9,5 0,0 7,9

Spíše ne 33,5 24,0 33,9 24,0 29,8

Rozhodně ne 45,0 59,2 48,7 72,0 52,7

Nevím 3,4 7,2 5,4 0,0 5,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P10: Zdroje příjmů podle typů profesí (v %)
Ot. 7. Jaké jsou Vaše zdroje příjmů? Žijete jen z důchodu, nebo máte i jiné zdroje?
Odpovědi: kategorizované – jen důchod; důchod a plat / mzda / příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné); jen plat/ mzda /příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné); jiná 
odpověď. 
Ot. 10. Jaké bylo Vaše převažující povolání v produktivním věku?
Odpovědi: kategorizované – řídící, vědecký a odborný duševní pracovník; technický, zdravotnický, pedagogický, 
administrativní pracovník; provozní pracovník ve službách a obchodě; dělník, řemeslník, zpracovatel, opravář; 
pomocný a nekvalifikovaný pracovník; nikdy nepracoval/a. 

Řídící, 
věd. a odb. 

duševní 
pracovník

Technický, 
zdrav., ped., 

admin. 
pracovník

Provozní 
pracovník ve 

službách a 
obchodě

Dělník, 
řemeslník, 

zpracovatel, 
opravář

Pomocný 
a 

nekvalif. 
pracovník

Nikdy 
nepra-
coval/a

Jen důchod 74,3 79,5 86,9 90,2 85,3 100,0

Důchod a plat / mzda / 
příjem z podnikání 
(obchodní aktivity, 
pronájem, dividendy a 
jiné)

17,4 13,9 8,2 2,1 11,8 0,0

Jen plat/ mzda /příjem z 
podnikání (obchodní 
aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné)

8,3 5,8 4,1 6,3 2,9 0,0

Jiná odpověď 0,0 0,8 0,8 1,4 0,0 0,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P11: Zdroje příjmů respondentů podle místa bydliště (v %)
Ot. 7. Jaké jsou Vaše zdroje příjmů? Žijete jen z důchodu, nebo máte i jiné zdroje?
Odpovědi: kategorizované – jen důchod; důchod a plat / mzda / příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné); jen plat/ mzda /příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné); jiná 
odpověď. 

Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

Jen důchod 83,2 84,9 78,5 88,0 82,1

Důchod a plat / mzda / příjem z 
podnikání (obchodní aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné)

12,8 11,0 11,1 8,0 11,3

Jen plat/ mzda /příjem z podnikání 
(obchodní aktivity, pronájem, dividendy 
a jiné)

4,0 3,4 9,5 0,0 5,9

Jiná odpověď 0,0 0,7 0,9 4,0 0,8

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P12: Důvody pro setrvání v pracovním poměru nebo podnikání
Ot. 8. Pokud máte nárok na starobní důchod a dosud pracujete, uveďte prosím důvod
Odpovědi: kategorizované – rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím. 

Rozhodně 
ano

Spíše 
ano

Spíše 
ne

Rozhodně 
ne

Nevím Celkem

Zlepšit svou finanční situaci
abs. 34 7 9 2 1 53

% 64,2 13,2 17,0 3,8 1,9 100,0

Být více v kontaktu s lidmi
abs. 27 13 7 5 1 53

% 50,9 24,5 13,2 9,4 1,9 100,0

Udržovat se v kondici (fyzické, 
duševní)

abs. 23 16 7 6 1 53

% 43,4 30,2 13,2 11,3 1,9 100,0

Zaplnit tím volný čas, bavilo by 
mě to 

abs. 23 15 7 7 1 53

% 43,4 28,3 13,2 13,2 1,9 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P13: Změna finanční situace respondentů v závislosti na jejich povolání v produktivním 
věku (v %)
Ot. 9. Změnila se u Vás po odchodu do důchodu výrazně finanční situace?
Odpovědi: kategorizované – mám srovnatelně financí; mám méně financí, ale nepociťuji nedostatek; mám méně 
financí, takže jsem musel/a částečně omezit své výdaje; mám méně financí, takže jsem své výdaje musel/a 
výrazně omezit, zejména výdaje na…. 
Ot. 10. Jaké bylo Vaše převažující povolání v produktivním věku?
Odpovědi: kategorizované – řídící, vědecký a odborný duševní pracovník; technický, zdravotnický, pedagogický, 
administrativní pracovník; provozní pracovník ve službách a obchodě; dělník, řemeslník, zpracovatel, opravář; 
pomocný a nekvalifikovaný pracovník; nikdy nepracoval/a. 

Řídící, věd. 
a odb. 

duševní 
pracovník

Technický, 
zdrav., ped., 

admin. 
pracovník

Provozní 
pracovník 

ve službách 
a obchodě

Dělník, 
řemeslník, 

zpracovatel, 
opravář

Pomocný 
a 

nekvalif. 
pracovník

Nikdy 
nepra-
coval/a

Celkem

Mám srovnatelně 
financí

16,7 15,0 17,9 10,1 13,8 50,0 14,8

Mám méně financí, 
ale nepociťuji 
nedostatek

42,2 38,0 22,6 24,0 34,5 50,0 33,1

Mám méně financí, 
takže jsem musel/a 
částečně omezit své 
výdaje

37,8 39,4 51,9 57,4 37,9 0,0 44,6

Mám méně financí, 
takže jsem své 
výdaje musel/a 
výrazně omezit

3,3 7,7 7,5 8,5 13,8 0,0 7,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P14: Hodnocení kvality lékařské péče (v nemocnicích a ambulantních lékařů; v %) 
Ot. 22. Pokud jste v posledních třech letech byl/a hospitalizován/a v nemocnici, jak byste ohodnotil/a kvalitu 
poskytnuté péče?
Odpovědi: kategorizované – velmi dobře; spíše dobře; spíše špatně; velmi špatně; nemám názor. 
Ot. 23. Jak jste spokojen/a s péčí Vašich lékařů?
Podotázky 23.1. S péčí praktického lékaře; 23.2. S péčí lékařů – specialistů.
Odpovědi: kategorizované – rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím (u 23.1.) / je to různé (u 
23.2.). 

60–64 
let

65–69 
let

70–74 
let

75–79 
let

80–
84 let

85 a 
více let

Celkem

1. Přístup a 
ochota 
personálu 

Velmi dobře 39,6 38,2 54,9 44,4 63,6 82,9 51,5

Spíše dobře 45,3 45,5 37,3 44,4 33,3 11,4 37,9

Spíše špatně 7,5 5,5 3,9 8,9 0,0 5,7 5,5

Velmi špatně 5,7 9,1 3,9 2,2 0,0 0,0 4,0

Nemám názor 1,9 1,8 0,0 0,0 3,0 0,0 1,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2. Kvalita 
lékařské péče

Velmi dobře 52,8 52,7 62,7 53,3 66,7 80,0 59,9

Spíše dobře 43,4 38,2 29,4 33,3 27,3 17,1 32,7

Spíše špatně ,0 5,5 5,9 8,9 0,0 2,9 4,0

Velmi špatně 1,9 3,6 2,0 2,2 0,0 0,0 1,8

Nemám názor 1,9 0,0 0,0 2,2 6,1 0,0 1,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

3. Kvalita 
ošetřovatelské 
péče

Velmi dobře 47,2 45,5 51,0 37,8 63,6 77,1 51,8

Spíše dobře 41,5 45,5 39,2 42,2 33,3 17,1 37,9

Spíše špatně 9,4 1,8 5,9 17,8 0,0 5,7 7,0

Velmi špatně 0,0 5,5 3,9 2,2 0,0 0,0 2,2

Nemám názor 1,9 1,8 0,0 0,0 3,0 0,0 1,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

1. S péčí 
praktického 
lékaře

Rozhodně ano 52,3 55,1 67,7 59,0 67,9 71,0 59,7

Spíše ano 36,4 38,0 25,2 36,0 26,2 23,2 32,7

Spíše ne 3,7 3,2 2,4 4,0 1,2 2,9 3,1

Rozhodně ne 2,3 2,1 1,6 0,0 2,4 1,4 1,8

Nevím 5,1 1,6 3,1 1,0 2,4 1,4 2,8

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2. S péčí 
lékařů –
specialistů 

Rozhodně ano 45,8 50,3 57,5 49,0 56,0 68,1 52,2

Spíše ano 39,3 37,4 29,9 36,0 34,5 26,1 35,2

Spíše ne 6,5 1,6 2,4 6,0 3,6 4,3 4,1

Rozhodně ne 1,4 2,1 3,1 3,0 1,2 0,0 1,9

Je to různé 7,0 8,6 7,1 6,0 4,8 1,4 6,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P15: Struktura domácností respondentů (v %)
Ot. 46. Počet členů domácnosti, ve které žijete.
Odpovědi: kategorizované – jsem sám/sama; dva a více členů. 
Ot. 46. Počet členů domácnosti, ve které žijete – varianta 2. Dva a více členů.
Odpovědi: kategorizované – s partnerem/partnerkou; s jiným členem (členy) rodiny; s  partnerem/partnerkou a 
jinými členy rodiny; jiná odpověď. 

Muž Žena
60-64 

let
65-69 

let
70-74 

let
75-79 

let
80-84 

let
85 a 

více let
Celkem

Počet členů 
domácnosti

Jsem sám/sama 23,3 40,4 28,0 26,2 28,1 39,0 50,0 44,9 32,9

2 a více členů 76,7 59,6 72,0 73,8 71,9 61,0 50,0 55,1 67,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Členové 
domácnosti

S partnerem/ 
partnerkou

74,2 60,5 62,3 66,7 77,2 68,9 71,4 60,5 67,4

S jiným členem 
(členy) rodiny

10,2 23,8 16,2 15,9 14,1 21,3 11,9 28,9 17,0

S  partnerem/ 
partnerkou a jinými 
členy rodiny

12,9 10,3 17,5 14,5 8,7 6,6 4,8 0,0 11,6

Jiná odpověď 2,7 5,4 3,9 2,9 0,0 3,3 11,9 10,5 4,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P16: Zájem změnit bydlení a soběstačnost respondentů podle typu domácnosti (v %)
Ot. 16. Uvažujete o změně svého bydlení?
Odpovědi: kategorizované – ano, ale nic jsem v tom směru nepodnikal/a; ano, již jsem se začal/a rozhlížet; ano, 
již mám rozjednané nové bydlení; ne. 
Ot. 18. Pokud uvažujete o změně bydlení, chcete bydlet v tzv. chráněném bydlení (tj. domy s pečovatelskou 
službou, domovy pro seniory apod.)?
Odpovědi: kategorizované – ano; ne; dosud nevím. 
Ot. 14. Pomáhá Vám někdo s domácností (úklid, vaření), s nákupem, s dopravou za lékařem nebo jinam?
Odpovědi: kategorizované – ne, nikdo, jsem soběstačný/á a pomoc nepotřebuji; ne, nikdo, jsem soběstačný/á, ale 
pomoc bych přivítal/a; ano, v rámci společné domácnosti, i když jsem soběstačný/á; ano, v rámci společné 
domácnosti, protože tyto činnosti již sám/sama nezvládám; ano, příbuzní, sousedé a známí, protože tyto činnosti 
již sám/sama nezvládám; ano, profesionální pracovníci nebo pracovníci v rámci charity, protože tyto činnosti již 
sám/sama nezvládám; jiná odpověď. 
Ot. 46. Počet členů domácnosti, ve které žijete.
Odpovědi: kategorizované – jsem sám/sama; dva a více členů. 

Jsem 
sám/sama

2 a více 
členů

Celkem

Uvažujete o změně 
svého bydlení?

Ano, ale nic jsem v tom směru 
nepodnikal/a

4,3 4,0 4,1

Ano, již jsem se začal/a rozhlížet 9,3 2,5 4,7

Ano, již mám rozjednané nové 
bydlení

2,3 1,1 1,5

Ne 84,0 92,4 89,6

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pokud uvažujete o 
změně bydlení, chcete 
bydlet v tzv. chráněném 
bydlení (tj. domy s 
pečovatelskou službou, 
domovy pro seniory 
apod.)?

Ano 43,9 7,5 25,9

Ne 53,7 77,5 65,4

Dosud nevím 2,4 15,0 8,6

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pomáhá Vám někdo s 
domácností (úklid, 
vaření), s nákupem, s 
dopravou za lékařem 
nebo jinam?

Ne, nikdo, jsem soběstačný/á a pomoc 
nepotřebuji

56,0 49,3 51,5

Ne, nikdo, jsem soběstačný/á, ale 
pomoc bych přivítal/a

12,5 4,6 7,2

Ano, v rámci společné domácnosti, i 
když jsem soběstačný/á

5,1 30,8 22,3

Ano, v rámci společné domácnosti, 
protože tyto činnosti již sám/sama 
nezvládám

0,4 6,7 4,6

Ano, příbuzní, sousedé a známí, 
protože tyto činnosti již sám/sama 
nezvládám

16,3 4,8 8,6

Ano, profesionální pracovníci nebo 
pracovníci v rámci charit, protože tyto 
činnosti již sám/sama nezvládám

7,8 1,9 3,8

Jiná odpověď 1,9 1,9 1,9

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P17: Typ bydlení respondentů podle věkových skupin (v %)
Ot. 47. Jak bydlíte?
Odpovědi: kategorizované – v bytě v osobním vlastnictví v bytovém domě; v družstevním bytě; v nájemním bytě 
(obecním, soukromém); ve vlastním rodinném domku (který vlastníte Vy, příp. partner); v rodinném domku 
rodičů či dětí (Vašich nebo Vašeho partnera); v rodinném domku jiného vlastníka (nejde o nájemní vztah na 
základě dekretu); v podnájmu; v bytě v domě s pečovatelskou službou; v domově pro seniory; jiná odpověď. 

60–64 
let

65–69 
let

70–74 
let

75–79 
let

80–84 
let

85 a více 
let

Celkem

V bytě v osobním vlastnictví v 
bytovém domě

28,5 29,9 30,7 21,0 34,5 30,4 29,1

V družstevním bytě 13,1 12,8 16,5 13,0 20,2 8,7 14,0

V nájemním bytě (obecním, 
soukromém)

22,9 19,3 14,2 20,0 17,9 18,8 19,3

Ve vlastním rodinném domku 
(který vlastníte Vy, příp. partner

25,7 24,6 25,2 29,0 11,9 15,9 23,4

V rodinném domku rodičů či dětí 
(Vašich nebo Vašeho partnera)

5,1 3,7 3,9 4,0 3,6 5,8 4,4

V rodinném domku jiného 
vlastníka (nejde o nájemní vztah 
na základě dekretu)

0,5 1,1 0,0 0,0 1,2 0,0 0,5

V podnájmu 2,8 2,7 2,4 2,0 0,0 2,9 2,3

V bytě v domě s pečovatelskou 
službou

0,9 5,3 5,5 5,0 4,8 5,8 4,1

V domově pro seniory 0,5 0,5 1,6 5,0 4,8 11,6 2,7

Jiná odpověď 0,0 0,0 0,0 1,0 1,2 0,0 0,3

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P18: Zájem respondentů změnit bydlení (v %)
Ot. 16. Uvažujete o změně svého bydlení?
Odpovědi: kategorizované – ano, ale nic jsem v tom směru nepodnikal/a; ano, již jsem se začal/a rozhlížet; ano, 
již mám rozjednané nové bydlení; ne. 
Ot. 7. Jaké jsou Vaše zdroje příjmů? Žijete jen z důchodu, nebo máte i jiné zdroje?
Odpovědi: kategorizované – jen důchod; důchod a plat / mzda / příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné); jen plat/ mzda /příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné); jiná 
odpověď. 

Jen 
důchod

Důchod a 
plat 

Jen plat
Jiná 

odpověď
Celkem

Ano, ale nic jsem v tom směru nepodnikal/a 4,0 2,3 8,7 0,0 4,1

Ano, již jsem se začal/a rozhlížet 4,4 2,3 13,0 16,7 4,7

Ano, již mám rozjednané nové bydlení 1,4 1,1 4,4 0,0 1,6

Ne 90,2 94,3 73,9 83,3 89,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P19: Záměr respondentů přestěhovat se do chráněného bydlení (v %)
Ot. 18. Pokud uvažujete o změně bydlení, chcete bydlet v tzv. chráněném bydlení (tj. domy s pečovatelskou 
službou, domovy pro seniory apod.)?
Odpovědi: kategorizované – ano; ne; dosud nevím. 

60–64 let 65–69 let 70–74 let 75–79 let 80–84 let 85 a více let Celkem

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Počet
Podíl 
(%)

Ano 4 11,4 5 26,3 4 40,0 4 44,4 4 80,0 0 0,0 21 25,9

Ne 29 82,9 11 57,9 5 50,0 4 44,4 1 20,0 3 100,0 53 65,4

Dosud 
nevím

2 5,7 3 15,8 1 10,0 1 11,1 0 0,0 0 0,0 7 8,6

Celkem 214 100,0 69 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P20: Hodnocení prostředí bydliště (v %)
Ot. 19. Jak hodnotíte okolí, životní podmínky a prostředí svého bydliště?
Odpovědi: kategorizované – naprosto souhlasím; spíše souhlasím; spíše nesouhlasím; rozhodně nesouhlasím; 
nevím, nedovedu posoudit. 

Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

1. Bydlím v 
hezké, 
upravené čtvrti

Naprosto souhlasím 39,6 50,3 40,8 40,0 44,1

Spíše souhlasím 43,6 38,4 51,6 44,0 44,9

Spíše nesouhlasím 11,4 7,5 6,3 12,0 7,9

Rozhodně nesouhlasím 4,7 3,1 0,9 0,0 2,4

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 0,7 0,3 4,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2. Mohu se bez 
větších 
problémů 
dostat z bytu 
na ulici a zpět

Naprosto souhlasím 63,1 74,3 62,3 64,0 67,0

Spíše souhlasím 30,9 17,8 30,7 24,0 25,7

Spíše nesouhlasím 2,7 2,7 5,7 4,0 4,0

Rozhodně nesouhlasím 3,4 3,4 0,9 0,0 2,3

Nevím, nedovedu posoudit 0,0 1,7 0,3 8,0 1,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

3. Je zde 
dostatek 
zeleně, kde se 
mohu 
procházet / 
posedět 

Naprosto souhlasím 44,3 59,9 50,9 60,0 53,3

Spíše souhlasím 36,2 23,6 32,3 28,0 29,7

Spíše nesouhlasím 12,8 10,3 14,2 8,0 12,3

Rozhodně nesouhlasím 6,0 4,1 1,9 4,0 3,6

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 2,1 0,6 0,0 1,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

4. K dispozici 
je dostatek 
laviček, abych 
si mohl/a 
odpočinout

Naprosto souhlasím 41,6 37,3 29,7 36,0 35,0

Spíše souhlasím 32,9 24,7 37,7 20,0 31,3

Spíše nesouhlasím 16,1 20,5 18,7 20,0 18,9

Rozhodně nesouhlasím 8,1 12,7 11,1 20,0 11,4

Nevím, nedovedu posoudit 1,3 4,8 2,8 4,0 3,3

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

5. Není zde Naprosto souhlasím 26,2 39,4 30,4 24,0 32,7
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Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

nadměrný hluk Spíše souhlasím 23,5 30,8 32,6 32,0 30,2

Spíše nesouhlasím 28,9 16,8 21,8 36,0 21,7

Rozhodně nesouhlasím 20,8 12,3 13,3 8,0 14,2

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 0,7 1,9 0,0 1,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

6. K dispozici 
je dostatek 
veřejných WC

Naprosto souhlasím 2,0 4,1 6,0 4,0 4,5

Spíše souhlasím 12,8 6,8 7,0 24,0 8,6

Spíše nesouhlasím 21,5 10,6 17,1 4,0 15,1

Rozhodně nesouhlasím 42,3 53,8 49,7 52,0 49,9

Nevím, nedovedu posoudit 21,5 24,7 20,3 16,0 22,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

7. Cítím se zde 
bezpečně

Naprosto souhlasím 30,2 29,1 30,4 28,0 29,8

Spíše souhlasím 33,6 45,9 49,4 60,0 45,4

Spíše nesouhlasím 23,5 15,4 13,3 4,0 15,7

Rozhodně nesouhlasím 12,1 7,2 5,7 4,0 7,4

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 2,4 1,3 4,0 1,7

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

8. Není zde 
nadměrná 
doprava

Naprosto souhlasím 23,5 36,6 26,6 28,0 29,8

Spíše souhlasím 22,8 35,3 38,6 32,0 34,1

Spíše nesouhlasím 26,2 15,4 20,9 28,0 20,1

Rozhodně nesouhlasím 25,5 12,3 12,0 8,0 14,6

Nevím, nedovedu posoudit 2,0 0,3 1,9 4,0 1,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

9. Je zde 
dostatek 
přechodů, kde 
mohu přejít 
přes ulici

Naprosto souhlasím 37,6 43,8 31,3 40,0 37,5

Spíše souhlasím 45,6 35,3 44,9 40,0 41,3

Spíše nesouhlasím 14,8 8,6 14,2 12,0 12,1

Rozhodně nesouhlasím ,7 7,5 5,1 8,0 5,2

Nevím, nedovedu posoudit 1,3 4,8 4,4 0,0 3,8

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

10. Přechody 
mají snížené 
obrubníky

Naprosto souhlasím 30,2 32,9 27,5 28,0 30,1

Spíše souhlasím 39,6 34,9 39,9 44,0 38,1

Spíše nesouhlasím 15,4 12,7 13,0 8,0 13,2

Rozhodně nesouhlasím 8,7 4,5 5,1 8,0 5,6

Nevím, nedovedu posoudit 6,0 15,1 14,6 12,0 13,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

11. Semafory 
mají 
dostatečnou 
dobu 
nastavenou 
zelenou

Naprosto souhlasím 24,8 24,0 13,3 24,0 19,8

Spíše souhlasím 33,6 29,1 32,3 20,0 30,9

Spíše nesouhlasím 22,1 17,5 12,7 4,0 16,0

Rozhodně nesouhlasím 8,7 13,7 11,4 16,0 11,9

Nevím, nedovedu posoudit 10,7 15,8 30,4 36,0 21,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

12. Ulice jsou 
dostatečně 
osvětlené 

Naprosto souhlasím 51,7 50,7 41,1 80,0 48,0

Spíše souhlasím 42,3 36,3 42,1 20,0 39,3

Spíše nesouhlasím 4,0 4,1 9,8 0,0 6,3
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Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

Rozhodně nesouhlasím 1,3 1,4 2,2 0,0 1,7

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 7,5 4,7 0,0 4,9

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

13. Chodci se 
nepletou s 
cyklisty, 
nehrozí 
nebezpečí 
vzájemných 
srážek

Naprosto souhlasím 24,2 33,2 28,5 28,0 29,4

Spíše souhlasím 32,2 32,5 38,6 60,0 35,8

Spíše nesouhlasím 20,8 18,2 16,5 8,0 17,6

Rozhodně nesouhlasím 18,8 7,5 9,2 4,0 10,2

Nevím, nedovedu posoudit 4,0 8,6 7,3 0,0 6,9

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

14. MHD je 
dostupná, 
zastávky 
nejsou daleko

Naprosto souhlasím 62,4 62,0 50,0 64,0 57,3

Spíše souhlasím 32,2 29,1 39,6 36,0 34,1

Spíše nesouhlasím 4,7 2,4 5,7 0,0 4,1

Rozhodně nesouhlasím 0,0 1,4 2,5 0,0 1,5

Nevím, nedovedu posoudit 0,7 5,1 2,2 0,0 2,9

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

15. Zastávky 
MHD 
umožňují 
nastoupit i 
pohyblivě 
omezeným 
obyvatelům

Naprosto souhlasím 46,3 38,0 35,1 52,0 38,9

Spíše souhlasím 36,9 33,9 44,0 40,0 38,7

Spíše nesouhlasím 12,8 9,9 10,1 0,0 10,2

Rozhodně nesouhlasím 1,3 7,9 2,5 0,0 4,2

Nevím, nedovedu posoudit 2,7 10,3 8,2 8,0 7,9

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

16. Mohu se 
MHD 
jednoduše 
dostat všude, 
kam potřebuji

Naprosto souhlasím 54,4 58,9 49,4 72,0 54,6

Spíše souhlasím 36,9 30,5 34,8 28,0 33,4

Spíše nesouhlasím 5,4 2,1 8,9 0,0 5,4

Rozhodně nesouhlasím 2,0 2,4 2,8 0,0 2,4

Nevím, nedovedu posoudit 1,3 6,2 4,1 0,0 4,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P21: Využívání vybraných druhů služeb podle morfogenetických zón (v %)
Ot. 20. Využíváte ve Vaší čtvrti následující služby?
Odpovědi: kategorizované –  ano; ne, nepotřebuji je; ne, protože nejsou dostupné. 

Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

Obchody

Ano 87,9 91,8 91,1 96,0 90,9

Ne, nepotřebuji je 4,0 7,2 5,1 0,0 5,5

Ne, protože nejsou dostupné 8,1 1,0 3,8 4,0 3,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Služby 
(kadeřnictví, 
holičství, 
lékárna atd.)

Ano 81,2 75,3 68,3 84,0 73,9

Ne, nepotřebuji je 13,4 20,5 25,7 4,0 20,7

Ne, protože nejsou dostupné 5,4 4,1 6,0 12,0 5,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Sportovní 
zařízení

Ano 17,4 7,9 17,1 12,0 13,6

Ne, nepotřebuji je 75,2 87,3 79,0 80,0 81,4

Ne, protože nejsou dostupné 7,4 4,8 3,8 8,0 5,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Kluby (klub 
seniorů, kluby 
pro ženy atd.)

Ano 10,1 10,6 9,5 32,0 10,8

Ne, nepotřebuji je 83,9 83,9 86,3 60,0 84,1

Ne, protože nejsou dostupné 6,0 5,5 4,1 8,0 5,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Restaurace, 
cukrárna, 
vinárna apod.

Ano 59,1 53,4 60,6 44,0 57,1

Ne, nepotřebuji je 38,3 44,2 38,4 56,0 41,1

Ne, protože nejsou dostupné 2,7 2,4 1,0 0,0 1,8

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ordinace 
lékaře

Ano 82,6 80,1 82,5 80,0 81,6

Ne, nepotřebuji je 13,4 17,5 13,7 12,0 15,0

Ne, protože nejsou dostupné 4,0 2,4 3,8 8,0 3,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pečovatelská 
služba

Ano 9,4 12,3 11,1 4,0 11,0

Ne, nepotřebuji je 88,6 84,9 84,8 88,0 85,7

Ne, protože nejsou dostupné 2,0 2,7 4,1 8,0 3,3

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P22: Využívání vybraných druhů služeb podle zdrojů příjmů (v %)
Ot. 20. Využíváte ve Vaší čtvrti následující služby?
Odpovědi: kategorizované –  ano; ne, nepotřebuji je; ne, protože nejsou dostupné. 

Jen 
důchod

Důchod a 
plat / 

mzda / 
příjem z 

podnikání 

Jen plat/ 
mzda 

/příjem z 
podnikání 

Jiná 
odpověď

Celkem

Obchody

Ano 90,0 93,2 97,8 100,0 90,9

Ne, nepotřebuji je 6,2 2,3 2,2 0,0 5,5

Ne, protože nejsou dostupné 3,7 4,5 0,0 0,0 3,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Služby 
(kadeřnictví, 
holičství, 
lékárna atd.)

Ano 73,6 79,5 67,4 66,7 73,9

Ne, nepotřebuji je 21,1 15,9 26,1 16,7 20,7

Ne, protože nejsou dostupné 5,3 4,5 6,5 16,7 5,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Sportovní 
zařízení

Ano 12,0 18,2 23,9 33,3 13,6

Ne, nepotřebuji je 83,8 72,7 69,6 50,0 81,4

Ne, protože nejsou dostupné 4,2 9,1 6,5 16,7 5,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Kluby (klub 
seniorů, kluby 
pro ženy atd.)

Ano 11,7 6,8 4,3 16,7 10,8

Ne, nepotřebuji je 83,3 85,2 95,7 66,7 84,1

Ne, protože nejsou dostupné 5,0 8,0 0,0 16,7 5,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Restaurace, 
cukrárna, 
vinárna apod.

Ano 52,9 72,7 82,6 83,3 57,1

Ne, nepotřebuji je 45,4 25,0 15,2 16,7 41,1

Ne, protože nejsou dostupné 1,7 2,3 2,2 0,0 1,8

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ordinace 
lékaře

Ano 83,2 72,7 80,4 50,0 81,6

Ne, nepotřebuji je 13,9 22,7 15,2 16,7 15,0

Ne, protože nejsou dostupné 3,0 4,5 4,3 33,3 3,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pečovatelská 
služba

Ano 12,0 5,7 6,5 16,7 11,0

Ne, nepotřebuji je 84,4 93,2 91,3 66,7 85,7

Ne, protože nejsou dostupné 3,6 1,1 2,2 16,7 3,3

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P23: Využívání vybraných služeb muži a ženami 
Ot. 20. Využíváte ve Vaší čtvrti následující služby?
Odpovědi: kategorizované – ano; ne, nepotřebuji je; ne, protože nejsou dostupné. 

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Obchody

Ano 309 89,8 401 91,8 710 90,9

Ne, nepotřebuji je 22 6,4 21 4,8 43 5,5

Ne, protože nejsou dostupné 13 3,8 15 3,4 28 3,6

Služby 
(kadeřnictví, 
holičství, 
lékárna atd.)

Ano 239 69,5 338 77,3 577 73,9

Ne, nepotřebuji je 87 25,3 75 17,2 162 20,7

Ne, protože nejsou dostupné 18 5,2 24 5,5 42 5,4

Sportovní 
zařízení

Ano 55 16,0 51 11,7 106 13,6

Ne, nepotřebuji je 270 78,5 366 83,8 636 81,4

Ne, protože nejsou dostupné 19 5,5 20 4,6 39 5,0

Kluby (klub 
seniorů, 
kluby pro 
ženy atd.)

Ano 27 7,8 57 13,0 84 10,8

Ne, nepotřebuji je 302 87,8 355 81,2 657 84,1

Ne, protože nejsou dostupné 15 4,4 25 5,7 40 5,1

Restaurace, 
cukrárna, 
vinárna apod.

Ano 217 63,1 229 52,4 446 57,1

Ne, nepotřebuji je 121 35,2 200 45,8 321 41,1

Ne, protože nejsou dostupné 6 1,7 8 1,8 14 1,8

Ordinace 
lékaře

Ano 280 81,4 357 81,7 637 81,6

Ne, nepotřebuji je 53 15,4 64 14,6 117 15,0

Ne, protože nejsou dostupné 11 3,2 16 3,7 27 3,5

Pečovatelská 
služba

Ano 33 9,6 53 12,1 86 11,0

Ne, nepotřebuji je 298 86,6 371 84,9 669 85,7

Ne, protože nejsou dostupné 13 3,8 13 3,0 26 3,3

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P24: Míra pocitu bezpečí respondentů podle věku (v %)
Ot. 27. Do jaké míry se cítíte bezpečně (riziko krádeže, přepadení, ohrožení apod.)?
Odpovědi: kategorizované – rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím, nemám názor. 

60–64 
let

65–69 
let

70–74 
let

75–79 
let

80–
84 let

85 a 
více let

Celkem

1. Ve svém 
bytě

Rozhodně ano 54,7 52,4 58,6 58,0 56,0 68,1 56,5

Spíše ano 34,6 34,2 30,5 31,0 38,1 21,7 32,6

Spíše ne 9,3 8,0 7,8 9,0 6,0 5,8 8,1

Rozhodně ne 0,9 4,8 3,1 2,0 0,0 2,9 2,4

Nemám názor 0,5 0,5 0,0 0,0 0,0 1,4 0,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2. V okolí 
domu, kde 
bydlím

Rozhodně ano 33,2 39,6 40,6 28,0 36,9 46,4 36,8

Spíše ano 48,6 37,4 42,2 50,0 46,4 37,7 43,9

Spíše ne 15,0 16,6 11,7 17,0 9,5 11,6 14,2

Rozhodně ne 2,8 5,9 4,7 5,0 4,8 4,3 4,5

Nemám názor 0,5 0,5 0,8 0,0 2,4 0,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

3. Při pohybu 
po městě 
Brně

Rozhodně ano 13,1 17,1 25,8 10,0 19,0 17,4 16,8

Spíše ano 41,1 41,2 35,2 48,0 45,2 34,8 40,9

Spíše ne 33,6 25,7 25,8 28,0 15,5 29,0 27,4

Rozhodně ne 11,2 12,8 9,4 6,0 9,5 5,8 10,0

Nemám názor 0,9 3,2 3,9 8,0 10,7 13,0 5,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

4. V MHD

Rozhodně ano 13,1 21,9 25,0 17,0 23,8 20,3 19,4

Spíše ano 41,6 35,3 35,9 45,0 41,7 34,8 39,0

Spíše ne 26,6 26,7 25,0 24,0 14,3 20,3 24,2

Rozhodně ne 14,0 12,8 9,4 9,0 9,5 7,2 11,3

Nemám názor 4,7 3,2 4,7 5,0 10,7 17,4 6,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P25: Míra pocitu bezpečí respondentů podle zóny bydliště (v %)
Ot. 27. Do jaké míry se cítíte bezpečně (riziko krádeže, přepadení, ohrožení apod.)?
Odpovědi: kategorizované – rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím, nemám názor. 

Centrum
Vnitřní 
město

Vnější 
město

Zázemí Celkem

1. Ve svém bytě

Rozhodně ano 55,7 57,2 55,4 68,0 56,5

Spíše ano 36,2 31,5 32,6 24,0 32,6

Spíše ne 5,4 7,5 9,8 8,0 8,1

Rozhodně ne 2,7 3,4 1,6 0,0 2,4

Nemám názor 0,0 0,3 0,6 0,0 0,4

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2. V okolí 
domu, kde 
bydlím

Rozhodně ano 34,2 35,3 37,0 68,0 36,8

Spíše ano 42,3 42,8 46,8 28,0 43,9

Spíše ne 20,8 13,0 13,3 0,0 14,2

Rozhodně ne 2,7 7,9 2,2 4,0 4,5

Nemám názor 0,0 1,0 0,6 0,0 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

3. Při pohybu po 
městě Brně

Rozhodně ano 16,8 16,8 15,8 28,0 16,8

Spíše ano 40,3 37,3 44,9 36,0 40,9

Spíše ne 28,2 28,4 25,9 28,0 27,4

Rozhodně ne 13,4 8,9 9,5 8,0 10,0

Nemám názor 1,3 8,6 3,8 0,0 5,0

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

4. V MHD

Rozhodně ano 18,1 19,9 18,4 36,0 19,4

Spíše ano 38,3 37,3 41,8 28,0 39,0

Spíše ne 22,8 26,7 21,8 32,0 24,2

Rozhodně ne 18,8 8,2 11,1 4,0 11,3

Nemám názor 2,0 7,9 7,0 0,0 6,1

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P26: Míra pocitu osamělosti respondentů v závislosti na zdravotním stavu (v %)
Ot. 4. Omezuje Vás nějak Vaše zdraví v současném životě?
Odpovědi: kategorizované – můj zdravotní stav mne neomezuje; můj zdravotní stav mě částečně omezuje, ale 
není výraznou překážkou; můj zdravotní stav mě výrazně omezuje. 
Ot. 5. Cítíte se někdy osamělý/á?
Odpovědi: šestistupňová škála 1 (nikdy) až 6 (stále); plus varianta neví, bez odpovědi. 

Pocit osamělosti 

Celkem
1 

(nikdy)
2 3 4 5

6 
(stále)

Neví, bez 
odpovědi

Můj zdravotní stav mne 
neomezuje

50,3 37,3 30,1 22,0 25,0 28,6 28,6 40,5

Můj zdravotní stav mě 
částečně omezuje, ale není 
výraznou překážkou

33,2 46,3 47,3 44,1 43,8 23,8 57,1 39,3

Můj zdravotní stav mě 
výrazně omezuje

16,5 16,4 22,6 33,9 31,2 47,6 14,3 20,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P27: Koníčky respondentů podle zdrojů příjmů (v %)
Ot. 2. Jak trávíte svůj čas? Jak často se věnujete následujícím aktivitám? Která z těchto činností je pro Vás 
koníčkem? 
Odpovědi: kategorizované – ano; ne. 
Ot. 7. Jaké jsou Vaše zdroje příjmů? Žijete jen z důchodu, nebo máte i jiné zdroje?
Odpovědi: kategorizované – jen důchod; důchod a plat / mzda / příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, 
dividendy a jiné); jen plat/ mzda /příjem z podnikání (obchodní aktivity, pronájem, dividendy a jiné); jiná 
odpověď. 

Jen 
důchod

Důchod a 
plat / 

mzda / 
příjem z 

podnikání

Jen plat/ 
mzda 

/příjem z 
podnikání

Jiná 
odpověď

Celkem

Čtení knih a časopisů 64,8 69,3 76,1 50,0 65,9

Sledování televize, poslech rádia 61,4 60,2 67,4 66,7 61,6

Vycházky 56,1 59,1 58,7 33,3 56,4

Setkávání se s přáteli 50,9 69,3 56,5 50,0 53,3

Setkávání se s rodinou 50,8 65,9 52,2 50,0 52,6

Luštění křížovek, sudoku atd. 52,2 46,6 47,8 16,7 51,0

Cestování 35,8 63,6 65,2 33,3 40,7

Péče o vnoučata, jiná pomoc dětem 35,7 44,3 32,6 33,3 36,4

Péče o zahrádku, zahradu 35,0 44,3 39,1 0,0 36,1

Sledování sportu pasivně 33,5 36,4 34,8 0,0 33,6

Návštěva kina, divadla, koncertů, výstav 29,9 56,8 41,3 33,3 33,6

Péče o domácí zvířata 29,1 42,0 41,3 16,7 31,2

Aktivní provozování sportu 26,6 50,0 54,3 33,3 30,9

Vaření 28,0 37,5 19,6 0,0 28,4

Život na chatě/chalupě 22,0 36,4 30,4 0,0 23,9

Domácí práce 23,4 22,7 13,0 0,0 22,5

Nakupování 16,2 23,9 17,4 0,0 17,0

Studium jazyků či odborné literatury 12,5 22,7 17,4 50,0 14,2

Návštěva odborných a popularizačních přednášek 11,2 23,9 17,4 16,7 13,0

Návštěva kostela, církve, modlitebny 12,8 6,8 4,3 16,7 11,6

Pomoc sousedům či známým 10,7 11,4 19,6 0,0 11,3

Činnost v zájmových organizacích 9,3 17,0 13,0 0,0 10,4

Vzdělávání 6,7 13,6 10,9 16,7 7,8

Návštěva hřbitova 6,5 4,5 0,0 16,7 6,0

Dobrovolná práce 5,5 5,7 4,3 0,0 5,4

Návštěva lékaře 2,3 2,3 10,9 0,0 2,8

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P28: Vyjíždění respondentů mimo Brno podle zdravotního stavu (v %)
Ot. 36. Jezdíte mimo Brno (na výlety, za rodinou, na chatu/chalupu atd.)? 
Odpovědi: kategorizované – ano, pravidelně; ano, občas; ano, zřídkakdy; ne; jiná odpověď. 
Ot. 4. Omezuje Vás nějak Vaše zdraví v současném životě?
Odpovědi: kategorizované – můj zdravotní stav mne neomezuje; můj zdravotní stav mě částečně omezuje, ale 
není výraznou překážkou; můj zdravotní stav mě výrazně omezuje. 

Můj zdravotní 
stav mne 

neomezuje

Můj zdravotní stav 
mě částečně omezuje, 

ale není výraznou 
překážkou

Můj zdravotní 
stav mě výrazně 

omezuje
Celkem

Ano, pravidelně 23,4 18,2 12,1 19,1

Ano, občas 38,3 32,6 25,5 33,5

Ano, zřídkakdy 19,0 22,1 17,2 19,9

Ne 19,0 26,7 43,3 26,9

Jiná odpověď 0,3 0,3 1,9 0,6

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P29: rekreace respondentů podle zdravotního stavu (v %)
Ot. 37. Byl/a jste letos nebo loni na rekreaci?
Odpovědi: kategorizované – ano, v ČR; ano, v zahraničí; ano, v ČR i v zahraničí; ne; jiná odpověď. 
Ot. 4. Omezuje Vás nějak Vaše zdraví v současném životě?
Odpovědi: kategorizované – můj zdravotní stav mne neomezuje; můj zdravotní stav mě částečně omezuje, ale 
není výraznou překážkou; můj zdravotní stav mě výrazně omezuje. 

Můj zdravotní 
stav mne 

neomezuje

Můj zdravotní stav 
mě částečně omezuje, 

ale není výraznou 
překážkou

Můj zdravotní 
stav mě výrazně 

omezuje
Celkem

Ano, v ČR 24,7 23,8 13,9 22,2

Ano, v zahraničí 14,6 7,5 4,4 9,7

Ano, v ČR i v zahraničí 12,0 8,1 5,7 9,2

Ne 48,1 60,6 74,7 58,4

Jiná odpověď 0,6 0,0 1,3 0,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 

Tab. P30: Účast na vzdělávacích aktivitách podle věku (v %)
Ot. 33. Zúčastnil/a jste se v posledních třech letech nějakého vzdělávacího programu, kurzu apod. (tj. nějaké 
soustavné aktivity, nikoliv jen jednotlivých přednášek)?
Odpovědi: kategorizované – ano; ne. 

60–64 
let

65–69 
let

70–74 
let

75–79 
let

80–84 
let

85 a více 
let

Celkem

Ano 10,7 11,8 7,8 14,0 10,7 5,8 10,5

Ne 89,3 88,2 92,2 86,0 89,3 94,2 89,5

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
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Tab. P31: Typy akcí, kterých se respondenti účastní (v %)
Ot. 28. Jakých akcí jste se v místě vašeho bydliště či někde jinde v Brně za poslední rok zúčastnil/a?
Odpovědi: kategorizované – kulturních; společenských; sportovních; vzdělávacích; jiných typů (uveďte jakých –
ohňostroje Ignis Brunensis, vánoční trhy, pivní slavnosti apod.); žádných; nepamatuji se. 

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Kulturní 61 31,9 81 34,0 142 33,1

Společenské 50 26,2 53 22,3 103 24,0

Sportovní 34 17,8 11 4,6 45 10,5

Vzdělávací 10 5,2 22 9,2 32 7,5

Jiné typy 61 31,9 79 33,2 140 32,6

Žádné 67 35,1 82 34,5 149 34,7

Nepamatuji se 4 2,1 9 3,8 13 3,0

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
Pozn.: Respondenti mohli uvést více odpovědí, proto celkový součet netvoří 100,0 %. 

Tab. P32: Typy akcí, které respondenti postrádají 
Ot. 31. Jaké typy akcí postrádáte?
Odpovědi: kulturní; společenské; sportovní; vzdělávací; jiné; žádné; nevím.

Muž Žena Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Kulturní 16 4,7 32 7,3 48 6,1

Společenské 18 5,2 23 5,3 41 5,2

Sportovní 12 3,5 9 2,1 21 2,7

Vzdělávací 10 2,9 19 4,3 29 3,7

Jiné 6 1,7 12 2,7 18 2,3

Žádné 256 74,4 289 66,1 545 69,8

Nevím 45 13,1 83 19,0 128 16,4

Pramen: Sociologické šetření mezi seniory města Brna. GaREP, 2011. 
Pozn.: Respondenti mohli uvést více odpovědí, proto celkový součet netvoří 100,0 %. 
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PŘÍLOHA 5: ROZLOŽENÍ ODPOVĚDÍ SENIORŮ NA JEDNOTLIVÉ OTÁZKY DOTAZNÍKU PODLE VĚKOVÝCH SKUPIN



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ
                

48

60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q2.1 : Čtení 
knih a časopisů

Denně 107 50,0 99 52,9 62 48,4 38 55,1 54 54,0 48 57,1 408 52,2

Obden až 1x týdně 57 26,6 51 27,3 44 34,4 11 15,9 25 25,0 17 20,2 205 26,2

Několikrát měsíčně 27 12,6 23 12,3 9 7,0 6 8,7 9 9,0 7 8,3 81 10,4

Méně často 12 5,6 8 4,3 9 7,0 6 8,7 9 9,0 5 6,0 49 6,3

Nikdy 11 5,1 6 3,2 4 3,1 8 11,6 3 3,0 7 8,3 39 5,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.2 : Luštění 
křížovek, 
sudoku atd.

Denně 58 27,1 67 35,8 40 31,2 24 34,8 34 34,0 25 29,8 248 31,7

Obden až 1x týdně 67 31,3 44 23,5 35 27,3 6 8,7 25 25,0 17 20,2 194 24,8

Několikrát měsíčně 21 9,8 17 9,1 14 10,9 6 8,7 6 6,0 14 16,7 78 10,0

Méně často 25 11,7 17 9,1 11 8,6 6 8,7 7 7,0 10 11,9 76 9,7

Nikdy 43 20,1 42 22,5 28 21,9 27 39,1 28 28,0 18 21,4 186 23,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.3 : 
Sledování 
televize, 
poslech rádia

Denně 167 78,0 152 81,3 107 83,6 61 88,4 87 87,0 65 77,4 639 81,7

Obden až 1x týdně 41 19,2 23 12,3 16 12,5 7 10,1 12 12,0 9 10,7 108 13,8

Několikrát měsíčně 5 2,3 7 3,7 2 1,6 0 0,0 1 1,0 7 8,3 22 2,8

Méně často 1 0,5 4 2,1 0 0,0 1 1,4 0 0,0 3 3,6 9 1,2

Nikdy 0 0,0 1 0,5 3 2,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 0,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.4 : Domácí 
práce

Denně 116 54,2 99 52,9 65 50,8 29 42,0 44 44,0 33 39,3 386 49,4

Obden až 1x týdně 54 25,2 47 25,1 37 28,9 16 23,2 27 27,0 25 29,8 206 26,3

Několikrát měsíčně 23 10,7 17 9,1 11 8,6 3 4,3 10 10,0 9 10,7 73 9,3

Méně často 16 7,5 16 8,6 9 7,0 4 5,8 12 12,0 7 8,3 64 8,2

Nikdy 5 2,3 8 4,3 6 4,7 17 24,6 7 7,0 10 11,9 53 6,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.5 : Vaření

Denně 92 43,0 93 49,7 57 44,5 20 29,0 41 41,0 32 38,1 335 42,8

Obden až 1x týdně 71 33,2 33 17,6 27 21,1 14 20,3 24 24,0 18 21,4 187 23,9

Několikrát měsíčně 17 7,9 14 7,5 7 5,5 6 8,7 6 6,0 8 9,5 58 7,4

Méně často 16 7,5 19 10,2 14 10,9 7 10,1 9 9,0 7 8,3 72 9,2

Nikdy 18 8,4 28 15,0 23 18,0 22 31,9 20 20,0 19 22,6 130 16,6
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.6 : 
Nakupování

Denně 66 30,8 62 33,2 36 28,1 10 14,5 22 22,0 20 23,8 216 27,6

Obden až 1x týdně 106 49,5 79 42,2 63 49,2 24 34,8 50 50,0 32 38,1 354 45,3

Několikrát měsíčně 20 9,3 21 11,2 11 8,6 5 7,2 9 9,0 12 14,3 78 10,0

Méně často 13 6,1 18 9,6 8 6,2 12 17,4 8 8,0 6 7,1 65 8,3

Nikdy 9 4,2 7 3,7 10 7,8 18 26,1 11 11,0 14 16,7 69 8,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.7 : Péče o 
zahrádku, 
zahradu

Denně 27 12,6 34 18,2 23 18,0 5 7,2 17 17,0 6 7,1 112 14,3

Obden až 1x týdně 55 25,7 40 21,4 26 20,3 8 11,6 20 20,0 9 10,7 158 20,2

Několikrát měsíčně 34 15,9 25 13,4 17 13,3 6 8,7 4 4,0 14 16,7 100 12,8

Méně často 23 10,7 20 10,7 13 10,2 8 11,6 6 6,0 9 10,7 79 10,1

Nikdy 75 35,0 68 36,4 49 38,3 42 60,9 53 53,0 46 54,8 333 42,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.8 : Život na 
chatě/chalupě

Denně 8 3,7 8 4,3 8 6,2 0 0,0 4 4,0 0 0,0 28 3,6

Obden až 1x týdně 19 8,9 18 9,6 15 11,7 4 5,8 7 7,0 6 7,1 69 8,8

Několikrát měsíčně 31 14,5 26 13,9 17 13,3 9 13,0 8 8,0 8 9,5 99 12,7

Méně často 35 16,4 32 17,1 18 14,1 6 8,7 14 14,0 8 9,5 113 14,5

Nikdy 121 56,5 103 55,1 70 54,7 50 72,5 67 67,0 62 73,8 473 60,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.9 : Péče o 
vnoučata, jiná 
pomoc dětem 
(v domácnosti 
apod.)

Denně 16 7,5 24 12,8 6 4,7 3 4,3 8 8,0 3 3,6 60 7,7

Obden až 1x týdně 47 22,0 37 19,8 29 22,7 4 5,8 9 9,0 6 7,1 132 16,9

Několikrát měsíčně 51 23,8 46 24,6 30 23,4 11 15,9 20 20,0 22 26,2 180 23,0

Méně často 38 17,8 34 18,2 23 18,0 17 24,6 24 24,0 20 23,8 156 19,9

Nikdy 62 29,0 46 24,6 40 31,2 34 49,3 39 39,0 33 39,3 254 32,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.10 : Pomoc 
sousedům či 
známým (na 
zahradě, 
opravy, 

Denně 4 1,9 4 2,1 3 2,3 1 1,4 0 0,0 1 1,2 13 1,7

Obden až 1x týdně 22 10,3 17 9,1 8 6,2 3 4,3 6 6,0 8 9,5 64 8,2

Několikrát měsíčně 42 19,6 34 18,2 19 14,8 3 4,3 10 10,0 12 14,3 120 15,3

Méně často 54 25,2 56 29,9 41 32,0 7 10,1 24 24,0 18 21,4 200 25,6
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

nakupování 
apod.)

Nikdy 92 43,0 76 40,6 57 44,5 55 79,7 60 60,0 45 53,6 385 49,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.11 : Péče o 
domácí zvířata

Denně 74 34,6 61 32,6 48 37,5 9 13,0 25 25,0 19 22,6 236 30,2

Obden až 1x týdně 12 5,6 9 4,8 3 2,3 1 1,4 4 4,0 3 3,6 32 4,1

Několikrát měsíčně 13 6,1 7 3,7 4 3,1 3 4,3 2 2,0 6 7,1 35 4,5

Méně často 8 3,7 9 4,8 6 4,7 5 7,2 5 5,0 1 1,2 34 4,3

Nikdy 107 50,0 101 54,0 67 52,3 51 73,9 64 64,0 55 65,5 445 56,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.12 : 
Návštěva 
lékaře

Denně 7 3,3 3 1,6 3 2,3 0 0,0 3 3,0 3 3,6 19 2,4

Obden až 1x týdně 16 7,5 17 9,1 13 10,2 5 7,2 12 12,0 9 10,7 72 9,2

Několikrát měsíčně 54 25,2 52 27,8 45 35,2 33 47,8 40 40,0 39 46,4 263 33,6

Méně často 126 58,9 106 56,7 61 47,7 29 42,0 43 43,0 29 34,5 394 50,4

Nikdy 11 5,1 9 4,8 6 4,7 2 2,9 2 2,0 4 4,8 34 4,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.13 : 
Setkávání se s 
rodinou

Denně 28 13,1 33 17,6 19 14,8 12 17,4 14 14,0 11 13,1 117 15,0

Obden až 1x týdně 76 35,5 63 33,7 39 30,5 21 30,4 29 29,0 28 33,3 256 32,7

Několikrát měsíčně 75 35,0 52 27,8 33 25,8 18 26,1 37 37,0 29 34,5 244 31,2

Méně často 29 13,6 33 17,6 30 23,4 14 20,3 18 18,0 11 13,1 135 17,3

Nikdy 6 2,8 6 3,2 7 5,5 4 5,8 2 2,0 5 6,0 30 3,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.14 : 
Setkávání se s 
přáteli 

Denně 27 12,6 28 15,0 17 13,3 8 11,6 8 8,0 7 8,3 95 12,1

Obden až 1x týdně 71 33,2 55 29,4 27 21,1 14 20,3 31 31,0 23 27,4 221 28,3

Několikrát měsíčně 79 36,9 56 29,9 35 27,3 22 31,9 32 32,0 25 29,8 249 31,8

Méně často 29 13,6 42 22,5 40 31,2 15 21,7 25 25,0 21 25,0 172 22,0

Nikdy 8 3,7 6 3,2 9 7,0 10 14,5 4 4,0 8 9,5 45 5,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.15 : Aktivní 
provozování 
sportu (i 

Denně 9 4,2 15 8,0 5 3,9 3 4,3 6 6,0 2 2,4 40 5,1

Obden až 1x týdně 35 16,4 26 13,9 15 11,7 5 7,2 9 9,0 4 4,8 94 12,0

Několikrát měsíčně 50 23,4 27 14,4 9 7,0 4 5,8 3 3,0 9 10,7 102 13,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

turistika) Méně často 49 22,9 46 24,6 36 28,1 12 17,4 18 18,0 12 14,3 173 22,1

Nikdy 71 33,2 73 39,0 63 49,2 45 65,2 64 64,0 57 67,9 373 47,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.16 : 
Sledování 
sportu pasivně

Denně 24 11,2 19 10,2 13 10,2 5 7,2 9 9,0 4 4,8 74 9,5

Obden až 1x týdně 28 13,1 32 17,1 22 17,2 11 15,9 22 22,0 12 14,3 127 16,2

Několikrát měsíčně 48 22,4 36 19,3 29 22,7 14 20,3 22 22,0 11 13,1 160 20,5

Méně často 52 24,3 40 21,4 29 22,7 14 20,3 18 18,0 21 25,0 174 22,3

Nikdy 62 29,0 60 32,1 35 27,3 25 36,2 29 29,0 36 42,9 247 31,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.17 : 
Cestování

Denně 4 1,9 6 3,2 3 2,3 1 1,4 1 1,0 2 2,4 17 2,2

Obden až 1x týdně 17 7,9 13 7,0 8 6,2 0 0,0 4 4,0 3 3,6 45 5,8

Několikrát měsíčně 67 31,3 36 19,3 15 11,7 7 10,1 13 13,0 6 7,1 144 18,4

Méně často 91 42,5 90 48,1 64 50,0 26 37,7 45 45,0 33 39,3 349 44,6

Nikdy 35 16,4 42 22,5 38 29,7 35 50,7 37 37,0 40 47,6 227 29,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.18 : 
Vycházky

Denně 55 25,7 55 29,4 31 24,2 17 24,6 27 27,0 27 32,1 212 27,1

Obden až 1x týdně 71 33,2 58 31,0 41 32,0 15 21,7 25 25,0 14 16,7 224 28,6

Několikrát měsíčně 49 22,9 26 13,9 25 19,5 9 13,0 23 23,0 18 21,4 150 19,2

Méně často 24 11,2 33 17,6 20 15,6 12 17,4 13 13,0 18 21,4 120 15,3

Nikdy 15 7,0 15 8,0 11 8,6 16 23,2 12 12,0 7 8,3 76 9,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.19 : 
Návštěva 
hřbitova

Denně 5 2,3 2 1,1 2 1,6 0 0,0 1 1,0 0 ,0 10 1,3

Obden až 1x týdně 12 5,6 17 9,1 12 9,4 5 7,2 9 9,0 5 6,0 60 7,7

Několikrát měsíčně 38 17,8 37 19,8 23 18,0 10 14,5 24 24,0 26 31,0 158 20,2

Méně často 121 56,5 91 48,7 72 56,2 31 44,9 48 48,0 33 39,3 396 50,6

Nikdy 38 17,8 40 21,4 19 14,8 23 33,3 18 18,0 20 23,8 158 20,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.20 : 
Návštěva kina, 

Denně 2 0,9 2 1,1 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 ,0 4 0,5

Obden až 1x týdně 7 3,3 9 4,8 5 3,9 0 0,0 6 6,0 1 1,2 28 3,6
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

divadla, 
koncertů, 
výstav

Několikrát měsíčně 53 24,8 36 19,3 14 10,9 11 15,9 11 11,0 7 8,3 132 16,9

Méně často 97 45,3 77 41,2 51 39,8 20 29,0 41 41,0 27 32,1 313 40,0

Nikdy 55 25,7 63 33,7 58 45,3 38 55,1 42 42,0 49 58,3 305 39,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.21 : 
Návštěva 
odborných a 
popularizačních 
přednášek

Denně 1 0,5 2 1,1 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,2 4 0,5

Obden až 1x týdně 6 2,8 4 2,1 3 2,3 0 0,0 0 ,0 3 3,6 16 2,0

Několikrát měsíčně 14 6,5 14 7,5 6 4,7 3 4,3 10 10,0 4 4,8 51 6,5

Méně často 61 28,5 48 25,7 17 13,3 14 20,3 18 18,0 9 10,7 167 21,4

Nikdy 132 61,7 119 63,6 102 79,7 52 75,4 72 72,0 67 79,8 544 69,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.22 : Studium 
jazyků či 
odborné 
literatury (v 
domácím 
prostředí)

Denně 4 1,9 4 2,1 3 2,3 2 2,9 2 2,0 2 2,4 17 2,2

Obden až 1x týdně 10 4,7 5 2,7 7 5,5 3 4,3 7 7,0 4 4,8 36 4,6

Několikrát měsíčně 23 10,7 20 10,7 7 5,5 4 5,8 7 7,0 3 3,6 64 8,2

Méně často 36 16,8 29 15,5 11 8,6 7 10,1 12 12,0 7 8,3 102 13,0

Nikdy 141 65,9 129 69,0 100 78,1 53 76,8 72 72,0 68 81,0 563 72,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.23 : 
Vzdělávání 
(univerzita 
třetího věku, 
různé kurzy 
atd.)

Denně 2 0,9 1 0,5 1 0,8 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 0,5

Obden až 1x týdně 6 2,8 8 4,3 2 1,6 0 0,0 2 2,0 1 1,2 19 2,4

Několikrát měsíčně 11 5,1 7 3,7 5 3,9 1 1,4 3 3,0 2 2,4 29 3,7

Méně často 18 8,4 20 10,7 7 5,5 1 1,4 8 8,0 3 3,6 57 7,3

Nikdy 177 82,7 151 80,7 113 88,3 67 97,1 87 87,0 78 92,9 673 86,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.24 : 
Návštěva 
kostela, církve, 
modlitebny

Denně 2 0,9 3 1,6 0 0,0 0 0,0 2 2,0 1 1,2 8 1,0

Obden až 1x týdně 12 5,6 15 8,0 12 9,4 9 13,0 12 12,0 15 17,9 75 9,6

Několikrát měsíčně 11 5,1 12 6,4 6 4,7 5 7,2 4 4,0 5 6,0 43 5,5

Méně často 49 22,9 50 26,7 33 25,8 10 14,5 26 26,0 13 15,5 181 23,1

Nikdy 140 65,4 107 57,2 77 60,2 45 65,2 56 56,0 50 59,5 475 60,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.25 : Denně 0 0,0 1 ,5 1 0,8 0 0,0 0 0,0 1 1,2 3 0,4
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Dobrovolná 
práce v bydlišti 
či pro obecní 
úřad 

Obden až 1x týdně 6 2,8 2 1,1 3 2,4 1 1,4 4 4,0 2 2,4 18 2,3

Několikrát měsíčně 11 5,1 15 8,0 6 4,7 1 1,4 1 1,0 3 3,6 37 4,7

Méně často 15 7,0 24 12,8 12 9,4 2 2,9 7 7,0 10 11,9 70 9,0

Nikdy 182 85,0 145 77,5 105 82,7 65 94,2 88 88,0 68 81,0 653 83,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q2.26 : Činnost 
v zájmových 
organizacích 

Denně 3 1,4 2 1,1 1 0,8 1 1,4 0 0,0 0 0,0 7 0,9

Obden až 1x týdně 5 2,3 10 5,3 4 3,1 4 5,8 4 4,0 4 4,8 31 4,0

Několikrát měsíčně 10 4,7 10 5,3 4 3,1 2 2,9 4 4,0 11 13,1 41 5,2

Méně často 14 6,5 17 9,1 11 8,7 5 7,2 5 5,0 6 7,1 58 7,4

Nikdy 182 85,0 148 79,1 107 84,3 57 82,6 87 87,0 63 75,0 644 82,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q2.27 : Jiná 
aktivita 

Denně 6 2,8 3 1,6 5 3,9 2 2,9 2 2,0 2 2,4 20 2,6

Obden až 1x týdně 3 1,4 1 0,5 3 2,4 3 4,3 8 8,0 1 1,2 19 2,4

Několikrát měsíčně 2 0,9 3 1,6 4 3,1 0 0,0 2 2,0 0 0,0 11 1,4

Méně často 1 0,5 3 1,6 4 3,1 0 0,0 1 1,0 0 0,0 9 1,2

Nikdy 202 94,4 177 94,7 111 87,4 64 92,8 87 87,0 81 96,4 722 92,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q2.1 : KONÍČEK 
Čtení knih a 
časopisů

Ano 143 66,8 124 66,3 80 62,5 41 59,4 65 65,0 62 73,8 515 65,9

Ne 71 33,2 63 33,7 48 37,5 28 40,6 35 35,0 22 26,2 267 34,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.2 : KONÍČEK 
Luštění 
křížovek, 
sudoku atd.

Ano 111 51,9 95 50,8 64 50,0 31 44,9 48 48,0 50 59,5 399 51,0

Ne 103 48,1 92 49,2 64 50,0 38 55,1 52 52,0 34 40,5 383 49,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.3 : KONÍČEK 
Sledování 
televize, 
poslech rádia

Ano 141 65,9 106 56,7 76 59,4 45 65,2 60 60,0 54 64,3 482 61,6

Ne 73 34,1 81 43,3 52 40,6 24 34,8 40 40,0 30 35,7 300 38,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.4 : KONÍČEK 
Domácí práce

Ano 52 24,3 38 20,3 28 21,9 15 21,7 23 23,0 20 23,8 176 22,5

Ne 162 75,7 149 79,7 100 78,1 54 78,3 77 77,0 64 76,2 606 77,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q2.5 : KONÍČEK 
Vaření

Ano 71 33,2 50 26,7 32 25,0 12 17,4 30 30,0 27 32,1 222 28,4

Ne 143 66,8 137 73,3 96 75,0 57 82,6 70 70,0 57 67,9 560 71,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.6 : KONÍČEK 
Nakupování

Ano 46 21,5 33 17,6 18 14,1 6 8,7 16 16,0 14 16,7 133 17,0

Ne 168 78,5 154 82,4 110 85,9 63 91,3 84 84,0 70 83,3 649 83,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.7 : KONÍČEK 
Péče o 
zahrádku, 
zahradu

Ano 84 39,3 76 40,6 53 41,4 13 18,8 30 30,0 26 31,0 282 36,1

Ne 130 60,7 111 59,4 75 58,6 56 81,2 70 70,0 58 69,0 500 63,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.8 : KONÍČEK 
Život na 
chatě/chalupě

Ano 54 25,2 47 25,1 42 32,8 9 13,0 21 21,0 14 16,7 187 23,9

Ne 160 74,8 140 74,9 86 67,2 60 87,0 79 79,0 70 83,3 595 76,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.9 : KONÍČEK 
Péče o 
vnoučata, jiná 
pomoc dětem (v 
domácnosti 
apod.)

Ano 89 41,6 78 41,7 47 36,7 16 23,2 26 26,0 29 34,5 285 36,4

Ne 125 58,4 109 58,3 81 63,3 53 76,8 74 74,0 55 65,5 497 63,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.10 : 
KONÍČEK 
Pomoc 
sousedům či 
známým (na 
zahradě, 
opravy, 
nakupování 
apod.)

Ano 29 13,6 28 15,0 10 7,8 2 2,9 7 7,0 12 14,3 88 11,3

Ne 185 86,4 159 85,0 118 92,2 67 97,1 93 93,0 72 85,7 694 88,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.11 : 
KONÍČEK Péče 
o domácí 
zvířata

Ano 85 39,7 58 31,0 46 35,9 11 15,9 25 25,0 19 22,6 244 31,2

Ne 129 60,3 129 69,0 82 64,1 58 84,1 75 75,0 65 77,4 538 68,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.12 : 
KONÍČEK 

Ano 8 3,7 6 3,2 2 1,6 2 2,9 3 3,0 1 1,2 22 2,8

Ne 206 96,3 181 96,8 126 98,4 67 97,1 97 97,0 83 98,8 760 97,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Návštěva lékaře Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.13 : 
KONÍČEK 
Setkávání se s 
rodinou

Ano 126 58,9 90 48,1 63 49,2 37 53,6 51 51,0 44 52,4 411 52,6

Ne 88 41,1 97 51,9 65 50,8 32 46,4 49 49,0 40 47,6 371 47,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.14 : 
KONÍČEK 
Setkávání se s 
přáteli

Ano 130 60,7 93 49,7 62 48,4 33 47,8 52 52,0 47 56,0 417 53,3

Ne 84 39,3 94 50,3 66 51,6 36 52,2 48 48,0 37 44,0 365 46,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.15 : 
KONÍČEK 
Aktivní 
provozování 
sportu (i 
turistika)

Ano 94 43,9 65 34,8 36 28,1 13 18,8 20 20,0 14 16,7 242 30,9

Ne 120 56,1 122 65,2 92 71,9 56 81,2 80 80,0 70 83,3 540 69,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.16 : 
KONÍČEK 
Sledování 
sportu pasivně

Ano 77 36,0 59 31,6 43 33,6 19 27,5 38 38,0 27 32,1 263 33,6

Ne 137 64,0 128 68,4 85 66,4 50 72,5 62 62,0 57 67,9 519 66,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.17 : 
KONÍČEK 
Cestování

Ano 115 53,7 76 40,6 46 35,9 22 31,9 36 36,0 23 27,4 318 40,7

Ne 99 46,3 111 59,4 82 64,1 47 68,1 64 64,0 61 72,6 464 59,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.18 : 
KONÍČEK 
Vycházky

Ano 132 61,7 103 55,1 69 53,9 38 55,1 54 54,0 45 53,6 441 56,4

Ne 82 38,3 84 44,9 59 46,1 31 44,9 46 46,0 39 46,4 341 43,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.19 : 
KONÍČEK 
Návštěva 
hřbitova

Ano 9 4,2 9 4,8 10 7,8 5 7,2 10 10,0 4 4,8 47 6,0

Ne 205 95,8 178 95,2 118 92,2 64 92,8 90 90,0 80 95,2 735 94,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.20 : 
KONÍČEK 
Návštěva kina, 
divadla, 
koncertů, výstav

Ano 89 41,6 59 31,6 40 31,2 20 29,0 35 35,0 20 23,8 263 33,6

Ne 125 58,4 128 68,4 88 68,8 49 71,0 65 65,0 64 76,2 519 66,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.21 : Ano 36 16,8 27 14,4 11 8,6 5 7,2 12 12,0 11 13,1 102 13,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

KONÍČEK 
Návštěva 
odborných a 
popularizačních 
přednášek

Ne 178 83,2 160 85,6 117 91,4 64 92,8 88 88,0 73 86,9 680 87,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.22 : 
KONÍČEK 
Studium jazyků 
či odborné 
literatury (v 
domácím 
prostředí)

Ano 35 16,4 22 11,8 13 10,2 10 14,5 18 18,0 13 15,5 111 14,2

Ne 179 83,6 165 88,2 115 89,8 59 85,5 82 82,0 71 84,5 671 85,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.23 : 
KONÍČEK 
Vzdělávání 
(univerzita 
třetího věku, 
různé kurzy 
atd.)

Ano 23 10,7 17 9,1 8 6,2 2 2,9 8 8,0 3 3,6 61 7,8

Ne 191 89,3 170 90,9 120 93,8 67 97,1 92 92,0 81 96,4 721 92,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.24 : 
KONÍČEK 
Návštěva 
kostela, církve, 
modlitebny

Ano 18 8,4 22 11,8 10 7,8 11 15,9 13 13,0 17 20,2 91 11,6

Ne 196 91,6 165 88,2 118 92,2 58 84,1 87 87,0 67 79,8 691 88,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q2.25 : 
KONÍČEK 
Dobrovolná 
práce v bydlišti 
či pro obecní 
úřad 

Ano 10 4,7 13 7,0 7 5,5 1 1,4 4 4,0 7 8,3 42 5,4

Ne 204 95,3 174 93,0 120 94,5 68 98,6 96 96,0 77 91,7 739 94,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q2.26 : 
KONÍČEK 
Činnost v 
zájmových 
organizacích 

Ano 23 10,7 18 9,6 11 8,7 7 10,1 10 10,0 12 14,3 81 10,4

Ne 191 89,3 169 90,4 116 91,3 62 89,9 90 90,0 72 85,7 700 89,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q2.27 : 
KONÍČEK Jiná 

Ano 8 3,7 10 5,3 15 11,8 5 7,2 12 12,0 3 3,6 53 6,8

Ne 206 96,3 177 94,7 112 88,2 64 92,8 88 88,0 81 96,4 728 93,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

aktivita Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0

q3.1 : 1. 
Nedostatek 
finančních 
prostředků

Rozhodně ano 49 22,9 51 27,3 28 21,9 7 10,1 19 19,0 18 21,4 172 22,0

Spíše ano 73 34,1 48 25,7 39 30,5 17 24,6 39 39,0 24 28,6 240 30,7

Spíše ne 73 34,1 67 35,8 47 36,7 27 39,1 33 33,0 29 34,5 276 35,3

Rozhodně ne 19 8,9 18 9,6 14 10,9 16 23,2 9 9,0 13 15,5 89 11,4

Nevím 0 0,0 3 1,6 0 0,0 2 2,9 0 0,0 0 0,0 5 0,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.2 : 2. 
Zdravotní 
problémy

Rozhodně ano 34 15,9 45 24,1 44 34,4 34 49,3 40 40,0 29 34,5 226 28,9

Spíše ano 70 32,7 47 25,1 38 29,7 19 27,5 37 37,0 31 36,9 242 30,9

Spíše ne 78 36,4 67 35,8 36 28,1 11 15,9 15 15,0 19 22,6 226 28,9

Rozhodně ne 31 14,5 27 14,4 9 7,0 5 7,2 8 8,0 5 6,0 85 10,9

Nevím 1 0,5 1 0,5 1 0,8 0 0,0 0 0,0 0 0,0 3 0,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.3 : 3. 
Chybějící 
smysluplná 
náplň života

Rozhodně ano 3 1,4 8 4,3 9 7,0 5 7,2 4 4,0 5 6,0 34 4,3

Spíše ano 22 10,3 26 13,9 20 15,6 15 21,7 14 14,0 13 15,5 110 14,1

Spíše ne 83 38,8 52 27,8 38 29,7 20 29,0 40 40,0 27 32,1 260 33,2

Rozhodně ne 102 47,7 95 50,8 61 47,7 29 42,0 40 40,0 34 40,5 361 46,2

Nevím 4 1,9 6 3,2 0 0,0 0 0,0 2 2,0 5 6,0 17 2,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.4 : 4. 
Chybějící 
nabídka aktivit 
pro mé vyžití

Rozhodně ano 3 1,4 7 3,7 10 7,8 2 2,9 0 0,0 3 3,6 25 3,2

Spíše ano 25 11,7 21 11,2 13 10,2 6 8,7 11 11,0 10 11,9 86 11,0

Spíše ne 74 34,6 60 32,1 36 28,1 21 30,4 49 49,0 28 33,3 268 34,3

Rozhodně ne 108 50,5 91 48,7 64 50,0 34 49,3 39 39,0 39 46,4 375 48,0

Nevím 4 1,9 8 4,3 5 3,9 6 8,7 1 1,0 4 4,8 28 3,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.5 : 5. 
Nedostatek 
kontaktů s lidmi

Rozhodně ano 6 2,8 8 4,3 2 1,6 4 5,8 1 1,0 1 1,2 22 2,8

Spíše ano 15 7,0 18 9,6 17 13,3 9 13,0 9 9,0 14 16,7 82 10,5

Spíše ne 63 29,4 46 24,6 26 20,3 25 36,2 45 45,0 28 33,3 233 29,8

Rozhodně ne 130 60,7 112 59,9 82 64,1 30 43,5 45 45,0 41 48,8 440 56,3
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Nevím 0 0,0 3 1,6 1 0,8 1 1,4 0 0,0 0 0,0 5 0,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.6 : 6. 
Závislost na 
pomoci jiných 
lidí

Rozhodně ano 4 1,9 8 4,3 9 7,0 10 14,5 1 1,0 8 9,5 40 5,1

Spíše ano 12 5,6 17 9,1 11 8,6 14 20,3 16 16,0 12 14,3 82 10,5

Spíše ne 47 22,0 26 13,9 24 18,8 23 33,3 30 30,0 27 32,1 177 22,6

Rozhodně ne 150 70,1 134 71,7 84 65,6 21 30,4 53 53,0 36 42,9 478 61,1

Nevím 1 0,5 2 1,1 0 0,0 1 1,4 0 0,0 1 1,2 5 0,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.7 : 7. 
Diskriminující 
chování okolí 
vůči mé osobě

Rozhodně ano 5 2,3 7 3,7 1 0,8 2 2,9 1 1,0 2 2,4 18 2,3

Spíše ano 18 8,4 12 6,4 12 9,4 4 5,8 6 6,0 10 11,9 62 7,9

Spíše ne 51 23,8 38 20,3 17 13,3 26 37,7 24 24,0 21 25,0 177 22,6

Rozhodně ne 137 64,0 127 67,9 97 75,8 34 49,3 66 66,0 49 58,3 510 65,2

Nevím 3 1,4 3 1,6 1 0,8 3 4,3 3 3,0 2 2,4 15 1,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.8 : 8. 
Nevyhovující 
zajištění 
městské 
hromadné 
dopravy

Rozhodně ano 10 4,7 8 4,3 2 1,6 1 1,4 3 3,0 8 9,5 32 4,1

Spíše ano 12 5,6 11 5,9 11 8,6 10 14,5 10 10,0 8 9,5 62 7,9

Spíše ne 74 34,6 55 29,4 33 25,8 16 23,2 31 31,0 24 28,6 233 29,8

Rozhodně ne 112 52,3 103 55,1 77 60,2 33 47,8 52 52,0 35 41,7 412 52,7

Nevím 6 2,8 10 5,3 5 3,9 9 13,0 4 4,0 9 10,7 43 5,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q3.9 : 9. Jiný 
důvod 

Rozhodně ano 13 6,1 10 5,3 12 9,4 5 7,2 7 7,0 4 4,8 51 6,5

Spíše ano 3 1,4 4 2,1 0 0,0 0 0,0 1 1,0 3 3,6 11 1,4

Spíše ne 10 4,7 3 1,6 6 4,7 2 2,9 3 3,0 2 2,4 26 3,3

Rozhodně ne 56 26,2 47 25,1 42 32,8 21 30,4 26 26,0 17 20,2 209 26,7

Nevím 132 61,7 123 65,8 68 53,1 41 59,4 63 63,0 58 69,0 485 62,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q4. : Omezuje 
Vás nějak Vaše 

Můj zdravotní stav mne 
neomezuje

118 55,1 88 47,1 55 43,0 10 14,5 25 25,3 20 23,8 316 40,5



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ
                

59

60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

zdraví v 
současném 
životě?

Můj zdravotní stav mě částečně 
omezuje, ale není výraznou 
překážkou

69 32,2 75 40,1 47 36,7 28 40,6 50 50,5 38 45,2 307 39,3

Můj zdravotní stav mě výrazně 
omezuje

27 12,6 24 12,8 26 20,3 31 44,9 24 24,2 26 31,0 158 20,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 99 100,0 84 100,0 781 100,0

q5 : Cítíte se 
někdy 
osamělý/á? 

1 (nikdy) 107 50,0 98 52,4 73 57,0 26 37,7 42 42,4 30 35,7 376 48,1

2 56 26,2 39 20,9 23 18,0 14 20,3 22 22,2 23 27,4 177 22,7

3 23 10,7 22 11,8 14 10,9 11 15,9 17 17,2 6 7,1 93 11,9

4 13 6,1 10 5,3 9 7,0 7 10,1 8 8,1 12 14,3 59 7,6

5 11 5,1 13 7,0 5 3,9 6 8,7 6 6,1 7 8,3 48 6,1

6 (stále) 3 1,4 3 1,6 3 2,3 5 7,2 2 2,0 5 6,0 21 2,7

Neví (bez odpovědi) 1 0,5 2 1,1 1 0,8 0 0,0 2 2,0 1 1,2 7 0,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 99 100,0 84 100,0 781 100,0

q6. : Vznikl Vám 
už nárok na 
pobírání 
řádného 
starobního 
důchodu?

Ano 171 79,9 181 96,8 126 98,4 69 100,0 100 100,0 83 98,8 730 93,4

Ne 42 19,6 6 3,2 2 1,6 0 0,0 0 0,0 1 1,2 51 6,5

Jiná odpověď 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q7 : Jaké jsou 
Vaše zdroje 
příjmů? Žijete 
jen z důchodu, 
nebo máte i jiné 
zdroje?

Jen důchod 143 66,8 149 79,7 108 84,4 68 98,6 90 90,0 84 100,0 642 82,1

Důchod a plat / mzda / příjem z 
podnikání (obchodní aktivity, 
pronájem, dividendy a jiné)

34 15,9 29 15,5 16 12,5 1 1,4 8 8,0 0 0,0 88 11,3

Jen plat/ mzda /příjem z 
podnikání (obchodní aktivity, 
pronájem, dividendy a jiné)

34 15,9 9 4,8 3 2,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 46 5,9

Jiná odpověď 3 1,4 0 0,0 1 0,8 0 0,0 2 2,0 0 0,0 6 0,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q7.1 jaké typy 
důchodu

Starobní řádný 125 89,9 139 95,9 101 98,1 62 96,9 82 98,8 79 97,5 588 95,6

Starobní předčasný 2 1,4 4 2,8 4 3,9 0 0,0 1 1,2 0 0,0 11 1,8

Invalidní 13 9,4 4 2,8 0 0,0 3 4,7 1 1,2 2 2,5 23 3,7

Vdovský/vdovecký 9 6,5 15 10,3 8 7,8 15 23,4 11 13,3 21 25,9 79 12,8
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Příspěvek na péči 6 4,3 7 4,8 2 1,9 9 14,1 2 2,4 3 3,7 29 4,7

Celkem 139 100,0 145 100,0 103 100,0 64 100,0 83 100,0 81 100,0 615 100,0

q 8.1 : Práce 
mne baví, jsem 
fixován na to, co 
doposud dělám

Nevím, nemám názor 1 2,9 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,1

Rozhodně ano 14 40,0 18 54,5 9 50,0 0 0,0 4 50,0 0 0,0 45 47,4

Spíše ano 15 42,9 6 18,2 4 22,2 1 100,0 2 25,0 0 0,0 28 29,5

Spíše ne 4 11,4 4 12,1 2 11,1 0 0,0 2 25,0 0 0,0 12 12,6

Rozhodně ne 1 2,9 5 15,2 3 16,7 0 0,0 0 0,0 0 0,0 9 9,5

Celkem 35 100,0 33 100,0 18 100,0 1 100,0 8 100,0 0 0,0 95 100,0

q 8.2 : Nechci 
být doma, chci 
být mezi lidmi

Nevím, nemám názor 2 5,7 1 3,0 1 5,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 4,2

Rozhodně ano 14 40,0 15 45,5 6 33,3 0 0,0 1 12,5 0 0,0 36 37,9

Spíše ano 12 34,3 13 39,4 3 16,7 1 100,0 5 62,5 0 0,0 34 35,8

Spíše ne 5 14,3 0 0,0 2 11,1 0 0,0 2 25,0 0 0,0 9 9,5

Rozhodně ne 2 5,7 4 12,1 6 33,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 12 12,6

Celkem 35 100,0 33 100,0 18 100,0 1 100,0 8 100,0 0 0,0 95 100,0

q 8.3 : Jsem 
rád/a, že někdo 
mou práci 
potřebuje a váží 
si jí

Nevím, nemám názor 1 2,9 0 ,0 1 5,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 2,1

Rozhodně ano 14 40,0 17 51,5 8 44,4 0 0,0 2 25,0 0 0,0 41 43,2

Spíše ano 16 45,7 9 27,3 6 33,3 1 100,0 5 62,5 0 0,0 37 38,9

Spíše ne 4 11,4 3 9,1 1 5,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 8 8,4

Rozhodně ne 0 ,0 4 12,1 2 11,1 0 0,0 1 12,5 0 0,0 7 7,4

Celkem 35 100,0 33 100,0 18 100,0 1 100,0 8 100,0 0 0,0 95 100,0

q 8.4 : Finanční 
důvody

Nevím, nemám názor 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 ,0

Rozhodně ano 19 54,3 16 48,5 10 55,6 0 0,0 4 50,0 0 0,0 49 51,6

Spíše ano 11 31,4 8 24,2 4 22,2 1 100,0 3 37,5 0 0,0 27 28,4

Spíše ne 4 11,4 7 21,2 3 16,7 0 0,0 1 12,5 0 0,0 15 15,8

Rozhodně ne 1 2,9 2 6,1 1 5,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 4,2

Celkem 35 100,0 33 100,0 18 100,0 1 100,0 8 100,0 0 0,0 95 100,0

q 8.5 : Jiný 
důvod 

Nevím, nemám názor 29 82,9 28 84,8 14 77,8 1 100,0 8 100,0 0 0,0 80 84,2

Rozhodně ano 3 8,6 1 3,0 3 16,7 0 0,0 0 0,0 0 0,0 7 7,4

Spíše ano 1 2,9 1 3,0 1 5,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 3 3,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Spíše ne 1 2,9 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,1

Rozhodně ne 1 2,9 3 9,1 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 4,2

Celkem 35 100,0 33 100,0 18 100,0 1 100,0 8 100,0 0 0,0 95 100,0

q9. : Změnila se 
u Vás po 
odchodu do 
důchodu 
výrazně finanční 
situace? 

Mám srovnatelně financí 19 13,2 24 16,1 14 13,0 16 23,5 9 10,0 13 15,5 95 14,8

Mám méně financí, ale 
nepociťuji nedostatek

41 28,5 48 32,2 36 33,3 25 36,8 34 37,8 29 34,5 213 33,1

Mám méně financí, takže jsem 
musel/a částečně omezit své 
výdaje

71 49,3 65 43,6 49 45,4 26 38,2 44 48,9 32 38,1 287 44,6

Mám méně financí, takže jsem 
své výdaje musel/a výrazně 
omezit

13 9,0 12 8,1 9 8,3 1 1,5 3 3,3 10 11,9 48 7,5

Celkem 144 100,0 149 100,0 108 100,0 68 100,0 90 100,0 84 100,0 643 100,0

q10 : Jaké bylo 
Vaše 
převažující 
povolání v 
produktivním 
věku?

Řídící, vědecký a odborný 
duševní pracovník

26 12,1 27 14,4 25 19,5 11 15,9 14 14,0 18 21,4 121 15,5

Technický, zdravotnický, 
pedagogický, administrativní 
pracovník

107 50,0 87 46,5 55 43,0 31 44,9 48 48,0 33 39,3 361 46,2

Provozní pracovník ve službách 
a obchodě

33 15,4 31 16,6 24 18,8 9 13,0 13 13,0 12 14,3 122 15,6

Dělník, řemeslník, zpracovatel, 
opravář

37 17,3 35 18,7 21 16,4 13 18,8 20 20,0 16 19,0 142 18,2

Pomocný a nekvalifikovaný 
pracovník

11 5,1 7 3,7 3 2,3 3 4,3 5 5,0 5 6,0 34 4,3

Nikdy nepracoval/a 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 2,9 0 0,0 0 0,0 2 ,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q11 : Pokud již 
nepracujete, 
chtěl/a  byste 
ještě podnikat 
nebo být 
zaměstnán/a?

Ano 15 10,4 16 10,8 7 6,5 1 1,5 7 7,8 7 8,3 53 8,3

Ne 102 70,8 122 82,4 97 89,8 66 97,1 74 82,2 73 86,9 534 83,2

Nevím 27 18,8 10 6,8 4 3,7 1 1,5 9 10,0 4 4,8 55 8,6

Celkem 144 100,0 148 100,0 108 100,0 68 100,0 90 100,0 84 100,0 642 100,0

q12.1 : 1. 
Zlepšit svou 

Rozhodně ano 11 73,3 12 75,0 4 57,1 0 0,0 4 57,1 3 42,9 34 64,2

Spíše ano 1 6,7 1 6,2 2 28,6 0 0,0 2 28,6 1 14,3 7 13,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

finanční situaci Spíše ne 3 20,0 3 18,8 0 0,0 1 100,0 0 0,0 2 28,6 9 17,0

Rozhodně ne 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 14,3 1 14,3 2 3,8

Nevím 0 0,0 0 0,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,9

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q12.2 : 2. 
Zaplnit tím volný 
čas, bavilo by 
mě to 

Rozhodně ano 5 33,3 8 50,0 3 42,9 0 0,0 3 42,9 4 57,1 23 43,4

Spíše ano 4 26,7 6 37,5 1 14,3 0 0,0 2 28,6 2 28,6 15 28,3

Spíše ne 3 20,0 2 12,5 2 28,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 7 13,2

Rozhodně ne 3 20,0 0 0,0 0 0,0 1 100,0 2 28,6 1 14,3 7 13,2

Nevím 0 0,0 0 0,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,9

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q12.3 : 3. Být 
více v kontaktu 
s lidmi

Rozhodně ano 8 53,3 8 50,0 3 42,9 0 0,0 4 57,1 4 57,1 27 50,9

Spíše ano 4 26,7 4 25,0 2 28,6 0 0,0 2 28,6 1 14,3 13 24,5

Spíše ne 1 6,7 4 25,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 1 14,3 7 13,2

Rozhodně ne 2 13,3 0 0,0 0 0,0 1 100,0 1 14,3 1 14,3 5 9,4

Nevím 0 0,0 0 0,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,9

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q12.4 : 4. 
Udržovat se v 
kondici (fyzické, 
duševní)

Rozhodně ano 8 53,3 5 31,2 4 57,1 0 0,0 3 42,9 3 42,9 23 43,4

Spíše ano 6 40,0 6 37,5 1 14,3 0 0,0 2 28,6 1 14,3 16 30,2

Spíše ne 1 6,7 4 25,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 1 14,3 7 13,2

Rozhodně ne 0 0,0 1 6,2 0 0,0 1 100,0 2 28,6 2 28,6 6 11,3

Nevím 0 0,0 0 0,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,9

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q12.5 : 5. Jiný 
důvod 

Rozhodně ano 1 6,7 2 12,5 0 0,0 1 100,0 1 14,3 1 14,3 6 11,3

Spíše ano 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 ,0

Spíše ne 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 ,0

Rozhodně ne 0 0,0 0 0,0 1 14,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,9

Nevím 14 93,3 14 87,5 6 85,7 0 0,0 6 85,7 6 85,7 46 86,8

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q13 : Pokud Ano, hledal/a, ale neúspěšně 3 20,0 2 12,5 2 28,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 7 13,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

chcete ještě 
pracovat nebo 
podnikat, 
hledal/a jste už 
nějakou 
možnost?

Ne, dosud jsem nehledal/a 11 73,3 12 75,0 4 57,1 0 0,0 5 71,4 5 71,4 37 69,8

Jiná odpověď 1 6,7 2 12,5 1 14,3 1 100,0 2 28,6 2 28,6 9 17,0

Celkem 15 100,0 16 100,0 7 100,0 1 100,0 7 100,0 7 100,0 53 100,0

q14 : Pomáhá 
Vám někdo s 
domácností 
(úklid, vaření), s 
nákupem, s 
dopravou za 
lékařem nebo 
jinam?

Ne, nikdo, jsem soběstačný/á a 
pomoc nepotřebuji

143 67,1 105 56,1 57 44,5 23 33,8 38 38,0 36 42,9 402 51,5

Ne, nikdo, jsem soběstačný/á, 
ale pomoc bych přivítal/a

10 4,7 15 8,0 12 9,4 2 2,9 9 9,0 8 9,5 56 7,2

Ano, v rámci společné 
domácnosti, i když jsem 
soběstačný/á

45 21,1 44 23,5 37 28,9 8 11,8 26 26,0 14 16,7 174 22,3

Ano, v rámci společné 
domácnosti, protože tyto činnosti 
již sám/sama nezvládám

5 2,3 10 5,3 3 2,3 9 13,2 6 6,0 3 3,6 36 4,6

Ano, příbuzní, sousedé a známí, 
protože tyto činnosti již 
sám/sama nezvládám

6 2,8 8 4,3 15 11,7 11 16,2 15 15,0 12 14,3 67 8,6

Ano, profesionální pracovníci
nebo pracovníci v rámci charit, 
protože tyto činnosti již 
sám/sama nezvládám

2 0,9 2 1,1 4 3,1 12 17,6 2 2,0 8 9,5 30 3,8

Jiná odpověď 2 0,9 3 1,6 0 0,0 3 4,4 4 4,0 3 3,6 15 1,9

Celkem 213 100,0 187 100,0 128 100,0 68 100,0 100 100,0 84 100,0 780 100,0

q15 : Pečujete 
Vy o nějaké 
členy své rodiny 
(partnera, děti, 
vnoučata, 
rodiče atd.)?

Ano, ve své domácnosti, 
soustavně

46 21,5 33 17,7 23 18,0 6 8,7 16 16,0 4 4,8 128 16,4

Ano, ve své domácnosti, 
příležitostně

29 13,6 27 14,5 14 10,9 2 2,9 9 9,0 7 8,3 88 11,3

Ano, mimo svou domácnost, 
soustavně

13 6,1 8 4,3 6 4,7 0 ,0 1 1,0 2 2,4 30 3,8

Ano, mimo svou domácnost, 
příležitostně

30 14,0 17 9,1 14 10,9 5 7,2 6 6,0 12 14,3 84 10,8

Ne 96 44,9 101 54,3 71 55,5 56 81,2 68 68,0 59 70,2 451 57,7

Celkem 214 100,0 186 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 781 100,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q16 : Uvažujete 
o změně svého 
bydlení?

Ano, ale nic jsem v tom směru 
nepodnikal/a

14 6,5 10 5,3 2 1,6 0 0,0 4 4,0 2 2,4 32 4,1

Ano, již jsem se začal/a rozhlížet 17 7,9 9 4,8 4 3,1 1 1,4 4 4,0 2 2,4 37 4,7

Ano, již mám rozjednané nové 
bydlení

4 1,9 0 0,0 4 3,1 2 2,9 1 1,0 1 1,2 12 1,5

Ne 179 83,6 168 89,8 118 92,2 66 95,7 91 91,0 79 94,0 701 89,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 69 100,0 100 100,0 84 100,0 782 100,0

q17: Důvod 
změny bydlení

finančně náročné 14 51,9 9 60,0 2 40,0 1 100,0 4 80,0 1 20,0 31 53,4

změna mých potřeb 12 44,4 7 46,7 2 40,0 1 100,0 4 80,0 1 20,0 27 46,6

blíže rodině a přátelům 5 18,5 1 6,7 3 60,0 0 0,0 2 40,0 3 60,0 14 24,1

bydlení dětem/vnukům 1 3,7 1 6,7 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 3,4

chci změnu 1 3,7 2 13,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 3 5,2

vnější okolnosti 5 18,5 2 13,3 1 20,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 8 13,8

jiné 3 11,1 1 6,7 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 20,0 5 8,6

Celkem 27 100,0 15 100,0 5 100,0 1 100,0 5 100,0 5 100,0 58 100,0

q18. : Pokud 
uvažujete o 
změně bydlení, 
chcete bydlet v 
tzv. chráněném 
bydlení? 

Ano 4 11,4 5 26,3 4 40,0 4 44,4 4 80,0 0 0,0 21 25,9

Ne 29 82,9 11 57,9 5 50,0 4 44,4 1 20,0 3 100,0 53 65,4

Dosud nevím 2 5,7 3 15,8 1 10,0 1 11,1 0 0,0 0 0,0 7 8,6

Celkem 35 100,0 19 100,0 10 100,0 9 100,0 5 100,0 3 100,0 81 100,0

q19.1 : 1. 
Bydlím v hezké, 
upravené čtvrti

Naprosto souhlasím 74 34,6 92 49,2 62 48,4 44 44,0 34 40,5 39 56,5 345 44,1

Spíše souhlasím 112 52,3 80 42,8 50 39,1 45 45,0 41 48,8 23 33,3 351 44,9

Spíše nesouhlasím 19 8,9 10 5,3 12 9,4 10 10,0 7 8,3 4 5,8 62 7,9

Rozhodně nesouhlasím 9 4,2 3 1,6 4 3,1 1 1,0 1 1,2 1 1,4 19 2,4

Nevím, nedovedu posoudit 0 0,0 2 1,1 0 0,0 0 0,0 1 1,2 2 2,9 5 0,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.2 : 2. Mohu 
se bez větších 
problémů dostat 
z bytu na ulici a 
zpět

Naprosto souhlasím 148 69,2 132 70,6 84 65,6 66 66,0 55 65,5 39 56,5 524 67,0

Spíše souhlasím 58 27,1 42 22,5 34 26,6 28 28,0 22 26,2 17 24,6 201 25,7

Spíše nesouhlasím 7 3,3 6 3,2 6 4,7 3 3,0 3 3,6 6 8,7 31 4,0

Rozhodně nesouhlasím 1 0,5 3 1,6 4 3,1 3 3,0 4 4,8 3 4,3 18 2,3
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Nevím, nedovedu posoudit 0 0,0 4 2,1 0 0,0 0 0,0 0 0,0 4 5,8 8 1,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.3 : 3. Je 
zde dostatek 
zeleně, kde se 
mohu procházet 
/ posedět 

Naprosto souhlasím 107 50,0 105 56,1 66 51,6 54 54,0 47 56,0 38 55,1 417 53,3

Spíše souhlasím 67 31,3 54 28,9 40 31,2 26 26,0 24 28,6 21 30,4 232 29,7

Spíše nesouhlasím 29 13,6 17 9,1 18 14,1 17 17,0 9 10,7 6 8,7 96 12,3

Rozhodně nesouhlasím 11 5,1 8 4,3 3 2,3 3 3,0 0 0,0 3 4,3 28 3,6

Nevím, nedovedu posoudit 0 0,0 3 1,6 1 0,8 0 0,0 4 4,8 1 1,4 9 1,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.4 : 4. K 
dispozici je 
dostatek 
laviček, abych si 
mohl/a 
odpočinout

Naprosto souhlasím 66 30,8 72 38,5 48 37,5 37 37,0 28 33,3 23 33,3 274 35,0

Spíše souhlasím 74 34,6 51 27,3 41 32,0 30 30,0 29 34,5 20 29,0 245 31,3

Spíše nesouhlasím 42 19,6 37 19,8 21 16,4 22 22,0 14 16,7 12 17,4 148 18,9

Rozhodně nesouhlasím 25 11,7 19 10,2 13 10,2 11 11,0 11 13,1 10 14,5 89 11,4

Nevím, nedovedu posoudit 7 3,3 8 4,3 5 3,9 0 0,0 2 2,4 4 5,8 26 3,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.5 : 5. Není 
zde nadměrný 
hluk

Naprosto souhlasím 56 26,2 59 31,6 44 34,4 32 32,0 34 40,5 31 44,9 256 32,7

Spíše souhlasím 71 33,2 54 28,9 37 28,9 36 36,0 23 27,4 15 21,7 236 30,2

Spíše nesouhlasím 48 22,4 44 23,5 24 18,8 23 23,0 18 21,4 13 18,8 170 21,7

Rozhodně nesouhlasím 37 17,3 28 15,0 20 15,6 9 9,0 9 10,7 8 11,6 111 14,2

Nevím, nedovedu posoudit 2 0,9 2 1,1 3 2,3 0 0,0 0 0,0 2 2,9 9 1,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.6 : 6. K 
dispozici je 
dostatek 
veřejných WC

Naprosto souhlasím 12 5,6 5 2,7 8 6,2 1 1,0 7 8,3 2 2,9 35 4,5

Spíše souhlasím 23 10,7 14 7,5 14 10,9 3 3,0 5 6,0 8 11,6 67 8,6

Spíše nesouhlasím 41 19,2 26 13,9 13 10,2 16 16,0 12 14,3 10 14,5 118 15,1

Rozhodně nesouhlasím 109 50,9 111 59,4 59 46,1 54 54,0 32 38,1 25 36,2 390 49,9

Nevím, nedovedu posoudit 29 13,6 31 16,6 34 26,6 26 26,0 28 33,3 24 34,8 172 22,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.7 : 7. Cítím 
se zde 
bezpečně

Naprosto souhlasím 61 28,5 59 31,6 36 28,1 23 23,0 29 34,5 25 36,2 233 29,8

Spíše souhlasím 107 50,0 77 41,2 55 43,0 52 52,0 32 38,1 32 46,4 355 45,4

Spíše nesouhlasím 27 12,6 31 16,6 30 23,4 15 15,0 12 14,3 8 11,6 123 15,7
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Rozhodně nesouhlasím 17 7,9 13 7,0 7 5,5 8 8,0 9 10,7 4 5,8 58 7,4

Nevím, nedovedu posoudit 2 0,9 7 3,7 0 0,0 2 2,0 2 2,4 0 0,0 13 1,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.8 : 8. Není 
zde nadměrná 
doprava

Naprosto souhlasím 49 22,9 49 26,2 53 41,4 24 24,0 30 35,7 28 40,6 233 29,8

Spíše souhlasím 79 36,9 68 36,4 33 25,8 46 46,0 23 27,4 18 26,1 267 34,1

Spíše nesouhlasím 50 23,4 40 21,4 24 18,8 15 15,0 17 20,2 11 15,9 157 20,1

Rozhodně nesouhlasím 34 15,9 27 14,4 18 14,1 14 14,0 11 13,1 10 14,5 114 14,6

Nevím, nedovedu posoudit 2 0,9 3 1,6 0 0,0 1 1,0 3 3,6 2 2,9 11 1,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.9 : 9. Je 
zde dostatek 
přechodů, kde 
mohu přejít přes 
ulici

Naprosto souhlasím 72 33,6 78 41,7 59 46,1 35 35,0 24 28,6 25 36,2 293 37,5

Spíše souhlasím 105 49,1 66 35,3 48 37,5 43 43,0 35 41,7 26 37,7 323 41,3

Spíše nesouhlasím 25 11,7 27 14,4 11 8,6 12 12,0 12 14,3 8 11,6 95 12,1

Rozhodně nesouhlasím 9 4,2 11 5,9 7 5,5 5 5,0 5 6,0 4 5,8 41 5,2

Nevím, nedovedu posoudit 3 1,4 5 2,7 3 2,3 5 5,0 8 9,5 6 8,7 30 3,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.10 : 10. 
Přechody mají 
snížené 
obrubníky

Naprosto souhlasím 64 29,9 60 32,1 39 30,5 32 32,0 24 28,6 16 23,2 235 30,1

Spíše souhlasím 85 39,7 70 37,4 46 35,9 39 39,0 31 36,9 27 39,1 298 38,1

Spíše nesouhlasím 30 14,0 24 12,8 17 13,3 14 14,0 9 10,7 9 13,0 103 13,2

Rozhodně nesouhlasím 10 4,7 11 5,9 9 7,0 4 4,0 7 8,3 3 4,3 44 5,6

Nevím, nedovedu posoudit 25 11,7 22 11,8 17 13,3 11 11,0 13 15,5 14 20,3 102 13,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.11 : 11. 
Semafory mají 
dostatečnou 
dobu 
nastavenou 
zelenou

Naprosto souhlasím 35 16,4 38 20,3 35 27,3 19 19,0 20 23,8 8 11,6 155 19,8

Spíše souhlasím 75 35,0 58 31,0 33 25,8 32 32,0 27 32,1 17 24,6 242 30,9

Spíše nesouhlasím 34 15,9 31 16,6 21 16,4 18 18,0 9 10,7 12 17,4 125 16,0

Rozhodně nesouhlasím 24 11,2 23 12,3 19 14,8 10 10,0 12 14,3 5 7,2 93 11,9

Nevím, nedovedu posoudit 46 21,5 37 19,8 20 15,6 21 21,0 16 19,0 27 39,1 167 21,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.12 : 12. 
Ulice jsou 

Naprosto souhlasím 97 45,3 86 46,0 69 53,9 50 50,0 43 51,2 30 43,5 375 48,0

Spíše souhlasím 90 42,1 77 41,2 43 33,6 43 43,0 31 36,9 23 33,3 307 39,3
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

dostatečně 
osvětlené 

Spíše nesouhlasím 20 9,3 10 5,3 9 7,0 3 3,0 3 3,6 4 5,8 49 6,3

Rozhodně nesouhlasím 2 0,9 5 2,7 3 2,3 0 0,0 0 0,0 3 4,3 13 1,7

Nevím, nedovedu posoudit 5 2,3 9 4,8 4 3,1 4 4,0 7 8,3 9 13,0 38 4,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.13 : 13. 
Chodci se 
nepletou s 
cyklisty, nehrozí 
nebezpečí 
vzájemných 
srážek

Naprosto souhlasím 45 21,0 51 27,3 52 40,6 36 36,0 26 31,0 20 29,0 230 29,4

Spíše souhlasím 101 47,2 69 36,9 31 24,2 36 36,0 24 28,6 19 27,5 280 35,8

Spíše nesouhlasím 36 16,8 35 18,7 23 18,0 15 15,0 17 20,2 12 17,4 138 17,6

Rozhodně nesouhlasím 24 11,2 21 11,2 15 11,7 9 9,0 5 6,0 6 8,7 80 10,2

Nevím, nedovedu posoudit 8 3,7 11 5,9 7 5,5 4 4,0 12 14,3 12 17,4 54 6,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.14 : 14. 
MHD je 
dostupná, 
zastávky nejsou 
daleko

Naprosto souhlasím 120 56,1 110 58,8 84 65,6 50 50,0 48 57,1 36 52,2 448 57,3

Spíše souhlasím 82 38,3 59 31,6 34 26,6 47 47,0 28 33,3 17 24,6 267 34,1

Spíše nesouhlasím 10 4,7 8 4,3 4 3,1 1 1,0 3 3,6 6 8,7 32 4,1

Rozhodně nesouhlasím 2 0,9 4 2,1 4 3,1 1 1,0 0 0,0 1 1,4 12 1,5

Nevím, nedovedu posoudit 0 0,0 6 3,2 2 1,6 1 1,0 5 6,0 9 13,0 23 2,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.15 : 15. 
Zastávky MHD 
umožňují 
nastoupit i 
pohyblivě 
omezeným 
obyvatelům

Naprosto souhlasím 74 34,6 81 43,3 53 41,4 45 45,0 30 35,7 21 30,4 304 38,9

Spíše souhlasím 93 43,5 69 36,9 42 32,8 40 40,0 32 38,1 27 39,1 303 38,7

Spíše nesouhlasím 23 10,7 18 9,6 14 10,9 8 8,0 10 11,9 7 10,1 80 10,2

Rozhodně nesouhlasím 5 2,3 7 3,7 10 7,8 2 2,0 4 4,8 5 7,2 33 4,2

Nevím, nedovedu posoudit 19 8,9 12 6,4 9 7,0 5 5,0 8 9,5 9 13,0 62 7,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q19.16 : 16. 
Mohu se MHD 
jednoduše 
dostat všude, 
kam potřebuji

Naprosto souhlasím 112 52,3 107 57,2 77 60,2 56 56,0 43 51,2 32 46,4 427 54,6

Spíše souhlasím 81 37,9 59 31,6 37 28,9 37 37,0 27 32,1 20 29,0 261 33,4

Spíše nesouhlasím 15 7,0 10 5,3 6 4,7 3 3,0 4 4,8 4 5,8 42 5,4

Rozhodně nesouhlasím 6 2,8 2 1,1 4 3,1 2 2,0 2 2,4 3 4,3 19 2,4

Nevím, nedovedu posoudit 0 0,0 9 4,8 4 3,1 2 2,0 8 9,5 10 14,5 33 4,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q20.1 : 1. Ano 203 94,9 174 93,0 119 93,0 87 87,9 69 82,1 58 84,1 710 90,9
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Obchody Ne, nepotřebuji je 6 2,8 7 3,7 4 3,1 8 8,1 10 11,9 8 11,6 43 5,5

Ne, protože nejsou dostupné 5 2,3 6 3,2 5 3,9 4 4,0 5 6,0 3 4,3 28 3,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.2 : 2. 
Služby 
(kadeřnictví, 
holičství, 
lékárna atd.) 

Ano 160 74,8 145 77,5 99 77,3 68 68,7 55 65,5 50 72,5 577 73,9

Ne, nepotřebuji je 42 19,6 31 16,6 24 18,8 27 27,3 23 27,4 15 21,7 162 20,7

Ne, protože nejsou dostupné 12 5,6 11 5,9 5 3,9 4 4,0 6 7,1 4 5,8 42 5,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.3 : 3. 
Sportovní 
zařízení

Ano 44 20,6 32 17,1 11 8,6 8 8,1 7 8,3 4 5,8 106 13,6

Ne, nepotřebuji je 161 75,2 144 77,0 107 83,6 87 87,9 76 90,5 61 88,4 636 81,4

Ne, protože nejsou dostupné 9 4,2 11 5,9 10 7,8 4 4,0 1 1,2 4 5,8 39 5,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.4 : 4. Kluby 
(klub seniorů, 
kluby pro ženy 
atd.)

Ano 10 4,7 20 10,7 17 13,3 9 9,1 21 25,0 7 10,1 84 10,8

Ne, nepotřebuji je 199 93,0 155 82,9 105 82,0 83 83,8 59 70,2 56 81,2 657 84,1

Ne, protože nejsou dostupné 5 2,3 12 6,4 6 4,7 7 7,1 4 4,8 6 8,7 40 5,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.5 : 5. 
Restaurace, 
cukrárna, 
vinárna apod.

Ano 152 71,0 117 62,6 72 56,2 54 54,5 28 33,3 23 33,3 446 57,1

Ne, nepotřebuji je 61 28,5 65 34,8 53 41,4 44 44,4 54 64,3 44 63,8 321 41,1

Ne, protože nejsou dostupné 1 0,5 5 2,7 3 2,3 1 1,0 2 2,4 2 2,9 14 1,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.6 : 6. 
Ordinace lékaře

Ano 174 81,3 151 80,7 102 79,7 80 80,8 75 89,3 55 79,7 637 81,6

Ne, nepotřebuji je 32 15,0 29 15,5 21 16,4 16 16,2 8 9,5 11 15,9 117 15,0

Ne, protože nejsou dostupné 8 3,7 7 3,7 5 3,9 3 3,0 1 1,2 3 4,3 27 3,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q20.7 : 7. 
Pečovatelská 
služba

Ano 13 6,1 16 8,6 16 12,5 12 12,1 15 17,9 14 20,3 86 11,0

Ne, nepotřebuji je 196 91,6 163 87,2 106 82,8 85 85,9 67 79,8 52 75,4 669 85,7

Ne, protože nejsou dostupné 5 2,3 8 4,3 6 4,7 2 2,0 2 2,4 3 4,3 26 3,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q21. : Byl/a jste 
v posledních 

Ano 53 24,8 55 29,4 51 39,8 45 45,0 33 39,3 35 50,7 272 34,8

Ne 161 75,2 132 70,6 77 60,2 55 55,0 51 60,7 34 49,3 510 65,2
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

třech letech 
hospitalizován/a 
v nemocnici?

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q22.1 : 1. 
Přístup a ochota 
personálu 

Velmi dobře 21 39,6 21 38,2 28 54,9 20 44,4 21 63,6 29 82,9 140 51,5

Spíše dobře 24 45,3 25 45,5 19 37,3 20 44,4 11 33,3 4 11,4 103 37,9

Spíše špatně 4 7,5 3 5,5 2 3,9 4 8,9 0 0,0 2 5,7 15 5,5

Velmi špatně 3 5,7 5 9,1 2 3,9 1 2,2 0 0,0 0 0,0 11 4,0

Nemám názor 1 1,9 1 1,8 0 0,0 0 0,0 1 3,0 0 0,0 3 1,1

Celkem 53 100,0 55 100,0 51 100,0 45 100,0 33 100,0 35 100,0 272 100,0

q22.2 : 2. 
Kvalita lékařské 
péče

Velmi dobře 28 52,8 29 52,7 32 62,7 24 53,3 22 66,7 28 80,0 163 59,9

Spíše dobře 23 43,4 21 38,2 15 29,4 15 33,3 9 27,3 6 17,1 89 32,7

Spíše špatně 0 0,0 3 5,5 3 5,9 4 8,9 0 0,0 1 2,9 11 4,0

Velmi špatně 1 1,9 2 3,6 1 2,0 1 2,2 0 0,0 0 0,0 5 1,8

Nemám názor 1 1,9 0 0,0 0 0,0 1 2,2 2 6,1 0 0,0 4 1,5

Celkem 53 100,0 55 100,0 51 100,0 45 100,0 33 100,0 35 100,0 272 100,0

q22.3 : 3. 
Kvalita 
ošetřovatelské 
péče

Velmi dobře 25 47,2 25 45,5 26 51,0 17 37,8 21 63,6 27 77,1 141 51,8

Spíše dobře 22 41,5 25 45,5 20 39,2 19 42,2 11 33,3 6 17,1 103 37,9

Spíše špatně 5 9,4 1 1,8 3 5,9 8 17,8 0 0,0 2 5,7 19 7,0

Velmi špatně 0 0,0 3 5,5 2 3,9 1 2,2 0 0,0 0 0,0 6 2,2

Nemám názor 1 1,9 1 1,8 0 0,0 0 0,0 1 3,0 0 0,0 3 1,1

Celkem 53 100,0 55 100,0 51 100,0 45 100,0 33 100,0 35 100,0 272 100,0

q23.1 : 1. S péčí 
praktického 
lékaře

Rozhodně ano 112 52,3 103 55,1 86 67,7 59 59,0 57 67,9 49 71,0 466 59,7

Spíše ano 78 36,4 71 38,0 32 25,2 36 36,0 22 26,2 16 23,2 255 32,7

Spíše ne 8 3,7 6 3,2 3 2,4 4 4,0 1 1,2 2 2,9 24 3,1

Rozhodně ne 5 2,3 4 2,1 2 1,6 0 0,0 2 2,4 1 1,4 14 1,8

Nevím 11 5,1 3 1,6 4 3,1 1 1,0 2 2,4 1 1,4 22 2,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q23.2 : 2. S péčí 
lékařů –
specialistů 

Rozhodně ano 98 45,8 94 50,3 73 57,5 49 49,0 47 56,0 47 68,1 408 52,2

Spíše ano 84 39,3 70 37,4 38 29,9 36 36,0 29 34,5 18 26,1 275 35,2

Spíše ne 14 6,5 3 1,6 3 2,4 6 6,0 3 3,6 3 4,3 32 4,1
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Rozhodně ne 3 1,4 4 2,1 4 3,1 3 3,0 1 1,2 0 0,0 15 1,9

Je to různé 15 7,0 16 8,6 9 7,1 6 6,0 4 4,8 1 1,4 51 6,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q25. : Máte 
dostačující 
informace o 
preventivních 
lékařských 
prohlídkách 
nebo 
zdravotních 
programech?

Ano, mám dostatečné informace 
a prohlídek/programů se 
účastním

122 57,0 103 55,1 65 50,8 52 52,0 45 53,6 39 56,5 426 54,5

Ano, mám dostatečné 
informace, ale 
prohlídek/programů se 
neúčastním

48 22,4 36 19,3 31 24,2 23 23,0 18 21,4 14 20,3 170 21,7

Ne, nemám informace 30 14,0 24 12,8 17 13,3 13 13,0 17 20,2 9 13,0 110 14,1

Nezajímá mě to 14 6,5 24 12,8 15 11,7 12 12,0 4 4,8 7 10,1 76 9,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q26. : Setkal/a 
jste se někdy se 
špatným 
(diskriminujícím) 
chováním vůči 
své osobě z 
důvodu, že jste 
senior? 

Ano 16 7,5 17 9,1 14 10,9 10 10,0 11 13,1 8 11,6 76 9,7

Ne 170 79,4 145 77,5 93 72,7 77 77,0 58 69,0 52 75,4 595 76,1

Nevím, nevzpomínám si 28 13,1 25 13,4 21 16,4 13 13,0 15 17,9 9 13,0 111 14,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q27.1 : 1. Ve 
svém bytě

Rozhodně ano 117 54,7 98 52,4 75 58,6 58 58,0 47 56,0 47 68,1 442 56,5

Spíše ano 74 34,6 64 34,2 39 30,5 31 31,0 32 38,1 15 21,7 255 32,6

Spíše ne 20 9,3 15 8,0 10 7,8 9 9,0 5 6,0 4 5,8 63 8,1

Rozhodně ne 2 0,9 9 4,8 4 3,1 2 2,0 0 0,0 2 2,9 19 2,4

Nemám názor 1 0,5 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,4 3 0,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q27.2 : 2. V 
okolí domu, kde 
bydlím

Rozhodně ano 71 33,2 74 39,6 52 40,6 28 28,0 31 36,9 32 46,4 288 36,8

Spíše ano 104 48,6 70 37,4 54 42,2 50 50,0 39 46,4 26 37,7 343 43,9

Spíše ne 32 15,0 31 16,6 15 11,7 17 17,0 8 9,5 8 11,6 111 14,2

Rozhodně ne 6 2,8 11 5,9 6 4,7 5 5,0 4 4,8 3 4,3 35 4,5

Nemám názor 1 0,5 1 0,5 1 0,8 0 0,0 2 2,4 0 0,0 5 0,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q27.3 : 3. Při 
pohybu po 
městě Brně

Rozhodně ano 28 13,1 32 17,1 33 25,8 10 10,0 16 19,0 12 17,4 131 16,8

Spíše ano 88 41,1 77 41,2 45 35,2 48 48,0 38 45,2 24 34,8 320 40,9

Spíše ne 72 33,6 48 25,7 33 25,8 28 28,0 13 15,5 20 29,0 214 27,4

Rozhodně ne 24 11,2 24 12,8 12 9,4 6 6,0 8 9,5 4 5,8 78 10,0

Nemám názor 2 0,9 6 3,2 5 3,9 8 8,0 9 10,7 9 13,0 39 5,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q27.4 : 4. V 
MHD

Rozhodně ano 28 13,1 41 21,9 32 25,0 17 17,0 20 23,8 14 20,3 152 19,4

Spíše ano 89 41,6 66 35,3 46 35,9 45 45,0 35 41,7 24 34,8 305 39,0

Spíše ne 57 26,6 50 26,7 32 25,0 24 24,0 12 14,3 14 20,3 189 24,2

Rozhodně ne 30 14,0 24 12,8 12 9,4 9 9,0 8 9,5 5 7,2 88 11,3

Nemám názor 10 4,7 6 3,2 6 4,7 5 5,0 9 10,7 12 17,4 48 6,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q28: Jakých 
akcí jste se 
zúčastnil

Kulturních 48 39,3 43 39,1 21 30,0 13 24,5 9 21,4 8 25,0 142 33,1

Společenských 34 27,9 30 27,3 15 21,4 11 20,8 6 14,3 7 21,9 103 24,0

Sportovních 21 17,2 12 10,9 5 7,1 5 9,4 1 2,4 1 3,1 45 10,5

Vzdělávacích 14 11,5 11 10,0 3 4,3 1 1,9 1 2,4 2 6,2 32 7,5

Jiných typů 50 41,0 38 34,5 21 30,0 20 37,7 8 19,0 3 9,4 140 32,6

Žádných 22 18,0 34 30,9 26 37,1 21 39,6 26 61,9 20 62,5 149 34,7

Nepamatuji se 5 4,1 2 1,8 3 4,3 2 3,8 1 2,4 0 0,0 13 3,0

Celkem 122 100,0 110 100,0 70 100,0 53 100,0 42 100,0 32 100,0 429 100,0

q29. : 
Zúčastnil/a jste 
se za poslední 
rok nějakých 
akcí v místě 
vašeho bydliště 
či někde jinde v 
Brně, které byly 
určeny 
specificky pro 
seniory?

Ano 14 6,5 16 8,6 12 9,4 12 12,0 15 17,9 11 15,9 80 10,2

Ne, nevím o nich 53 24,8 51 27,3 30 23,4 25 25,0 24 28,6 10 14,5 193 24,7

Ne, nezajímám se o ně 141 65,9 115 61,5 80 62,5 58 58,0 45 53,6 42 60,9 481 61,5

Jiná odpověď 6 2,8 5 2,7 6 4,7 5 5,0 0 ,0 6 8,7 28 3,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q30: Kde 
získáváte 
informace o 
akcích?

Ve zpravodaji městské části, 
města Brna

41 33,6 27 28,7 18 32,1 19 47,5 15 51,7 8 34,8 128 35,2

Na vývěskách a reklamních 
panelech

25 20,5 22 23,4 11 19,6 8 20,0 7 24,1 4 17,4 77 21,2

Od rodiny, přátel a známých 52 42,6 41 43,6 13 23,2 14 35,0 12 41,4 6 26,1 138 37,9

V televizi, rádiu a tisku 30 24,6 27 28,7 20 35,7 12 30,0 6 20,7 7 30,4 102 28,0

Na internetu 47 38,5 26 27,7 12 21,4 8 20,0 1 3,4 1 4,3 95 26,1

Jiné 17 13,9 16 17,0 10 17,9 7 17,5 7 24,1 6 26,1 63 17,3

Celkem 122 100,0 94 100,0 56 100,0 40 100,0 29 100,0 23 100,0 364 100,0

q31: Jaké typy 
akcí postrádáte

Kulturní 16 7,5 10 5,3 5 3,9 6 6,0 8 9,5 3 4,3 48 6,1

Společenské 12 5,6 13 7,0 8 6,3 4 4,0 3 3,6 1 1,4 41 5,2

Sportovní 7 3,3 10 5,3 2 1,6 1 1,0 1 1,2 0 0,0 21 2,7

Vzdělávací 9 4,2 8 4,3 6 4,7 2 2,0 3 3,6 1 1,4 29 3,7

Jiné 5 2,3 7 3,7 2 1,6 2 2,0 1 1,2 1 1,4 18 2,3

Žádné 139 65,0 124 66,3 93 73,2 71 71,0 61 72,6 57 82,6 545 69,8

Nevím 42 19,6 30 16,0 18 14,2 18 18,0 12 14,3 8 11,6 128 16,4

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q32: Proč se 
neúčastníte akcí

Nedostatek financí 35 16,4 28 15,0 14 10,9 17 17,0 14 16,7 4 5,8 112 14,3

Zdravotní stav 16 7,5 26 13,9 31 24,2 28 28,0 39 46,4 35 50,7 175 22,4

Doprava 5 2,3 10 5,3 6 4,7 9 9,0 8 9,5 10 14,5 48 6,1

Nedozvím se 46 21,5 42 22,5 21 16,4 18 18,0 8 9,5 8 11,6 143 18,3

Akce mě nezajímají 78 36,4 63 33,7 44 34,4 31 31,0 30 35,7 13 18,8 259 33,1

Nemám čas, jiné povinnosti 90 42,1 74 39,6 57 44,5 23 23,0 15 17,9 15 21,7 274 35,0

Jiná odpověď 17 7,9 13 7,0 9 7,0 11 11,0 11 13,1 7 10,1 68 8,7

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q33. : 
Zúčastnil/a jste 

Ano 23 10,7 22 11,8 10 7,8 14 14,0 9 10,7 4 5,8 82 10,5

Ne 191 89,3 165 88,2 118 92,2 86 86,0 75 89,3 65 94,2 700 89,5
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

se v posledních 
třech letech 
nějakého 
vzdělávacího 
programu, kurzu 
apod.?

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q34: Jste 
držitelem 
předplatného

Ano, kultura 34 15,9 32 17,1 11 8,6 9 9,0 6 7,1 11 15,9 103 13,2

Ano, sport 11 5,1 13 7,0 4 3,1 2 2,0 0 0,0 1 1,4 31 4,0

Ano, šalinkarta 109 50,9 88 47,1 50 39,1 46 46,0 32 38,1 19 27,5 344 44,0

Ne 83 38,8 81 43,3 64 50,0 44 44,0 45 53,6 40 58,0 357 45,7

Jiná odpověď 13 6,1 11 5,9 13 10,2 13 13,0 7 8,3 7 10,1 64 8,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q35. : Jak často 
používáte 
městskou 
hromadnou 
dopravu?

Denně nebo téměř denně 115 53,7 91 48,7 46 35,9 39 39,0 31 36,9 22 31,9 344 44,0

1–2x týdně 56 26,2 37 19,8 41 32,0 29 29,0 25 29,8 17 24,6 205 26,2

Několikrát za měsíc 16 7,5 24 12,8 25 19,5 19 19,0 13 15,5 6 8,7 103 13,2

Méně často 27 12,6 35 18,7 16 12,5 13 13,0 15 17,9 24 34,8 130 16,6

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q36. : Jezdíte 
mimo Brno (na 
výlety, za 
rodinou, na 
chatu/chalupu 
atd.)?

Ano, pravidelně 49 23,0 40 21,4 28 21,9 13 13,0 9 10,7 10 14,5 149 19,1

Ano, občas 86 40,4 66 35,3 35 27,3 35 35,0 18 21,4 21 30,4 261 33,4

Ano, zřídkakdy 43 20,2 39 20,9 26 20,3 20 20,0 13 15,5 14 20,3 155 19,8

Ne 34 16,0 40 21,4 39 30,5 31 31,0 43 51,2 24 34,8 211 27,0

Jiná odpověď 1 0,5 2 1,1 0 0,0 1 1,0 1 1,2 0 0,0 5 0,6

Celkem 213 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q37. : Byl/a jste 
letos nebo loni 
na rekreaci?

Ano, v ČR 55 25,7 44 23,5 26 20,3 23 23,0 15 17,9 11 15,9 174 22,3

Ano, v zahraničí 29 13,6 26 13,9 12 9,4 5 5,0 1 1,2 3 4,3 76 9,7

Ano, v ČR i v zahraničí 35 16,4 19 10,2 10 7,8 5 5,0 0 0,0 3 4,3 72 9,2

Ne 94 43,9 97 51,9 80 62,5 66 66,0 68 81,0 51 73,9 456 58,3

Jiná odpověď 1 0,5 1 0,5 0 0,0 1 1,0 0 0,0 1 1,4 4 0,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q38. : Jste 
členem 

Ano 27 12,6 36 19,3 21 16,4 13 13,0 14 16,7 13 18,8 124 15,9

Ne 187 87,4 151 80,7 107 83,6 87 87,0 70 83,3 56 81,2 658 84,1
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

nějakého 
zájmového 
spolku nebo 
sdružení?

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q39. : Jste 
členem 
(členkou) 
nějaké 
organizace 
prosazující či 
obhajující zájmy 
starších 
občanů?

Ano 5 2,3 4 2,1 6 4,7 4 4,0 8 9,5 3 4,3 30 3,8

Ne, protože mě to nezajímá 98 45,8 59 31,6 50 39,1 39 39,0 36 42,9 28 40,6 310 39,6

Ne, protože o žádné nevím 48 22,4 53 28,3 31 24,2 21 21,0 17 20,2 16 23,2 186 23,8

Ne, protože to nemá význam 35 16,4 47 25,1 16 12,5 20 20,0 14 16,7 12 17,4 144 18,4

Ne, protože to má zatím malý 
význam

28 13,1 24 12,8 25 19,5 16 16,0 9 10,7 10 14,5 112 14,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q40: Zajímáte 
se o dění v MČ

Ano, aktivně se účastním 
zdejších akcí

9 4,2 15 8,0 10 7,8 7 7,1 4 4,8 2 2,9 47 6,0

Ano, účastním se jednání 
zastupitelstva

12 5,6 10 5,3 6 4,7 3 3,0 4 4,8 1 1,4 36 4,6

Ano, ale aktivně se neúčastním 76 35,5 65 34,8 50 39,1 36 36,4 25 29,8 21 30,4 273 35,0

Ano, čtu zpravodaj 154 72,0 128 68,4 96 75,0 73 73,7 55 65,5 42 60,9 548 70,2

Ne, nemám o dění informace 8 3,7 11 5,9 7 5,5 3 3,0 12 14,3 8 11,6 49 6,3

Ne, nezajímá mě to 10 4,7 16 8,6 10 7,8 7 7,1 9 10,7 12 17,4 64 8,2

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 99 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q41. : Využíváte 
internet?

Ano 142 66,4 85 45,5 50 39,1 27 27,0 7 8,3 11 15,9 322 41,2

Rád bych, ale nemám k němu 
přístup

8 3,7 13 7,0 6 4,7 3 3,0 3 3,6 1 1,4 34 4,3

Ne 64 29,9 89 47,6 72 56,2 70 70,0 74 88,1 57 82,6 426 54,5

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q42. : 
Domníváte se, 
že se Brno za 
poslední 4 roky 
stalo 
příjemnějším 

Stav se určitě zlepšil 31 14,5 32 17,1 25 19,5 22 22,0 17 20,2 9 13,0 136 17,4

Stav se spíše zlepšil 86 40,2 75 40,1 47 36,7 27 27,0 21 25,0 25 36,2 281 35,9

Stav se spíše nezlepšil 38 17,8 27 14,4 24 18,8 20 20,0 16 19,0 14 20,3 139 17,8

Stav se určitě nezlepšil 15 7,0 13 7,0 5 3,9 6 6,0 4 4,8 3 4,3 46 5,9

Nevím, nedokážu posoudit 44 20,6 40 21,4 27 21,1 25 25,0 26 31,0 18 26,1 180 23,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

místem pro 
život obyvatel 
ve vyšším 
věku?

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q43 : Pohlaví

Muž 86 40,2 85 45,5 57 44,5 54 54,0 30 35,7 32 46,4 344 44,0

Žena 128 59,8 102 54,5 71 55,5 46 46,0 54 64,3 37 53,6 438 56,0

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q44.Věkové 
kategorie

60-64 let 214 27,4

65-69 let 187 23,9

70-74 let 128 16,4

75-79 let 100 12,8

80-84 let 84 10,7

85 a více let 69 8,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q45. : Jaké je 
Vaše nejvyšší 
dosažené 
vzdělání?

Základní 11 5,1 10 5,3 10 7,8 4 4,0 10 11,9 15 21,7 60 7,7

Vyučen/á 39 18,2 37 19,8 34 26,6 21 21,0 20 23,8 9 13,0 160 20,5

Středoškolské bez maturity 24 11,2 26 13,9 10 7,8 9 9,0 9 10,7 9 13,0 87 11,1

Středoškolské s maturitou 88 41,1 64 34,2 43 33,6 42 42,0 24 28,6 18 26,1 279 35,7

Vysokoškolské 49 22,9 49 26,2 30 23,4 24 24,0 21 25,0 16 23,2 189 24,2

Jiné 3 1,4 1 0,5 1 0,8 0 0,0 0 0,0 2 2,9 7 0,9

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q46. : Počet 
členů 
domácnosti, ve 
které žijete

Jsem sám/sama 60 28,0 49 26,2 36 28,1 39 39,0 42 50,0 31 44,9 257 32,9

2 a více členů 154 72,0 138 73,8 92 71,9 61 61,0 42 50,0 38 55,1 525 67,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q46.1 : Členové 
domácnosti

S partnerem/partnerkou 96 62,3 92 66,7 71 77,2 42 68,9 30 71,4 23 60,5 354 67,4

S jiným členem (členy) rodiny 25 16,2 22 15,9 13 14,1 13 21,3 5 11,9 11 28,9 89 17,0

S  partnerem/partnerkou a jinými 
členy rodiny

27 17,5 20 14,5 8 8,7 4 6,6 2 4,8 0 0,0 61 11,6

Jiná odpověď 6 3,9 4 2,9 0 0,0 2 3,3 5 11,9 4 10,5 21 4,0

Celkem 154 100,0 138 100,0 92 100,0 61 100,0 42 100,0 38 100,0 525 100,0
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60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

q47. : Jak 
bydlíte?

V bytě v osobním vlastnictví v 
bytovém domě

61 28,5 56 29,9 39 30,7 21 21,0 29 34,5 21 30,4 227 29,1

V družstevním bytě 28 13,1 24 12,8 21 16,5 13 13,0 17 20,2 6 8,7 109 14,0

V nájemním bytě (obecním, 
soukromém)

49 22,9 36 19,3 18 14,2 20 20,0 15 17,9 13 18,8 151 19,3

Ve vlastním rodinném domku 
(který vlastníte Vy, příp. partner

55 25,7 46 24,6 32 25,2 29 29,0 10 11,9 11 15,9 183 23,4

V rodinném domku rodičů či dětí 
(Vašich nebo Vašeho partnera)

11 5,1 7 3,7 5 3,9 4 4,0 3 3,6 4 5,8 34 4,4

V rodinném domku jiného 
vlastníka (nejde o nájemní vztah 
na základě dekretu)

1 0,5 2 1,1 0 0,0 0 0,0 1 1,2 0 0,0 4 0,5

V podnájmu 6 2,8 5 2,7 3 2,4 2 2,0 0 0,0 2 2,9 18 2,3

V bytě v domě s pečovatelskou 
službou

2 0,9 10 5,3 7 5,5 5 5,0 4 4,8 4 5,8 32 4,1

V domově pro seniory 1 0,5 1 0,5 2 1,6 5 5,0 4 4,8 8 11,6 21 2,7

Jiná odpověď 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 1,0 1 1,2 0 0,0 2 0,3

Celkem 214 100,0 187 100,0 127 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 781 100,0

q48. : Městská 
část Brna

Bohunice 10 4,7 7 3,7 3 2,3 3 3,0 2 2,4 1 1,4 26 3,3

Bosonohy 1 0,5 1 0,5 1 0,8 1 1,0 1 1,2 0 0,0 5 0,6

Bystrc 15 7,0 13 7,0 6 4,7 5 5,0 4 4,8 3 4,3 46 5,9

Chrlice 2 0,9 1 0,5 1 0,8 2 2,0 0 0,0 1 1,4 7 0,9

Černovice 3 1,4 3 1,6 2 1,6 2 2,0 3 3,6 2 2,9 15 1,9

Ivanovice 1 0,5 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 0,3

Jehnice 1 0,5 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 0,3

Jih 4 1,9 3 1,6 3 2,3 2 2,0 1 1,2 1 1,4 14 1,8

Jundrov 3 1,4 3 1,6 1 0,8 1 1,0 1 1,2 1 1,4 10 1,3

Kníničky 1 0,5 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 0,3

Kohoutovice 10 4,7 6 3,2 4 3,1 3 3,0 2 2,4 1 1,4 26 3,3

Komín 6 2,8 5 2,7 3 2,3 2 2,0 1 1,2 1 1,4 18 2,3

Královo Pole 17 7,9 14 7,5 10 7,8 9 9,0 7 8,3 8 11,6 65 8,3



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ
                

77

60-64 let 65-69 let 70-74 let 75-79 let 80-84 let 85 a více let Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Líšeň 13 6,1 8 4,3 5 3,9 4 4,0 2 2,4 3 4,3 35 4,5

Maloměřice a Obřany 3 1,4 3 1,6 2 1,6 1 1,0 1 1,2 1 1,4 11 1,4

Medlánky 2 0,9 3 1,6 1 0,8 1 1,0 1 1,2 2 2,9 10 1,3

Nový Lískovec 5 2,3 3 1,6 2 1,6 1 1,0 1 1,2 1 1,4 13 1,7

Ořešín 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,1

Řečkovice a Mokrá hora 11 5,1 11 5,9 7 5,5 4 4,0 3 3,6 2 2,9 38 4,9

Sever 20 9,3 26 13,9 22 17,2 17 17,0 14 16,7 10 14,5 109 13,9

Slatina 5 2,3 3 1,6 2 1,6 2 2,0 1 1,2 1 1,4 14 1,8

Starý Lískovec 10 4,7 7 3,7 4 3,1 3 3,0 2 2,4 2 2,9 28 3,6

Střed 39 18,2 32 17,1 26 20,3 19 19,0 18 21,4 15 21,7 149 19,1

Tuřany 3 1,4 3 1,6 2 1,6 1 1,0 1 1,2 1 1,4 11 1,4

Útěchov 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,1

Vihohrady 5 2,3 3 1,6 2 1,6 1 1,0 3 3,6 2 2,9 16 2,0

Žabovřesky 11 5,1 14 7,5 11 8,6 8 8,0 8 9,5 6 8,7 58 7,4

Žebětín 2 0,9 1 0,5 1 0,8 1 1,0 0 0,0 0 0,0 5 0,6

Židenice 10 4,7 10 5,3 7 5,5 7 7,0 7 8,3 4 5,8 45 5,8

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0

q49. : Kde byl 
dotazník 
vyplněn?

V bytě respondenta 150 70,1 132 70,6 95 74,2 68 68,0 62 73,8 50 72,5 557 71,2

Ve zdravotnickém zařízení, 
zařízení sociálních služeb

3 1,4 1 0,5 2 1,6 2 2,0 5 6,0 8 11,6 21 2,7

Jinde 61 28,5 54 28,9 31 24,2 30 30,0 17 20,2 11 15,9 204 26,1

Celkem 214 100,0 187 100,0 128 100,0 100 100,0 84 100,0 69 100,0 782 100,0
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PŘÍLOHA 6: TECHNICKÁ ZPRÁVA K SOCIOLOGICKÉMU ŠETŘENÍ SENIORŮ
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Technická zpráva ze sběru dat - výzkum na téma

AKTIVNÍ STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ
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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Společnost GaREP na základě zadání Magistrátu města Brna řeší problematiku aktivního 

stárnutí ve městě Brně. Za tímto účelem bylo realizováno dotazníkové šetření mezi 

brněnskými seniory zaměřené na způsob trávení jejich času a podmínek, ve kterých žijí. 

Šetření proběhlo z iniciativy Magistrátu města Brna, který připravuje Plán aktivního stárnutí. 

Účelem tohoto plánu bude pojmenovat témata, která jsou pro seniory důležitá, a stanovit 

způsoby, jak seniorům jejich život ve městě Brně zpříjemnit. Sběrem dat byla pověřena 

agentura FOCUS. 

Výzkum byl realizován formou standardizovaných face to face rozhovorů vyškolených 

tazatelů s respondenty s využitím notebooku (CAPI). Respondenty v rámci tohoto průzkumu 

byly osoby ve věku 60 a více let žijící v Brně. 

 Sběr dat proběhl v následujících termínech: 1. 8  - 11. 8. 2011

 Metoda: face to face rozhovory s využitím notebooku (CAPI)

 Populace: občané Brna ve věku 60 a více let

 Výběr respondenta: kvótní výběr. Kvótními znaky bylo pohlaví, věk a místo bydliště 

(městská část Brna). Výběrový soubor je v těchto parametrech reprezentativní na 

brněnskou seniorskou populaci. 

 Výzkumu se zúčastnilo: celkem 85 vyškolených tazatelů

 Celkem bylo sesbíráno: 782 dotazníků

2.  PRŮBĚH DOTAZOVÁNÍ

- dle dat ČSÚ vytvořena kvóta na výběr respondenta – reprezentativní na 
vybrané dle věku, pohlaví v rámci jednotlivých městských částí Brna  

- respondenti byli vybíráni metodou kvótního výběru, kvótními znaky bylo 
pohlaví, věk a městská část, v níž respondent – senior bydlí

- tazatelé byli důkladně seznámeni s cíly výzkumu, obsahem dotazníku i 
postupem dotazování,



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

     

82

- vlastní dotazování probíhalo v domácnostech respondentů s využitím 
notebooku 

- získaná data byla podrobena následné logické a formální kontrole

- ještě před odevzdáním dat zadavateli byla u každého tazatele provedena 
telefonická kontrola u alespoň 20% respondentů.  

3. PROBLÉMY PŘI DOTAZOVÁNÍ

- Určitou komplikací v některých případech byla nedůvěra respondentů-seniorů 
vůči jim cizím lidem -  tazatelům ag. FOCUS. Tuto skutečnost jsme se snažili 
eliminovat proškolením participujících tazatelů a vybavením tazatelů 
průvodními materiály.  Obavy z cizích lidí však neměly na průběh průzkumu a 
výraznější vliv a lze konstatovat, že se projevily v nižší míře, než jsme 
očekávali.

4. Z KOMENTÁŘŮ TAZATELŮ

- Téma dotazování bylo zajímavé, respondenti často uváděli specifické 
problémy, postřehy právě z místa bydliště...přechody, lavečky, doprava..atd

- výzkum byl pro respondenty zajímavý, rádi si popovídali, těším se na další 
příjemné průzkumy....jako byl tento

V Brně 17.8. 2011

Filip Rozsíval

vedoucí oddělení sběru dat 

tel: 532 191 472

rozsival@focus-agency.cz
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PŘÍLOHA 7: VÝSLEDKY ANKETY MEZI PRE-SENIORY
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VÝSLEDKY ANKETY MEZI PRE-SENIORY

CÍL ANKETY

Cílem ankety bylo poznat názory a postoje obyvatel města Brna převážně předseniorského 
věku1 na :

- stáří a život v důchodu, i na to, jak se na tuto svou budoucí životní etapu připravují,

- péči města Brna o seniory (tj. osoby, ve věku 60 let a výše). 

Zjištěné poznatky budou porovnány s výsledky sociologického výzkumu seniorů, který 
proběhl v srpnu 2011, a společně s nimi budou tvořit jeden z podkladů k identifikování potřeb 
seniorů a podmínek pro aktivní stárnutí, které umožní vymezit rozvojové směry Plánu 
aktivního stárnutí.

ZKOUMANÝ SOUBOR A METODY ŘEŠENÍ

Anketa se zaměřila na obyvatele města Brna mladší 60 let, a to zejména ve věku 50 až 59 let. 
Cílem ankety bylo zjistit především názory lidí, kteří mají k dosažení seniorského věku (tj. 
hranice 60 let) nejblíže.

Pro sběr dat posloužil dotazník s 13 převážně standardizovanými otázkami (viz příloha P1), 
který byl konzultován s pracovníky Kanceláře strategie města a Kanceláře Brno-Zdravé město 
Magistrátu města Brna a následně pilotně ověřen. Dotazník byl anonymní.

Dotazování probíhalo formou „face to face“ rozhovorů v ulicích města Brna (125 osob) a přes 
webový formulář (116 osob). Tazateli byli externí spolupracovníci společnosti GaREP, spol. 
s r.o., kteří byli patřičně proškoleni a mají zkušenosti se sběrem informací. Výběr 
dotazovaných v terénu (tj. v ulicích města Brna) byl víceméně náhodný. Tazatelé byli 
poučeni, že respondenti musí mít bydliště ve městě Brně, počet dotazovaných žen a mužů by 
měl být zhruba 50 : 50 a měli by být oslovováni především lidé ve věku 50–59 let. Tento 
záměr se podařilo naplnit.

S žádostí o vyplnění přes webový formulář byli osloveni členové ANNO JMK a sdružení 
Ženy50. Jedná se o skupinu osob, která je většinou angažována v nějakém sdružení, takže je
předpoklad, že je i celkově více aktivní. Anketa ukázala, že jejich odpovědi jsou ve srovnání s 
odpověďmi respondentů náhodně vybraných v ulicích vyhraněnější, častěji volí odpovědi na 
okraji hodnotící stupnice (tedy „velmi“ spokojen, „velmi“ nespokojen než „spíše“ spokojen či 
nespokojen); a také jsou aktivnější – např. při vyhledávání informací, při přípravě na život v 
důchodu.  Tyto rozdíly se tedy týkají spíše intenzity vnímání hodnoceného jevu a vyšší 
četností odpovědí spojených s aktivním přístupem k životu než protikladných stanovisek ve 
srovnání s náhodně oslovenými respondenty.

Vzhledem ke způsobu sběru dat, výběru účastníků ankety se nejednalo o reprezentativní 
průzkum. Anketa obsahuje názory preseniorů, kteří byli ochotni odpovídat na položené 
otázky.

                                                
1 tj. ve věku 50 až 59 let. 
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Ke zpracování získaných dat byl použit statistický program SPSS (verze 16.0), metodou 
obsahové a frekvenční analýzy byl zpracován obsah nestandardizovaných odpovědí. Hodnoty 
uváděné v textu a zachycené v grafech vycházejí z tabulek uvedených v příloze P2. 

Relativní hodnoty jsou vždy brány z platných odpovědí, tedy z počtu respondentů, kteří na 
danou otázku odpověděli. Pokud v dále uvedených grafech chybí některá z položek legendy, je 
to proto, že daná položka má u příslušné charakteristiky hodnotu 0,0. 

Ankety se zúčastnilo celkem 241 osob ve věku do 60 let, žijících ve městě Brně. Zhruba 
polovina respondentů (116 osob, tj. 48,1 % dotazovaných) zodpověděla anketu přes webový 
formulář, druhá polovina (125 osob, tj. 51,9 % dotazovaných) formou osobních rozhovorů 
v terénu – v ulicích města Brna. Ženy odpovídaly více přes internet, muži více formou 
rozhovorů v ulicích. Tato skutečnost byla ovlivněna demografickou strukturou oslovených 
organizací, které zprostředkovaly vyplnění dotazníkového formuláře mezi svou členskou 
základnu (sdružení Ženy50, ANNO JMK).

Obr. 1: Způsob získání informací
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Převážná většina respondentů (96,7 % zkoumaných osob) byla ve věku 50–59 let, zbytek 
(3,3 % respondentů) nedosáhl věku 50 let. Z celkového souboru dotazovaných bylo 114 mužů 
(47,3 % všech respondentů) a 127 žen (52,7 % všech respondentů). Věková struktura mužů a 
žen se významně neliší. Mužů ve věku 50 až 59 let bylo 97,4 %, žen 96,1 %. 
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Obr. 2: Struktura respondentů podle pohlaví a věku
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Více než tři čtvrtiny respondentů (79,0 %) jsou ekonomicky aktivní2, ekonomicky neaktivních 
je 17,2 %. Jinou odpověď uvedlo 3,8 % respondentů. Ekonomická aktivita u mužů a žen je 
téměř stejná – ekonomicky aktivních je 78,6 % mužů a 79,4 % žen. 

Z hlediska vzdělání se ankety zúčastnilo nejvíce osob, které dosáhly středoškolského vzdělání 
s maturitou (42,9 % všech respondentů). Vysoké zastoupení mají také vysokoškoláci (35,8 % 
všech respondentů). Jen 21,3 % respondentů nemělo maturitu. Vzdělanější byly ženy. Bez 
maturity bylo 15,0 % žen a 28,3 % mužů. 

Obr. 3: Struktura respondentů podle ekonomické aktivity a vzdělání
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

                                                
2 Pro účely této ankety jsou pod pojmem „ekonomicky aktivní“ zahrnuty osoby, které jsou zaměstnány nebo 
podnikají. 
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VÝSLEDKY ANKETY

Spokojenost s životem v Brně

Názor Brňanů na jejich život v Brně zjišťovala otázka „Jak se Vám v Brně žije?“.

Téměř tři čtvrtiny respondentů (72,8 %) jsou spokojeny, přitom téměř pětina (18,3 %) je 
spokojena velmi. Nespokojenost vyjádřilo 10,6 % respondentů. 

Obr. 4: Spokojenost s životem v Brně podle pohlaví respondentů
Ot. 2: Jak se Vám v Brně žije?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 235 respondentů (100,0 %). 

Ženy jsou spokojeny o něco více než muži (spokojeno je 75,0 % respondentek a 70,3 % 
respondentů). Nejvíce nespokojeni se životem v Brně jsou lidé, jejichž  nejvyšším dosaženým 
vzděláním je  vyučen/a (17,9 % respondentů se vzděláním vyučen/a).

Hodnocení města Brna, pokud jde o vytváření podmínek pro život starých lidí 

Hodnocení snahy města Brna o vytváření lepšího prostředí pro život starých lidí zjišťovala 
otázka „Myslí město Brno na své starší obyvatele (např. pokud jde o úpravu veřejných 
prostranství, dopravu, služby, bydlení apod.)?“.

Téměř polovina respondentů (46,4 %) se domnívá, že v Brně se toho pro starší obyvatele 
mnoho nedělá. Tento názor je s klesající úrovní vzdělání respondentů četnější. Celkem 11,4 % 
respondentů si dokonce myslí, že se v Brně pro staré lidi nedělá prakticky nic. Zhruba čtvrtina 
respondentů (24,1 %) na tuto problematiku nemá názor a neumí ji posoudit. Pouze 17,3 % 
respondentů si myslí, že se v Brně pro starší obyvatele dělá hodně. 

Muži jsou v hodnocení péče Brna o vytváření podmínek pro starší obyvatele kritičtější než 
ženy. 
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Obr. 5: Názor na kvalitu péče o starší obyvatele ve městě Brně podle pohlaví respondentů
Ot. 3: Myslí město Brno na své starší obyvatele? (např. pokud jde o úpravu veřejných prostranství, dopravu, 
služby, bydlení apod.)
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 237 respondentů (100,0 %).

Spokojenější jsou lidé, kteří nejsou ekonomicky aktivní. Čtvrtina z nich (27,5 % osob, které 
nejsou ekonomicky aktivní) uvádí, že se v Brně pro starší lidi hodně dělá, zatímco tento názor 
sdílí jen 15,7 % respondentů, kteří ekonomicky aktivní jsou. 

Obr. 6: Názor na kvalitu péče o starší obyvatele ve městě Brně respondentů podle jejich 
ekonomické aktivity
Ot. 3: Myslí město Brno na své starší obyvatele? (např. pokud jde o úpravu veřejných prostranství, dopravu, 
služby, bydlení apod.)
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 234 respondentů (100,0 %).
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Představy o životě v důchodu

Představy respondentů o svém životě v důchodu zjišťovaly tyto čtyři otázky: „Jaké jsou Vaše 
pocity při pomyšlení na důchod?“, „Máte už představu, co byste rád/a dělal/a až budete 
v důchodu?“, „Až budete v důchodu, co byste si přál/a?“, “Co byste uvítal/a jako zlepšení své 
situace, až budete v důchodu?“.

Jasnou nebo alespoň rámcovou představu o tom, co by chtěli v důchodu dělat, má 68,9 % 
respondentů, častěji ženy než muži. Zcela jasnou představu má 30,7 % respondentů, více muži 
(34,5 % dotázaných mužů) než ženy (27,2 % dotázaných žen). Žádnou představu o životě 
v důchodu nemá 8,0 % respondentů.

Obr. 7: Představa o náplni života v důchodu podle pohlaví respondentů 
Ot. 5: Máte již představu, co byste ráda/a dělal/a, až budete v důchodu?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 238 respondentů (100,0 %).

Osoby ekonomicky aktivní mají spíše rámcovou představu o svém budoucím životě. Naproti 
tomu osoby, které ekonomicky aktivní nejsou, mají představu spíše zcela jasnou.
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Obr. 8: Představa respondentů ekonomicky aktivních a ekonomicky neaktivních o náplni života 
v důchodu
Ot. 5: Máte již představu, co byste ráda/a dělal/a, až budete v důchodu?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 235 respondentů (100,0 %).

Názory preseniorů na budoucí život jsou většinou ambivalentní.  

Většina dotázaných přemýšlí o důchodě s obavami (94,7 % respondentů, kteří na tuto otázku 
odpověděli). Pouze s obavami se na důchod dívá 8,0 % respondentů, kteří vyjádřili své pocity, 
zatímco ostatní se na důchod zároveň těší (86,7 % respondentů, kteří odpověděli na tuto 
otázku). Pouze optimisticky se na důchod dívá jen 5,3 % respondentů, kteří formulovali své 
pocity spojené se svým životem v důchodu. 

Mezi názory žen a mužů nejsou velké rozdíly.

Obr. 9: Pocity respondentů při pomyšlení na důchod
Ot. 4: Jaké jsou vaše pocity při pomyšlení na důchod?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 150 respondentů (100 %). 
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Obavy spojené s budoucím životem respondentů jako seniorů vyplývají z řady reálných 
hrozeb. Pokud dotazovaní formulovali své obavy konkrétněji, ukázalo se, že nejčastěji to jsou 
obavy existenční, plynoucí z nedostatku finančních prostředků k zabezpečení životních potřeb
(41,5 % respondentů, kteří konkretizovali své obavy) a obavy ze zhoršení zdravotního stavu,
z toho vyplývající bezmocnosti, závislosti na zdravotní péči (38,0 %). Ostatní rizika spojená 
se stářím, která respondenti zmiňují, jsou již málo četná (např. osamělost respondentů 7,0 %, 
obava z toho, že se důchodu respondent nedožije 5,6 %, kriminalita páchaná na seniorech 
2,8 %).

Nejčastěji se respondenti těší na to, že budou mít čas na své záliby (91,5 % respondentů, kteří 
uvedli, že se na něco těší), že budou žít v klidu, bez stresu (84,2 %), s rodinou a přáteli 
(82,3 %). Cestovat chce 73,1 % respondentů. 

Na základě analýzy volných odpovědí jsou nejčastěji uváděnými koníčky: zahrada či 
zahrádka (23,5 % z respondentů, kteří uvedli nějaký koníček), různé sporty (22,2 %), turistika 
a výlety (18,5 %), cestování, četba (shodně 16,7 %), kultura (16,0 %) a umění (fotografie, 
malba, tanec atd.; 14,2 %). 

Obr. 10: Obavy a příjemné věci, které respondenti spojují s pomyšlením na důchod
Ot. 4: Jaké jsou vaše pocity při pomyšlení na důchod?
Podotázka 4.1: Na co se těšíte? 4.2: Z čeho máte obavy?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
Pozn.: Celkem uvedlo 131 respondentů určitou skutečnost, na kterou se těší (100,0 %), a 135 respondentů 
skutečnost, které se obává (100,0 %). Respondenti mohli uvést více důvodů. 
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Nejméně je mezi pre-seniory zájem o veřejnou práci (40,8 % respondentů) a o pokračování 
v ekonomicky aktivní činnosti (51,6 %). I tyto hodnoty jsou však celkem vysoké ve srovnání 
s hodnocením skutečností, na které se senior těší. Tady mezi častá očekávání patřilo získání 
času na volnočasové aktivity a zájmy a na odpočinek, ale pokračování v ekonomicky aktivní 
činnosti bylo uváděno pouze okrajově (4 respondenti). 

Muži chtějí více než ženy odpočívat a pracovat, ženy více touží po veřejné práci, cestování a 
vzdělávání. 

Obr. 11: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle pohlaví 
respondentů
Ot. 6: Až budete v důchodu, co byste si přál/a?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Čím nižší je dosažené vzdělání respondentů, tím je menší zájem respondentů nadále pracovat. 
Totéž se týká zájmu o veřejnou činnost (možnost věnovat se charitě, pořádání a účast na 
společenských akcích). 
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Obr. 12: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle vzdělání 
respondentů
Ot. 6: Až budete v důchodu, co byste si přál/a?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Pořadí činností, které si přejí pre-senioři dělat v důchodovém věku, se neliší podle 
ekonomické aktivity dotázaných. Ekonomicky aktivní respondenti by si však přáli v důchodu 
více než ekonomicky neaktivní respondenti cestovat (74,3 % ekonomicky aktivních, 67,5 % 
ekonomicky neaktivních), odpočívat (85,9 % ekonomicky aktivních respondentů, 73,0 %
ekonomicky neaktivních respondentů) a pomáhat rodině a přátelům (83,7 % ekonomicky 
aktivních respondentů, 73,0 % ekonomicky neaktivních respondentů). 

Největší rozdíl je u možnosti dále pracovat. Pokračovat v práci i po dosažení důchodu by si 
přálo 54,8 % ekonomicky aktivních pre-seniorů, ale jen 36,1 % ekonomicky neaktivních.
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Obr. 13: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle 
ekonomické aktivity respondentů
Ot. 6: Až budete v důchodu, co byste si přál/a?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Dále bylo zjišťováno, jakou pomoc by dotázaní v budoucnosti ocenili. Nejvíce byly uváděny 
slevy na dopravu (94,1 % dotázaných), větší informovanost o službách, akcích a výhodách 
(85,2 %), slevy na kulturní, sportovní a společenské akce (83,5 %) a dostupné bydlení pro 
staré lidi (levné, bezbariérové bydlení; 82,0 %). Méně byly uváděny různé typy pomoci – s 
hygienou, s domácností a se stravováním (méně než 60,0 % respondentů). Představy mužů a 
žen se v mnoha ohledech liší. Ženy by více ocenily bezbariérové prostředí v okolí bydliště a 
ve městě Brně, dále informace seniorům o službách, akcích a výhodách, a také možnost 
pomoci s osobní hygienou. Muži více preferují pomoc se stravováním.  



           

Rozvojové dokumenty strategie pro Brno    PLÁN AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ VE MĚSTĚ BRNĚ

     

95

Obr. 14: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle pohlaví
respondentů
Ot. 7: Co byste uvítal/a jako zlepšení své situace, až budete v důchodu?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Většinu z nabídnutých možností, které by respondentům usnadnily život v důchodu, častěji 
preferují ekonomicky aktivní respondenti. Největší rozdíl je u širší nabídky kulturních, 
sportovních a společenských akcí (rozdíl 17,2 procentních bodů ve prospěch ekonomicky 
aktivních), informací seniorům o službách, akcích a výhodách (rozdíl 14,7 procentních bodů) 
a u bezbariérového prostředí v Brně (rozdíl 14,0 procentních bodů). Ekonomicky neaktivní 
respondenti uváděli více než ekonomicky aktivní pouze možnost pomoci s domácností 
(60,0 % ekonomicky neaktivních, 48,6 % ekonomicky aktivních).
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Obr. 15: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle ekonomické 
aktivity
Ot. 7: Co byste uvítal/a jako zlepšení své situace, až budete v důchodu?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Rozdíly v preferencích aktivit, které usnadňují život v důchodu, jsou také mezi respondenty 
s odlišným stupněm vzdělání. Ačkoli všichni nejvíce oceňují slevy na dopravu, další pořadí se 
liší. Snad lze jen konstatovat, že s vyšším vzděláním roste zájem o slevy na kulturní, 
sportovní a společenské akce. S nižším vzděláním zase stoupá zájem o bezbariérové prostředí 
v okolí bydliště a v městě Brně. Tento zvýšený zájem o bezbariérové prostředí může souviset 
i se zdravotním stavem respondentů s nižším vzděláním, kteří v zaměstnání pravděpodobně 
vykonávají fyzicky náročnější práci. 
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Obr. 16: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle vzdělání
Ot. 7: Co byste uvítal/a jako zlepšení své situace, až budete v důchodu?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Příprava na život v důchodu

Kromě představ o budoucím životě seniora se anketa zaměřila na zjišťování, zda a jak se 
fakticky lidé předdůchodového věku připravují na život ve stáří. Proto anketa zahrnovala 
otázku: „Připravujete se již na stáří? Pokud ano, jakým způsobem?“.

Převážná většina respondentů (81,7 % respondentů) se nějakým způsobem připravuje na stáří. 
Existuje ale 18,3 % dotázaných, kteří se přípravě na život ve stáří nevěnují. Mnohem méně se 
na stáří připravují muži (nepřipravuje se 26,3 % mužů) než ženy (11,0 % žen). Na život 
ve starobním důchodu se méně připravují ekonomicky neaktivní osoby (29,3 % ekonomicky 
neaktivních osob, 17,0 % ekonomicky aktivních osob) a také osoby, které nemají maturitu.

Nejčastěji si respondenti určitou formou zabezpečují finance na důchod – např. spoří, mají 
důchodové připojištění, nebo obchodují s cennými papíry (64,3 % respondentů). Také 
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provozují koníčky, kterým se chtějí věnovat i v důchodu (48,5 %) a pečují o svou kondici a 
zdraví (42,3 %). 

Více než polovina dotázaných se zabývá otázkou budoucího bydlení, úpravou stávajícího 
bydlení nebo změnou bydlení. Stěhování mimo Brno plánuje 8,7 % respondentů. 

Ostatním činnostem, které by budoucím seniorům pomohly ulehčit a zpříjemnit život ve stáří 
(např. obnovení zařízení bytu, zjišťování informací o právech a nabídce zdravotních a 
sociálních služeb pro seniory), se dotázaní věnují méně. 

Celkem 11,6 % dotázaných plánuje podat si žádost o umístění v domově seniorů nebo do 
domů s pečovatelskou službou.

Ženy si výrazně častěji než muži spoří a plánují podat žádost do zařízení sociálních služeb, a 
dále se také častěji chtějí věnovat koníčkům a více než muži se informují o svých právech a 
nabídce služeb. 

Obr. 17: Formy přípravy na stáří v členění podle pohlaví respondentů
Ot. 8: Připravujete se již na stáří? Pokud ano, jakým způsobem?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 241 respondentů (100,0 %).

Zatímco ekonomicky aktivní osoby kladou důraz především na budoucí finanční zajištění 
(68,1 % ekonomicky aktivních, 41,5 % ekonomicky neaktivních), ekonomicky neaktivní 
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osoby se více starají o koníčky, kterým se budou ve stáří věnovat (51,2 % ekonomicky 
neaktivních, 46,8 % ekonomicky aktivních). Ekonomicky aktivní osoby se snaží více 
investovat do bydlení (úpravy stávajícího bydlení nebo pořízením jiného vhodnějšího 
bydlení). Rovněž více pečují o svou kondici a zdraví než osoby, které nejsou ekonomicky 
aktivní. Osoby, které nejsou ekonomicky aktivní, častěji plánují svůj život ve stáří 
v chráněném bydlení (22,0 % ekonomicky neaktivních, 9,6 % ekonomicky aktivních).

Obr. 18: Formy přípravy na stáří v členění podle ekonomické aktivity
Ot. 8: Připravujete se již na stáří? Pokud ano, jakým způsobem?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 238 respondentů (100,0 %).

Pořadí aktivit, kterými se respondenti připravují na život ve stáří, se významně neliší mezi 
jednotlivými  skupinami respondentů podle vzdělání. Rozdílný je pouze  stupeň zájmu, např. 
spoří si 64,0 % respondentů s vysokoškolským vzděláním, 75,7 % respondentů se 
středoškolským vzděláním s maturitou, ale jen kolem 40,0 % respondentů se vzděláním 
nižším. Obdobně je tomu u zájmu o koníčky, kterým se respondenti budou věnovat i 
v důchodu, u péče o zdraví a kondici a u dalších aktivit. Tato skutečnost souvisí s tím, že 
méně vzdělané skupiny se celkově méně připravují na důchod.
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Obr. 19: Formy přípravy na stáří v členění podle vzdělání 
Ot. 8: Připravujete se již na stáří? Pokud ano, jakým způsobem?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 240 respondentů (100,0 %).

Vhodnost chráněného bydlení

Oslovení lidé předdůchodového věku měli možnost vyjádřit svůj názor na chráněné bydlení 
seniorů. Proto anketa obsahovala otázku: „Myslíte si, že pro osamělého a málo soběstačného 
člověka je lepší péče poskytovaná v nějakém ústavním zařízení (domov důchodců, penzion pro 
důchodce) než bydlení doma za pomoci pečovatelských služeb?“

Mírná většina respondentů (53,9 %) se domnívá, že pro osamělého a málo soběstačného 
starého člověka je péče poskytovaná v nějaké formě chráněného bydlení lepší než bydlení 
doma za pomoci pečovatelských služeb. Více než třetina respondentů (37,4 %) si myslí opak, 
tedy upřednostňovali by dosavadní bydlení seniora doplněné sociálními službami. Méně než 
desetina respondentů (8,7 %) nemá názor. 
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Ženy se mírně častěji než muži přiklánějí k ústavní péči (55,9 % dotázaných žen, 51,8 % 
dotázaných mužů). Zhruba dvojnásobný podíl mužů oproti ženám na tuto problematiku nemá 
názor (11,4 % mužů, 6,3 % žen). 

Obr. 20: Názor respondentů na preferenci ústavní pomoci osamělým nesoběstačným seniorům 
před péčí v domácím prostředí podle pohlaví respondentů
Ot. 9: Myslíte si, že pro osamělého a málo soběstačného starého člověka je lepší péče poskytovaná v nějakém 
ústavním zařízení (domov důchodců, pension pro důchodce) než bydlení doma za pomoci pečovatelských 
služeb?
Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. Celkem odpovědělo 241 respondentů (100,0 %).

ZÁVĚR

Návazně na rozsáhlé šetření seniorů ve věku 60+, žijících na území města Brna, proběhlo 
účelové šetření obyvatel v mladším věku, především ve věkové skupině 50–59 let. Této 
ankety se zúčastnilo 241 obyvatel města Brna. Mimo rámec vybrané věkové skupiny bylo jen 
3,3 % obyvatel, kteří byli v anketě osloveni. Převážná většina respondentů (96,7 %) byla tedy 
ve věku 50–59 let, věková struktura mužů a žen se významně nelišila. Zastoupení respondentů 
podle pohlaví bylo poměrně vyrovnané (47,3 % mužů, 52,7 % žen). Převažovaly osoby 
s vyšším vzděláním (42,9 % respondentů mělo nejvyšší dosažené vzdělání středoškolské 
s maturitou a 35,8 % mělo nejvyšší dosažené vzdělání vysokoškolské), v této skupině se 
častěji vyskytovaly ženy. Téměř 4/5 respondentů byly osoby ekonomicky aktivní (79,0 % 
respondentů). Ekonomická aktivita mužů a žen se významně neliší.

Pre-senioři nejsou spokojeni s aktivitou města Brna, pokud jde o vytváření vhodných 
podmínek pro starší obyvatele (jako např. úprava veřejných prostranství, doprava, služby, 
bydlení). Jen 17,3 % respondentů si myslí, že město Brno dělá pro své starší obyvatele hodně.
Kritičtější jsou muži a osoby ekonomicky aktivní. 

Přibližně dvě třetiny respondentů mají představu o náplni svého života v důchodu, žádnou 
představu nemá 8,0 % respondentů. 

Převážná většina respondentů (81,7 %) se nějakým způsobem připravuje na stáří. Existuje ale 
18,3 % dotázaných, kteří se přípravě na život ve stáří nevěnují. Mnohem méně se na stáří 
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připravují muži než ženy. Na život ve starobním důchodu se méně připravují ekonomicky 
neaktivní osoby a také osoby s nižším vzděláním. Nejčastěji si respondenti určitou formou 
zabezpečují finance na důchod; zejména ekonomicky aktivní osoby. Více než polovina 
dotázaných se zabývá otázkou budoucího bydlení – úpravou stávajícího bydlení nebo změnou 
bydlení (stěhováním). Jedná se rovněž převážně o ekonomicky aktivní osoby. Stěhování 
mimo Brno plánuje 8,7 % dotázaných. Celkem 11,6 % dotázaných plánuje podat si žádost o
umístění v domově seniorů nebo v domě s pečovatelskou službou. Jsou to častěji osoby 
ekonomicky neaktivní a ženy.

Mírná většina respondentů (53,9 %) se domnívá, že pro osamělého a málo soběstačného 
starého člověka je péče poskytovaná v nějaké formě chráněného bydlení lepší než bydlení 
doma s využitím pečovatelských služeb.

V důchodu by respondenti nejvíce uvítali slevy na dopravu (94,1 % dotázaných), dále větší 
informovanost o službách, akcích a výhodách (85,2 %), slevy na kulturní, sportovní a 
společenské akce (83,5 %) a dostupné bydlení pro staré lidi (levné, bezbariérové; 82,0 %). 
Méně byly uváděny různé typy pomoci – s hygienou, s domácností a se stravováním, avšak 
zájem o ně projevila zhruba polovina dotázaných. Lze konstatovat, že s vyšším vzděláním 
roste zájem o slevy na kulturní, sportovní a společenské akce. S vyšším vzděláním roste také 
zájem o bezbariérové prostředí v okolí bydliště a v městě Brně. Osoby se základním 
vzděláním akcentovaly spíše o dostupnost a bezbariérovost bydlení, o své okolí se zajímají 
méně 

Vidina života v důchodu není pro respondenty příliš lákavá. Na důchod se bezvýhradně těší 
jen 5,3 % respondentů. Většina dotázaných má při pomyšlení na důchod obavy (94,7 % 
respondentů, kteří na tuto otázku odpověděli). Je však mezi nimi velká skupina osob, které 
zároveň vidí i kladné stránky seniorského života (celkem 86,7 % respondentů, kteří 
odpověděli na tuto otázku). Pouze s obavami se na důchod dívá 8,0 % respondentů, kteří 
vyjádřili své pocity spojené s důchodem.

Obavy respondentů se týkají nejčastěji nedostatku finančních prostředků a zhoršení 
zdravotního stavu (a z toho vyplývající bezmocnosti nebo závislosti na zdravotní péči).
Ostatní rizika spojená se stářím, která respondenti zmiňují, jsou málo četná (např. osamělost, 
obava z toho, že se respondent důchodu nedožije, větší riziko diskriminace, kriminalita 
páchaná na seniorech). 

Většina respondentů se těší především na to, že budou mít čas na své záliby, budou žít 
v klidu, bez stresu, s rodinou a přáteli, a že budou cestovat. Nejméně je mezi pre-seniory 
zájem o veřejnou práci a o pokračování v ekonomicky aktivní činnosti. Čím nižší dosažené 
vzdělání respondentů, tím menší je zájem respondentů o možnost nadále pracovat. Totéž se 
týká zájmu o veřejnou činnost (možnost věnovat se charitě, pořádání a účast na společenských 
akcích).

Zájem o veřejnou činnost a o pokračování v ekonomicky aktivní činnosti je však poměrně 
vysoký, srovnáme-li tyto údaje s výsledky, které vyplynuly při zjišťování pocitů dotázaných 
při pomyšlení na budoucí důchod. Zde mezi častá očekávání patřilo získání času na 
volnočasové aktivity a zájmy a na odpočinek, ale vzdělávání a pokračování v ekonomicky 
aktivní činnosti byly uváděny jen okrajově. 

Muži chtějí více než ženy odpočívat a pracovat, ženy více touží po veřejné práci, cestování a 
vzdělávání. Pořadí činností, které si přejí pre-senioři dělat v důchodovém věku, se neliší mezi 
dotázanými, ať jsou ekonomicky aktivní nebo ne.
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PŘÍLOHY

Příloha P1: Dotazník k anketě pro občany Brna k problematice stárnutí

Anketa pro občany Brna k problematice stárnutí

1. Bydlíte v Brně?
1. Ano, bydlím
2. Ne, nebydlím poděkovat, dál se nedotazovat

2. Jak se Vám v Brně žije? 
1. Jsem velmi spokojen/a
2. Jsem spíše spokojen/a
3. Nejsem ani spokojen/a ani nespokojen/a

4. Jsem spíše nespokojen/a
5. Jsem velmi nespokojen/a

3. Myslí město Brno na svoje starší obyvatele? (např. pokud jde o úpravu veřejných prostranství, 
dopravu, služby, bydlení apod.)

1. V Brně se toho pro starší obyvatele hodně dělá 
2. V Brně se toho pro starší obyvatele mnoho nedělá
3. V Brně se pro staré lidi nedělá prakticky nic
4. Nevím, nemám názor
5. Jiná odpověď (napište prosím):……………………………………………………………………………………………

4. Jaké jsou vaše pocity při pomyšlení na důchod? 
1. Na co se těšíte? …………………………………………………………………………………………………….
2. Z čeho máte obavy? ……………………………………………………………………………………………..
3. Nevím, do důchodu mám ještě moc daleko

5. Máte už představu, co byste rád/a dělal/a až budete v důchodu? 
1. Ano, mám zcela jasnou představu
2. Ano, mám rámcovou představu

3. Zatím nemám moc jasnou představu
4. Ne, nemám žádnou představu

6. Až budete v důchodu, co byste si přál/a? 
Nyní Vám přečtu několik výroků. U každého prosím uveďte, zda ano nebo ne.

Ano Ne

1.Moci nadále pracovat

2.Věnovat se svým koníčkům (uveďte jakým………………………………………………………)

3.Vzdělávat se (jazykové kurzy, univerzita třetího věku atd.)

4.Cestovat 

5.Odpočívat

6.Pomáhat rodině, přátelům

7.Věnovat se veřejné práci (charitě, pořádání a účast na společenských akcích)

8.Jiná odpověď (napište prosím jaká):
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7. Co byste uvítal/a jako zlepšení své situace, až budete v důchodu?
Opět prosím u každého výroku uveďte, zda ano nebo ne.

Ano Ne

1. Možnost pomoci s domácností (úklid, nákup)

2. Možnost pomoci se stravováním (dovoz jídla, stravenky do jídelen)

3. Možnost pomoci s osobní hygienou (kadeřnictví, pedikúra, lázně apod.)

4. Širší nabídku kulturních, sportovních a společenských akcí

5. Slevy na kulturní, sportovní a společenské akce

6. Slevy na dopravu

7. Dostupné bydlení (levné, bezbariérové) pro staré lidi

8. Bezbariérové prostředí v okolí bydliště a v městě Brně

9. Informace seniorům o službách, akcích, výhodách 

10. Jinou pomoc (napište prosím jakou): 

8. Připravujete se již na stáří? Pokud ano, jakým způsobem? (můžete uvést i více odpovědí)
1. Nijak, nepřipravuji se
2. Šetřím si (spořím, mám penzijní připojištění, životní pojištění, kupuji akcie apod.)
3. Plánuji úpravy bydlení (stavební úpravy bytu/domu)
4. Byt či dům jsme /jsme již upravili
5. Dokud vydělávám, snažím se obnovit domácí spotřebiče
6. Plánuji změnu bydlení – stěhování v rámci Brna
7. Plánuji změnu bydlení – stěhování mimo Brno
8. Již jsem se přestěhoval/a
9. Plánuji podat si žádost o umístění v domově pro seniory, s pečovatelskou službou apod.
10. Více pečuji o svou kondici a zdraví 
11. Mám koníčky, jimž se budu ve stáří věnovat
12. Informuji se o svých právech a o nabídce zdravotních a sociálních služeb pro seniory
13. Jiná možnost (uveďte prosím, jaká)…………………………….……………………………………………………………

9. Myslíte si, že pro osamělého a málo soběstačného starého člověka je lepší péče poskytovaná 
v nějakém ústavním zařízení (domov důchodců, pension pro důchodce) než bydlení doma za pomoci 
pečovatelských služeb?

1. Rozhodně ano
2. Spíše ano

3. Spíše ne
4. Rozhodně ne

5. Nevím 

10. Do které věkové skupiny byste se zařadil/a?
1. Do 49 let včetně 2. 50 až 59 let včetně 3. 60 let a více

11. Jste ekonomicky aktivní (tj. jste zaměstnán/a, podnikáte)?
1. Ano 2. Ne 3. Jiná odpověď (jaká) …………

12. Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání?
1. Základní
2. Vyučen/á
3. Středoškolské bez maturity

4. Středoškolské s maturitou
5. Vysokoškolské
6. Jiné (uveďte jaké): ……………………………….

13. Jste: (vyplní tazatel)

1.  Žena
2.  Muž 
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Příloha P2: Interpretované tabulky

Tab. P1: Struktura respondentů

Žena   Muž    Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Zdroj 
odpovědí

Webový formulář 64 50,4 52 45,6 116 48,1

Osobní rozhovory 63 49,6 62 54,4 125 51,9

Pohlaví
Žena   127 52,7

Muž    114 47,3

Věk
Do 49 let včetně 5 3,9 3 2,6 8 3,3

50–59 let 122 96,1 111 97,4 233 96,7

Ekon. aktivita 
(zaměstnán/a, 
podniká)  

Ano    100 79,4 88 78,6 188 79,0

Ne     23 18,3 18 16,1 41 17,2

Jiná odpověď   3 2,3 6 5,3 9 3,8

Vzdělání 

Základní nebo bez vzdělání 2 1,6 1 0,9 3 1,3

Vyučen/a 8 6,3 21 18,6 29 12,1

Středoškolské bez maturity 9 7,1 10 8,8 19 7,9

Středoškolské s maturitou 64 50,4 39 34,5 103 42,9

Vysokoškolské 44 34,6 42 37,2 86 35,8

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P2: Spokojenost s životem v Brně podle pohlaví respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Jsem velmi spokojen/a  17,7 18,9 18,3

Jsem spíše spokojen/a  57,3 51,4 54,5

Nejsem ani spokojen/a ani nespokojen/a, nevím   14,5 18,9 16,6

Jsem spíše nespokojen/a        8,9 9,0 8,9

Jsem velmi nespokojen/a        1,6 1,8 1,7

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P3: Spokojenost s životem v Brně podle vzdělání (v %)

Základní 
nebo bez 

vzd.
Vyučen/a

Středoškolské 
bez maturity

Středoškolské
s maturitou

Vysoko-
školské

Jsem velmi spokojen/a  0,0 17,9 26,3 14,0 22,6

Jsem spíše spokojen/a  66,7 42,8 31,6 62,0 53,6

Nejsem ani spokojen/a ani 
nespokojen/a nevím   

0,0 17,8 31,6 16,0 14,3

Jsem spíše nespokojen/a        0,0 17,9 10,5 7,0 8,3

Jsem velmi nespokojen/a        33,3 3,6 0,0 1,0 1,2

Celkem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P4: Názor na kvalitu péče o starší obyvatele ve městě Brně podle pohlaví respondentů 
(v %)

Žena Muž Celkem

V Brně se toho pro starší obyvatele hodně dělá 20,0 14,3 17,3

V Brně se toho pro starší obyvatele mnoho nedělá 45,6 47,3 46,4

V Brně se pro staré lidi nedělá prakticky nic 8,0 15,2 11,4

Nevím, nemám názor 25,6 22,3 24,1

Jiná odpověď 0,8 0,9 0,8

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P5: Názor na kvalitu péče o starší obyvatele ve městě Brně respondentů podle jejich 
ekonomické aktivity (v %)

Ekonomicky 
aktivní

Ekonomicky 
neaktivní

V Brně se toho pro starší obyvatele hodně dělá 15,7 27,5

V Brně se toho pro starší obyvatele mnoho nedělá 45,9 40,0

V Brně se pro staré lidi nedělá prakticky nic 11,4 12,5

Nevím nemám názor 25,9 20,0

Jiná odpověď 1,1 0,0

Celkem 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P6: Představa o náplni života v důchodu podle pohlaví respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Ano, mám zcela jasnou představu 27,2 34,5 30,7

Ano, mám rámcovou představu     45,6 30,1 38,2

Zatím nemám moc jasnou představu       20,0 26,5 23,1

Ne, nemám žádnou představu      7,2 8,9 8,0

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P7: Představa respondentů ekonomicky aktivních a ekonomicky neaktivních o náplni 
života v důchodu (v %)

Ekonomicky 
aktivní

Ekonomicky 
neaktivní

Ano, mám zcela jasnou představu 26,1 42,1

Ano, mám rámcovou představu 41,5 31,6

Zatím nemám moc jasnou představu 24,5 21,1

Ne, nemám žádnou představu 7,9 5,2

Celkem 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P8: Pocity respondentů při pomyšlení na důchod 

Počet Podíl (%)

Pouze se těší 8 5,3

Těší se, ale zároveň má obavy 130 86,7

Netěší se vůbec, má obavy 12 8,0

Celkem 150 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P9: Obavy a příjemné věci, které respondenti spojují s pomyšlením na důchod

Počet Podíl (%)

Obavy

Nedostatek finančních prostředků 56 41,5

Zhoršení zdravotního stavu 51 38,0

Osamělost 9 7,0

Obava z toho, že se důchodu respondent nedožije 8 5,6

Kriminalita na seniorech 4 2,8

Celkem 135 -

Příjemné 
věci

Provozování koníčků 120 91,5

Klidný život bez stresu 110 84,2

Čas na rodinu a přátele 108 82,3

Cestování 96 73,1

Celkem 131 -

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
Pozn.: Respondenti mohli uvést více odpovědí, proto součet netvoří 100,0 %. 

Tab. P10: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle pohlaví 
respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Věnovat se svým koníčkům 92,8 90,0 91,5

Odpočívat 79,5 89,4 84,2

Pomáhat rodině, přátelům 81,8 82,7 82,3

Cestovat 76,6 69,3 73,1

Vzdělávat se (např. jazykové kurzy, univerzita třetího věku atd.) 66,7 60,6 63,8

Moci nadále pracovat 48,7 54,6 51,6

Věnovat se veřejné práci (charitě, pořádání a účast na 
společenských akcích)

45,1 36,0 40,8

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P11: Hlavní koníčky respondentů 

Počet Podíl (%)

Zahrada, zahrádka 38 23,5

Sporty 36 22,2

Turistika, výlety 30 18,5

Cestování 27 16,7

Četba 27 16,7

Kultura 26 16,0

Umění (fotografie, malba, tanec atd.) 23 14,2

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
Pozn.: Respondenti mohli uvést více odpovědí, proto součet netvoří 100,0 %. Celkem odpovědělo 162 
respondentů. 

Tab. P12: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle vzdělání 
respondentů (v %)

Základní 
nebo bez 

vzd.
Vyučen/a

Středoškolské 
bez maturity

Středoškolské
s maturitou

Vysoko-
školské

Věnovat se svým koníčkům 100,0 71,4 94,7 93,1 95,2

Pomáhat rodině, přátelům 66,7 72,4 78,9 84,4 84,3

Cestovat 66,7 50,0 57,9 77,2 79,1

Odpočívat 100,0 78,6 88,9 89,0 78,8

Vzdělávat se (např. jazykové 
kurzy, univerzita třetího věku atd.)

66,7 37,9 33,3 68,7 73,2

Moci nadále pracovat 33,3 21,4 37,5 53,3 62,7

Věnovat se veřejné práci (charitě, 
pořádání a účast na společenských 
akcích)

0,0 29,6 29,4 43,2 45,5

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P13: Zájem respondentů o vykonávání jednotlivých typů činností v důchodu podle 
ekonomické aktivity respondentů (v %)

Ekonomicky 
aktivní

Ekonomicky 
neaktivní

Věnovat se svým koníčkům 90,7 92,5

Odpočívat 85,9 73,0

Pomáhat rodině, přátelům 83,7 73,0

Cestovat 74,3 67,5

Vzdělávat se (např. jazykové kurzy, univerzita třetího věku atd.) 62,4 61,5

Moci nadále pracovat 54,8 36,1

Věnovat se veřejné práci (charitě, pořádání a účast na společenských 
akcích)

40,6 41,2

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P14: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle pohlaví
respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Slevy na dopravu 96,0 92,0 94,1

Informace seniorům o službách, akcích, výhodách 89,3 80,6 85,2

Slevy na kulturní, sportovní a společenské akce 84,9 82,0 83,5

Dostupné bydlení pro staré lidi (levné, bezbariérové) 83,2 80,6 82,0

Bezbariérové prostředí v okolí bydliště a ve městě Brně 81,0 66,0 74,0

Širší nabídka kulturních, sportovních a společenských akcí 66,9 65,4 66,2

Možnost pomoci se stravováním (dovoz jídla, stravenky do 
jídelen)

55,1 64,4 59,5

Možnost pomoci s domácností (úklid, nákup) 50,0 52,0 50,9

Možnost pomoci s osobní hygienou (kadeřnictví, pedikúra, lázně) 49,1 42,2 45,9

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P15: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle ekonomické 
aktivity (v %)

Ekonomicky 
aktivní

Ekonomicky 
neaktivní

Slevy na dopravu 95,7 84,2

Informace seniorům o službách, akcích, výhodách 87,2 72,5

Slevy na kulturní, sportovní a společenské akce 84,9 72,5

Dostupné bydlení pro staré lidi (levné, bezbariérové) 81,9 80,6

Bezbariérové prostředí v okolí bydliště a ve městě Brně 75,1 61,1

Širší nabídku kulturních, sportovních a společenských akcí 68,6 51,4

Možnost pomoci se stravováním (dovoz jídla, stravenky do jídelen) 59,7 58,3

Možnost pomoci s domácností (úklid, nákup) 48,6 60,0

Možnost pomoci s osobní hygienou (kadeřnictví, pedikúra, lázně) 47,4 38,9

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P16: Aktivity usnadňující respondentům život v důchodu v členění podle vzdělání (v %)

Základní 
nebo bez 

vzd.

Vyučen/
a

Středoškolské 
bez maturity

Středoškolské
s maturitou

Vysoko-
školské

Slevy na dopravu 100,0 85,7 88,2 96,1 95,2

Informace seniorům o službách, akcích, výhodách 66,7 78,6 70,6 92,9 81,7

Slevy na kulturní, sportovní a společenské akce 100,0 69,0 72,2 84,2 89,4

Dostupné bydlení pro staré lidi (levné, bezbariérové) 100,0 75,0 87,5 85,3 78,5

Bezbariérové prostředí v okolí bydliště a ve městě 
Brně

33,3 55,2 68,8 77,4 79,2

Širší nabídku kulturních, sportovních a společenských 
akcí

0,0 46,4 37,5 74,7 70,9

Možnost pomoci se stravováním (dovoz jídla, 
stravenky do jídelen)

33,3 79,3 52,9 60,0 53,2

Možnost pomoci s domácností (úklid, nákup) 33,3 67,9 43,8 43,0 57,0

Možnost pomoci s osobní hygienou (kadeřnictví, 
pedikúra, lázně)

66,7 48,3 37,5 50,0 41,6

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P17: Formy přípravy na stáří v členění podle pohlaví respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Šetřím si (spořím, mám penzijní připojištění, životní pojištění, 
kupuji akcie apod.)

69,3 58,8 64,3

Mám koníčky, jimž se budu ve stáří věnovat 52,8 43,9 48,5

Více pečuji o svou kondici a zdraví 44,1 40,4 42,3

Dokud vydělávám, snažím se obnovit domácí spotřebiče 22,0 18,4 20,3

Informuji se o svých právech a o nabídce zdravotních a sociálních 
služeb pro seniory

20,5 12,3 16,6

Byt/dům jsme již upravili 14,2 14,9 14,5

Plánuji úpravy bydlení stavební úpravy bytu/domu 14,2 14,0 14,1

Plánuji změnu bydlení – stěhovat se v rámci Brna 11,0 13,2 12,0

Plánuji si podat žádost o umístění v domově pro seniory, 
s pečovatelskou službou apod.

16,5 6,1 11,6

Plánuji změnu bydlení – stěhovat se mimo Brno 10,2 7,0 8,7

Již jsem se přestěhoval/a 5,5 2,6 4,1

Jiné 0,0 0,9 0,4

Nijak, nepřipravuji se 11,0 26,3 18,3

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P18: Formy přípravy na stáří v členění podle ekonomické aktivity (v %)
Ekonomicky 

aktivní
Ekonomicky 

neaktivní

Šetřím si (spořím, mám penzijní připojištění, životní pojištění apod.) 68,1 41,5

Mám koníčky, jimž se budu ve stáří věnovat 46,8 51,2

Více pečuji o svou kondici a zdraví 42,6 36,6

Dokud vydělávám, snažím se obnovit domácí spotřebiče 22,3 12,2

Informuji se o svých právech a o nabídce zdravotních a sociálních 
služeb

15,4 14,6

Plánuji úpravy bydlení (stavební úpravy bytu/domu) 14,9 7,3

Byt/dům jsme již upravili 13,3 14,6

Plánuji změnu bydlení – stěhovat se v rámci Brna 13,8 4,9

Plánuji si podat žádost o umístění v domově pro seniory, s 
pečovatelskou službou apod.

9,6 22,0

Plánuji změnu bydlení – stěhovat se mimo Brno 9,6 7,3

Již jsem se přestěhoval/a 2,7 7,3

Jiné 0,5 0,0

Nijak, nepřipravuji se 17,0 29,3

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Tab. P19: Formy přípravy na stáří v členění podle vzdělání (v %)

Základní 
nebo bez 

vzd.
Vyučen/a

Středoškolské 
bez maturity

Středoškolské
s maturitou

Vysoko-
školské

Šetřím si (spořím, mám penzijní 
připojištění, životní pojištění 
apod.)

33,3 44,8 42,1 75,7 64,0

Mám koníčky, jimž se budu ve 
stáří věnovat

66,7 17,2 31,6 57,3 52,3

Více pečuji o svou kondici a zdraví 33,3 20,7 15,8 51,5 45,3

Dokud vydělávám, snažím se 
obnovit domácí spotřebiče

0,0 3,4 10,5 22,3 26,7

Informuji se o svých právech a o 
nabídce zdravotních a sociálních 
služeb

0,0 0,0 15,8 19,4 19,8

Byt/dům jsme již upravili 0,0 10,3 0,0 16,5 17,4

Plánuji úpravy bydlení (stavební 
úpravy bytu/domu)

33,3 6,9 0,0 16,5 16,3

Plánuji změnu bydlení – stěhovat 
se v rámci Brna

0,0 10,3 5,3 9,7 17,4

Plánuji si podat žádost o umístění 
v domově pro seniory, s 
pečovatelskou službou apod.

0,0 6,9 10,5 11,7 14,0

Plánuji změnu bydlení – stěhovat 
se mimo Brno

0,0 10,3 0,0 8,7 10,5

Již jsem se přestěhoval/a 33,3 0,0 5,3 2,9 5,8

Jiné 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0

Nijak, nepřipravuji se 0,0 41,4 47,4 7,8 16,3

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 

Tab. P20: Názor respondentů na preferenci ústavní pomoci osamělým nesoběstačným seniorům 
před péčí v domácím prostředí podle pohlaví respondentů (v %)

Žena Muž Celkem

Rozhodně ano 13,4 16,7 14,9

Spíše ano 42,5 35,1 39,0

Spíše ne 24,4 25,4 24,9

Rozhodně ne 13,4 11,4 12,5

Nevím 6,3 11,4 8,7

Celkem 100,0 100,0 100,0

Pramen: Anketa mezi pre-seniory ve městě Brně. GaREP, 2011. 
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Příloha P3: Rozložení odpovědí na jednotlivé otázky dotazníku podle pohlaví 
respondentů

Žena Muž Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

1. Bydlíte v 
Brně?      

Ano bydlím     127 100,0 114 100,0 241 100,0

Ne nebydlím    0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 127 100,0 114 100,0 241 100,0

2. Jak se Vám v 
Brně žije?      

Jsem velmi spokojen/a  22 17,7 21 18,9 43 18,3

Jsem spíše spokojen/a  71 57,3 57 51,4 128 54,5

Nejsem ani spokojen/a ani 
nespokojen/a nevím   

18 14,5 21 18,9 39 16,6

Jsem spíše nespokojen/a        11 8,9 10 9,0 21 8,9

Jsem velmi nespokojen/a        2 1,6 2 1,8 4 1,7

Celkem 124 100,0 111 100,0 235 100,0

3. Myslí město 
Brno na své 
starší 
obyvatele? 
(např. pokud 
jde o úpravu 
veřejných 
prostranství, 
dopravu, 
služby, bydlení 
apod.)  

V Brně se toho pro starší 
obyvatele hodně dělá

25 20,0 16 14,3 41 17,3

V Brně se toho pro starší 
obyvatele mnoho nedělá

57 45,6 53 47,3 110 46,4

V Brně se pro staré lidi nedělá 
prakticky nic

10 8,0 17 15,2 27 11,4

Nevím nemám názor 32 25,6 25 22,3 57 24,1

Jiná odpověď 1 0,8 1 0,9 2 0,8

Celkem 125 100,0 112 100,0 237 100,0

4.1 Jaké jsou 
Vaše pocity při 
pomyšlení na 
důchod? 

Na co se těšíte?       67 52,8 64 56,1 131 54,4

Z čeho máte obavy?     70 55,1 68 59,6 138 57,3

Nevím do důchodu mám ještě 
moc daleko  

19 15,0 19 16,7 38 15,8

5. Máte již 
představu, co 
byste ráda/a 
dělal/a, až 
budete v 
důchodu?    

Ano mám zcela jasnou představu 34 27,2 39 34,5 73 30,7

Ano mám rámcovou představu     57 45,6 34 30,1 91 38,2

Zatím nemám moc jasnou 
představu       

25 20,0 30 26,5 55 23,1

Ne nemám žádnou představu      9 7,2 10 8,9 19 8,0

Celkem 125 100,0 113 100,0 238 100,0

6.1 Moci nadále 
pracovat

Ano    56 48,7 59 54,6 115 51,6

Ne     59 51,3 49 45,4 108 48,4

Celkem 115 100,0 108 100,0 223 100,0

6.2 Věnovat se 
svým koníčkům 

Ano    116 92,8 99 90,0 215 91,5

Ne     9 7,2 11 10,0 20 8,5

Celkem 125 100,0 110 100,0 235 100,0

6.3 Vzdělávat 
se (např. 
jazykové kurzy, 
univerzita 
třetího věku 
atd.)

Ano    82 66,7 66 60,6 148 63,8

Ne     41 33,3 43 39,4 84 36,2

Celkem 123 100,0 109 100,0 232 100,0

6.4 Cestovat

Ano    95 76,6 79 69,3 174 73,1

Ne     29 23,4 35 30,7 64 26,9

Celkem 124 100,0 114 100,0 238 100,0

6.5 Odpočívat
Ano    93 79,5 93 89,4 186 84,2

Ne     24 20,5 11 10,6 35 15,8
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Žena Muž Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Celkem 117 100,0 104 100,0 221 100,0

6.6 Pomáhat 
rodině, 
přátelům

Ano    99 81,8 91 82,7 190 82,3

Ne     22 18,2 19 17,3 41 17,7

Celkem 121 100,0 110 100,0 231 100,0

6.7 Věnovat se 
veřejné práci 
(charitě, 
pořádání a 
účast na 
společenských 
akcích)

Ano    51 45,1 36 36,0 87 40,8

Ne     62 54,9 64 64,0 126 59,2

Celkem 113 100,0 100 100,0 213 100,0

6.8 Jiná 
odpověď

Ano    0 0,0 2 100,0 2 100,0

Ne     0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 0 0,0 2 100,0 2 100,0

7.1 Možnost 
pomoci s 
domácností 
(úklid, nákup)

Ano    59 50,0 53 52,0 112 50,9

Ne     59 50,0 49 48,0 108 49,1

Celkem 118 100,0 102 100,0 220 100,0

7.2 Možnost 
pomoci se 
stravováním 
(dovoz jídla, 
stravenky do 
jídelen)

Ano    65 55,1 67 64,4 132 59,5

Ne     53 44,9 37 35,6 90 40,5

Celkem 118 100,0 104 100,0 222 100,0

7.3 Možnost 
pomoci s 
osobní 
hygienou 
(kadeřnictví, 
pedikúra, lázně)

Ano    57 49,1 43 42,2 100 45,9

Ne     59 50,9 59 57,8 118 54,1

Celkem 116 100,0 102 100,0 218 100,0

7.4 Širší 
nabídku 
kulturních, 
sportovních a 
společenských 
akcí

Ano    79 66,9 68 65,4 147 66,2

Ne     39 33,1 36 34,6 75 33,8

Celkem 118 100,0 104 100,0 222 100,0

7.5 Slevy na 
kulturní, 
sportovní a 
společenské 
akce

Ano    107 84,9 91 82,0 198 83,5

Ne     19 15,1 20 18,0 39 16,5

Celkem 126 100,0 111 100,0 237 100,0

7.6 Slevy na 
dopravu

Ano    119 96,0 103 92,0 222 94,1

Ne     5 4,0 9 8,0 14 5,9

Celkem 124 100,0 112 100,0 236 100,0

7.7 Dostupné 
bydlení pro 
staré lidi (levné, 
bezbariérové)

Ano    99 83,2 83 80,6 182 82,0

Ne     20 16,8 20 19,4 40 18,0

Celkem 119 100,0 103 100,0 222 100,0

7.8 
Bezbariérové 
prostředí v okolí 
bydliště a ve 
městě Brně

Ano    94 81,0 68 66,0 162 74,0

Ne     22 19,0 35 34,0 57 26,0

Celkem 116 100,0 103 100,0 219 100,0

7.9 Informace 
seniorům o 

Ano    109 89,3 87 80,6 196 85,2

Ne     13 10,7 21 19,4 34 14,8
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Žena Muž Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

službách, 
akcích, 
výhodách

Celkem 122 100,0 108 100,0 230 100,0

7.10 Jiná 
odpověď

Ano    2 100,0 2 100,0 4 100,0

Ne     0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 2 100,0 2 100,0 4 100,0

8. Připravujete 
se již na stáří?

Nijak, nepřipravuji se 14 11,0 30 26,3 44 18,3

Šetřím si (spořím, mám penzijní 
připojištění, životní pojištění, 
kupuji akcie apod.)

88 69,3 67 58,8 155 64,3

Plánuji úpravy bydlení stavební 
úpravy bytu/domu

18 14,2 16 14,0 34 14,1

Byt/dům jsme již upravili 18 14,2 17 14,9 35 14,5

Dokud vydělávám, snažím se 
obnovit domácí spotřebiče

28 22,0 21 18,4 49 20,3

Plánuji změnu bydlení – stěhovat 
se v rámci Brna

14 11,0 15 13,2 29 12,0

Plánuji změnu bydlení – stěhovat 
se mimo Brno

13 10,2 8 7,0 21 8,7

Již jsem se přestěhoval/a 7 5,5 3 2,6 10 4,1

Plánuji si podat žádost o umístění 
v domově pro seniory, 
s pečovatelskou službou apod.

21 16,5 7 6,1 28 11,6

Více pečuji o svou kondici a 
zdraví

56 44,1 46 40,4 102 42,3

Mám koníčky, jimž se budu ve 
stáří věnovat

67 52,8 50 43,9 117 48,5

Informuji se o svých právech a o 
nabídce zdravotních a sociálních 
služeb pro seniory

26 20,5 14 12,3 40 16,6

Jiné 0 0,0 1 0,9 1 0,4

Celkem 127 100,0 114 100,0 241 100,0

9. Myslíte si, že 
pro starého 
člověka s 
omezenou 
soběstačností 
je lepší péče v 
ústavním 
zařízení než 
bydlení doma 
za pomoci peč. 
služeb?        

Rozhodně ano 17 13,4 19 16,7 36 14,9

Spíše ano 54 42,5 40 35,1 94 39,0

Spíše ne 31 24,4 29 25,4 60 24,9

Rozhodně ne 17 13,4 13 11,4 30 12,5

Nevím 8 6,3 13 11,4 21 8,7

Celkem 127 100,0 114 100,0 241 100,0

10. Do které 
věkové skupiny 
byste se 
zařadil/a? 

Do 49 let včetně 5 3,9 3 2,6 8 3,3

50–59 let 122 96,1 111 97,4 233 96,7

Celkem 127 100,0 114 100,0 241 100,0

11. Jste 
ekonomicky 
aktivní (tj. jste 
zaměstnán/a, 
podnikáte)?  

Ano    100 79,4 88 78,6 188 79,0

Ne     23 18,3 18 16,1 41 17,2

Jiná odpověď   3 2,3 6 5,3 9 3,8

Celkem 126 100,0 112 100,0 238 100,0

12. Jaké je 
Vaše nejvyšší 
dosažené 

Základní nebo bez vzdělání 2 1,6 1 0,9 3 1,3

Vyučen/a 8 6,3 21 18,6 29 12,1

Středoškolské bez maturity 9 7,1 10 8,8 19 7,9
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Žena Muž Celkem

Počet Podíl (%) Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

vzdělání?    Středoškolské s maturitou 64 50,4 39 34,5 103 42,9

Vysokoškolské 44 34,6 42 37,2 86 35,8

Jiné 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 127 100,0 113 100,0 240 100,0

13. Pohlaví

Žena   127 52,7

Muž    114 47,3

Celkem 241 100,0

Kde byly 
odpovědi 
získány

Webový formulář 64 50,4 52 45,6 116 48,1

Osobní rozhovory 63 49,6 62 54,4 125 51,9

Celkem 127 100,0 114 100,0 241 100,0
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Příloha P4: Rozložení odpovědí na jednotlivé otázky dotazníku podle způsobu sběru 
informací 

Webový formulář Osobní rozhovory Celkem

Počet Podíl Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

1. Bydlíte v 
Brně?      

Ano bydlím     116 100,0 125 100,0 241 100,0

Ne nebydlím    0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 116 100,0 125 100,0 241 100,0

2. Jak se Vám 
v Brně žije?      

Jsem velmi spokojen/a  24 21,8 19 15,2 43 18,3

Jsem spíše spokojen/a  68 61,8 60 48,0 128 54,5

Nejsem ani spokojen/a ani 
nespokojen/a nevím   

12 10,9 27 21,6 39 16,6

Jsem spíše nespokojen/a        6 5,5 15 12,0 21 8,9

Jsem velmi nespokojen/a        0 0,0 4 3,2 4 1,7

Celkem 110 100,0 125 100,0 235 100,0

3. Myslí město 
Brno na své 
starší 
obyvatele? 
(např. pokud 
jde o úpravu 
veřejných 
prostranství, 
dopravu, 
služby, bydlení 
apod.)  

V Brně se toho pro starší 
obyvatele hodně dělá

15 13,4 26 20,8 41 17,3

V Brně se toho pro starší 
obyvatele mnoho nedělá

63 56,2 47 37,6 110 46,4

V Brně se pro staré lidi nedělá 
prakticky nic

8 7,1 19 15,2 27 11,4

Nevím nemám názor 26 23,2 31 24,8 57 24,1

Jiná odpověď 0 0,0 2 1,6 2 0,8

Celkem 112 100,0 125 100,0 237 100,0

4.1 Jaké jsou 
Vaše pocity při 
pomyšlení na 
důchod? 

Na co se těšíte?       35 30,2 96 76,8 131 54,4

Z čeho máte obavy?     39 33,6 99 79,2 138 57,3

Nevím do důchodu mám ještě 
moc daleko  

15 12,9 23 18,4 38 15,8

5. Máte již 
představu, co 
byste ráda/a 
dělal/a, až 
budete v 
důchodu?    

Ano mám zcela jasnou 
představu 

47 41,2 26 21,0 73 30,7

Ano mám rámcovou představu     44 38,6 47 37,9 91 38,2

Zatím nemám moc jasnou 
představu       

18 15,8 37 29,8 55 23,1

Ne nemám žádnou představu      5 4,4 14 11,3 19 8,0

Celkem 114 100,0 124 100,0 238 100,0

6.1 Moci 
nadále 
pracovat

Ano    62 63,3 53 42,4 115 51,6

Ne     36 36,7 72 57,6 108 48,4

Celkem 98 100,0 125 100,0 223 100,0

6.2 Věnovat se 
svým koníčkům 

Ano    108 98,2 107 85,6 215 91,5

Ne     2 1,8 18 14,4 20 8,5

Celkem 110 100,0 125 100,0 235 100,0

6.3 Vzdělávat 
se (např. 
jazykové kurzy, 
univerzita 
třetího věku 
atd.)

Ano    95 88,8 53 42,4 148 63,8

Ne     12 11,2 72 57,6 84 36,2

Celkem 107 100,0 125 100,0 232 100,0

6.4 Cestovat

Ano    102 90,3 72 57,6 174 73,1

Ne     11 9,7 53 42,4 64 26,9

Celkem 113 100,0 125 100,0 238 100,0

6.5 Odpočívat Ano    78 81,2 108 86,4 186 84,2
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Webový formulář Osobní rozhovory Celkem

Počet Podíl Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Ne     18 18,8 17 13,6 35 15,8

Celkem 96 100,0 125 100,0 221 100,0

6.6 Pomáhat 
rodině, 
přátelům

Ano    97 91,5 93 74,4 190 82,3

Ne     9 8,5 32 25,6 41 17,7

Celkem 106 100,0 125 100,0 231 100,0

6.7 Věnovat se 
veřejné práci 
(charitě, 
pořádání a 
účast na 
společenských 
akcích)

Ano    56 62,9 31 25,0 87 40,8

Ne     33 37,1 93 75,0 126 59,2

Celkem 89 100,0 124 100,0 213 100,0

6.8 Jiná 
odpověď

Ano    0 0,0 2 100,0 2 100,0

Ne     0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 0 0,0 2 100,0 2 100,0

7.1 Možnost 
pomoci s 
domácností 
(úklid, nákup)

Ano    45 47,4 67 53,6 112 50,9

Ne     50 52,6 58 46,4 108 49,1

Celkem 95 100,0 125 100,0 220 100,0

7.2 Možnost 
pomoci se 
stravováním 
(dovoz jídla, 
stravenky do 
jídelen)

Ano    58 59,8 74 59,2 132 59,5

Ne     39 40,2 51 40,8 90 40,5

Celkem 97 100,0 125 100,0 222 100,0

7.3 Možnost 
pomoci s 
osobní 
hygienou 
(kadeřnictví, 
pedikúra, 
lázně)

Ano    43 46,2 57 45,6 100 45,9

Ne     50 53,8 68 54,4 118 54,1

Celkem 93 100,0 125 100,0 218 100,0

7.4 Širší 
nabídku 
kulturních, 
sportovních a 
společenských 
akcí

Ano    79 81,4 68 54,4 147 66,2

Ne     18 18,6 57 45,6 75 33,8

Celkem 97 100,0 125 100,0 222 100,0

7.5 Slevy na 
kulturní, 
sportovní a 
společenské 
akce

Ano    109 97,3 89 71,2 198 83,5

Ne     3 2,7 36 28,8 39 16,5

Celkem 112 100,0 125 100,0 237 100,0

7.6 Slevy na 
dopravu

Ano    110 99,1 112 89,6 222 94,1

Ne     1 0,9 13 10,4 14 5,9

Celkem 111 100,0 125 100,0 236 100,0

7.7 Dostupné 
bydlení pro 
staré lidi 
(levné, 
bezbariérové)

Ano    82 84,5 100 80,0 182 82,0

Ne     15 15,5 25 20,0 40 18,0

Celkem 97 100,0 125 100,0 222 100,0

7.8 
Bezbariérové 
prostředí v 
okolí bydliště a 
ve městě Brně

Ano    80 85,1 82 65,6 162 74,0

Ne     14 14,9 43 34,4 57 26,0

Celkem 94 100,0 125 100,0 219 100,0
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Webový formulář Osobní rozhovory Celkem

Počet Podíl Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

7.9 Informace 
seniorům o 
službách, 
akcích, 
výhodách

Ano    101 95,3 95 76,6 196 85,2

Ne     5 4,7 29 23,4 34 14,8

Celkem 106 100,0 124 100,0 230 100,0

7.10 Jiná 
odpověď

Ano    0 0,0 4 100,0 4 100,0

Ne     0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 0 0,0 4 100,0 4 100,0

8. Připravujete 
se již na stáří?

Nijak, nepřipravuji se 17 14,7 27 21,6 44 18,3

Šetřím si (spořím, mám penzijní 
připojištění, životní pojištění, 
kupuji akcie apod.)

77 66,4 78 62,4 155 64,3

Plánuji úpravy bydlení stavební 
úpravy bytu/domu

18 15,5 16 12,8 34 14,1

Byt/dům jsme již upravili 28 24,1 7 5,6 35 14,5

Dokud vydělávám, snažím se 
obnovit domácí spotřebiče

34 29,3 15 12,0 49 20,3

Plánuji změnu bydlení –
stěhovat se v rámci Brna

19 16,4 10 8,0 29 12,0

Plánuji změnu bydlení –
stěhovat se mimo Brno

12 10,3 9 7,2 21 8,7

Již jsem se přestěhoval/a 7 6,0 3 2,4 10 4,1

Plánuji si podat žádost o 
umístění v domově pro seniory, 
s pečovatelskou službou apod.

17 14,7 11 8,8 28 11,6

Více pečuji o svou kondici a 
zdraví

65 56,0 37 29,6 102 42,3

Mám koníčky, jimž se budu ve 
stáří věnovat

74 63,8 43 34,4 117 48,5

Informuji se o svých právech a 
o nabídce zdravotních a 
sociálních služeb pro seniory

26 22,4 14 11,2 40 16,6

Jiné 0 0,0 1 ,8 1 0,4

Celkem 116 100,0 125 100,0 241 100,0

9. Myslíte si, že 
pro starého 
člověka s 
omezenou 
soběstačností 
je lepší péče v 
ústavním 
zařízení než 
bydlení doma 
za pomoci peč. 
služeb?        

Rozhodně ano 16 13,8 20 16,0 36 14,9

Spíše ano 49 42,2 45 36,0 94 39,0

Spíše ne 27 23,3 33 26,4 60 24,9

Rozhodně ne 18 15,5 12 9,6 30 12,5

Nevím 6 5,2 15 12,0 21 8,7

Celkem 116 100,0 125 100,0 241 100,0

10. Do které 
věkové skupiny 
byste se 
zařadil/a? 

Do 49 let včetně 5 4,3 3 2,4 8 3,3

50–59 let 111 95,7 122 97,6 233 96,7

Celkem 116 100,0 125 100,0 241 100,0

11. Jste 
ekonomicky 
aktivní (tj. jste 
zaměstnán/a, 
podnikáte)?  

Ano    88 77,2 100 80,6 188 79,0

Ne     18 15,8 23 18,5 41 17,2

Jiná odpověď   8 7,0 1 0,9 9 3,8

Celkem 114 100,0 124 100,0 238 100,0

12. Jaké je Základní nebo bez vzdělání 0 0,0 3 2,4 3 1,3
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Webový formulář Osobní rozhovory Celkem

Počet Podíl Počet Podíl (%) Počet Podíl (%)

Vaše nejvyšší 
dosažené 
vzdělání?    

Vyučen/a 6 5,2 23 18,4 29 12,1

Středoškolské bez maturity 4 3,5 15 12,0 19 7,9

Středoškolské s maturitou 54 47,0 49 39,2 103 42,9

Vysokoškolské 51 44,3 35 28,0 86 35,8

Jiné 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Celkem 115 100,0 125 100,0 240 100,0

13. Pohlaví

Žena   64 55,2 63 50,4 127 52,7

Muž    52 44,8 62 49,6 114 47,3

Celkem 116 100,0 125 100,0 241 100,0
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PŘÍLOHA 8: ČLENOVÉ PLATFORMY A TYPY ČINNOSTI SEKCÍ
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ČLENOVÉ PLATFORMY A TYPY ČINNOSTI SEKCÍ

Na diskusních setkáních byl partnerům představen návrh na budoucí fungování platformy. 
Partneři se dle svého zájmu mohli přihlásit ke členství v platformě a některé její sekci či 
sekcích. U vybrané sekce/sekcí uváděli typy činností, jimž se jejich organizace může v rámci 
platformy věnovat. Názvy opatření v této příloze tedy odpovídají verzi jejich znění, ke které 
se partneři vyjadřovali (tj. jde o podobu opatření, která byla aktuální na druhém diskusním 
setkání). 

Poznatky z tohoto průzkumu mezi partnery jsou uvedeny dále. 

V sekcích platformy budou angažovány především následující organizace a instituce (stav 
v lednu 2012): 

o Aktivizace seniorů

− Asociace institucí vzdělávání dospělých3

− Asociace nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje
− Centrum pro rodinu a sociální péči
− Český červený kříž
− Český svaz žen
− Domov pro seniory Sokolnice
− Domov seniorů Podpěrova
− Kancelář Brno-Zdravé město
− Klub českých turistů JMK
− Klub seniorů Václavská
− Knihovna Jiřího Mahena
− Koordinační centrum prevence
− Krajská hygienická stanice JMK
− Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb
− MČ Brno-Bystrc, Odbor pečovatelské služby
− MČ Brno-Jundrov
− Městská policie Brno
− o. s. Smrk 
− Občanská poradna Brno
− Odbor kultury MMB
− Odbor sociální péče MMB
− Orel
− Rada seniorů
− Sdružení taoistického tai-chi
− Senior klub Brno-Židenice 
− Senior klub Vinohrady
− Senior Point
− Sokolská župa Jana Máchala
− Státní zdravotní ústav
− Ústav pedagogických věd FF MU
− Ústav populačních studií FSS MU

                                                
3 Pouze v případě zaměření na témata pokračování v ekonomické aktivitě, kvalifikační kurzy nebo age 
management.
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− Veřejná zeleň města Brna
− Ženy50
− ŽVS Vesna

o Komplexní péče o seniory

− Český červený kříž
− Český svaz žen
− Diakonie ČCE
− Dobrovolnické centrum Motýlek
− Domov seniorů Foltýnova
− Domov seniorů Podpěrova
− Domov seniorů Vychodilova
− Fakultní nemocnice Brno
− Charita Brno
− Kancelář Brno-Zdravé město
− Klub seniorů Václavská
− Krajská hygienická stanice JMK
− Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb
− MČ Brno-Bystrc, Odbor pečovatelské služby
− MČ Brno-Chrlice
− MČ Brno-Sever
− Městská policie Brno
− Občanská poradna Brno
− Odbor sociální péče MMB
− Odbor zdraví MMB
− Rada seniorů
− Sdružení praktických lékařů
− Senior klub Brno-Židenice 
− Ústav populačních studií FSS MU
− ŽVS Vesna

o Fyzické prostředí města

− Český svaz žen
− Dopravní podnik města Brna, provozní úsek
− Klub seniorů Václavská
− Městská policie Brno
− MČ Brno-Sever
− Odbor dopravy MMB
− Odbor zdraví MMB
− Ústav populačních studií FSS MU

o Pozorovatelé 

− MČ Brno-Žabovřesky, Odbor pečovatelské služby
− Komise sociální a zdravotní RMB

Další konkrétní odbory MMB – mimo výše uvedených – se zapojí do práce jednotlivých 
pracovních sekcí platformy v souladu s převažujícím obsahem jejich zaměření; zpravidla 
v roli odborného poradce, případně i realizátora přijatých a schválených opatření Plánu.
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Pro první roky realizace Plánu aktivního stárnutí, potažmo první roky fungování platformy, je 
potřeba formulovat typy činností, jež budou v rámci platformy řešeny; konkrétní aktivity 
budou plánovat a realizovat jednotlivé sekce platformy. Příklady zaměření činnosti sekcí 
platformy, které jsou představeny níže, vycházejí ze struktury opatření popsaných v kapitole 
B.2.1. U vybraných opatření, kterým by měla být pro nejbližší období věnována pozornost4, 
jsou zde podrobněji rozpracovány možné typy činností, kterými mohou být jednotlivá 
opatření naplněna, a uvedeny organizace, jež se chtějí na jednotlivých typech činností podílet.

Výčet typů činností u jednotlivých opatření je však pouze orientační či inspirativní, jedná se 
o příklady. Pokud se během let 2012–2014 – zejména v reakci na vývoj situace nebo na 
změny podmínek v určitých oblastech – objeví další významná témata, mohou být do náplně 
činnosti platformy také zahrnuta. Podobně i výčet potenciálních realizátorů je orientační a 
zahrnuje pouze organizace, jež se účastnily diskusních setkání a přihlásily se k danému typu 
činnosti. 

Tento seznam může být užitečným podkladem pro tvorbu ročních plánů činnosti sekcí 
(v oblasti typů činností, jimž se může sekce věnovat) i inspirací pro navázání spolupráce či 
výměnu zkušeností při realizaci konkrétních aktivit jednotlivými členy platformy. 

A. Aktivizace seniorů

A.1 Aktivity spojené se zdravým stárnutím (přednášky, články, pohybové akce vč. šetrných 
způsobů cvičení – pilates, jóga, vodní aerobik apod.), akce stravovací (např. den zdravého 
stravování u donášky jídel, speciální „dieta“ na objednávku, kurzy vaření a ochutnávky), akce 
organizované ze strany různých organizací (např. zdravotních pojišťoven na preventivní 
programy pro seniory, vč. některých slev na pohybové aktivity)

Typy činností Příklady realizátorů

Realizovat aktivity

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Kancelář Brno-
Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů Václavská, 
Knihovna Jiřího Mahena, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Jundrov, Městská 
policie Brno, o.s. Smrk, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, 
Senior klub Brno-Židenice, Senior klub Vinohrady, Sokolská župa Jana 
Máchala, Státní zdravotní ústav, Veřejná zeleň města Brna, Ženy50, ŽVS 
Vesna

Spolupracovat při realizaci 
akcí

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český svaz žen, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Knihovna Jiřího 
Mahena, Krajská hygienická stanice JMK, Manželské a rodinné poradny 
Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie Brno, o.s. Smrk, 
Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-
Židenice, Senior klub Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana 
Máchala, Státní zdravotní ústav, Ústav populačních studií FSS MU, ŽVS 
Vesna

Šířit informace o pořádaných 
akcích

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů 
Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Jundrov, 
Městská policie Brno, Odbor sociální péče MMB, Orel, Rada seniorů, 
Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior klub 
Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní 
ústav, Veřejná zeleň města Brna, Ženy50, ŽVS Vesna

                                                
4 Témata byla vybrána na základě výsledků diskusních setkání s širokým okruhem partnerů. 
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Typy činností Příklady realizátorů

Spolupracovat při propagaci 
akcí

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, 
Domov pro seniory Sokolnice,Domov seniorů Podpěrova, Kancelář Brno-
Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Knihovna Jiřího Mahena, Krajská 
hygienická stanice JMK, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno- Odbor sociální péče 
MMB, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-
Židenice, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, 
Veřejná zeleň města Brna, ŽVS Vesna

Motivovat seniory k účasti 

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český svaz žen, 
Domov pro seniory Sokolnice,Domov seniorů Podpěrova, Klub českých 
turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské 
a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-
Jundrov, Odbor sociální péče MMB, Orel, Rada seniorů, Sdružení 
taoistického tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior klub Vinohrady, 
Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, ŽVS Vesna

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi (včetně 
zahraničních)

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Knihovna Jiřího 
Mahena, Krajská hygienická stanice JMK, Manželské a rodinné poradny 
Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Jundrov, Městská 
policie Brno, o.s. Smrk, Odbor sociální péče MMB, Orel, Rada seniorů, 
Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior klub 
Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní 
ústav, Ústav populačních studií FSS MU, Ženy50, ŽVS Vesna

A.2 Účast seniorů na zájmových aktivitách na území města a jeho okolí (kulturní, 
sportovní, vzdělávací a další akce; včetně informovanosti a dostupnosti finanční, časovou i 
dopravní)

Typy činností Příklady realizátorů

Realizovat aktivity

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Domov seniorů 
Podpěrova, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna 
Jiřího Mahena, Městská policie Brno, o.s. Smrk, Orel, Rada seniorů, 
Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Vinohrady, Senior Point, Sokolská 
župa Jana Máchala, Veřejná zeleň města Brna, Ženy 50, ŽVS Vesna

Spolupracovat při realizaci 
akcí

Český červený kříž, Český svaz žen, Domov seniorů Podpěrova, Kancelář 
Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů Václavská, 
Knihovna Jiřího Mahena, Koordinační centrum prevence, Manželské a 
rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie 
Brno, o.s. Smrk, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior 
klub Brno-Židenice, Senior klub Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa 
Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, Veřejná zeleň města Brna, ŽVS Vesna

Šířit informace o pořádaných 
akcích

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů 
Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie Brno, Odbor kultury 
MMB, Odbor sociální péče MMB, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického 
tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior klub Vinohrady, Senior Point, 
Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, Veřejná zeleň města 
Brna, Ženy 50, ŽVS Vesna

Spolupracovat při propagaci 
akcí

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž,
Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, Kancelář Brno-
Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů Václavská, 
Knihovna Jiřího Mahena, Koordinační centrum prevence, MČ Brno-Bystrc, 
Městská policie Brno, Odbor kultury MMB, Odbor sociální péče MMB, 
Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-
Židenice, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, 
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Typy činností Příklady realizátorů
Veřejná zeleň města Brna, ŽVS Vesna

Provazovat akce podobného 
typu konané v jednotlivých 
městských částech, 
provazovat i jejich propagaci

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Domov pro seniory 
Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, Klub českých turistů JMK, Knihovna 
Jiřího Mahena, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-
Židenice, Sokolská župa Jana Máchala, ŽVS Vesna

Motivovat seniory k účasti 
na akcích

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český svaz žen, 
Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, Klub českých 
turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, 
Koordinační centrum prevence, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Odbor sociální péče MMB, Orel, Rada 
seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior 
klub Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, ŽVS Vesna

Organizovat akce finančně 
dostupné

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Domov seniorů 
Podpěrova, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna 
Jiřího Mahena, Koordinační centrum prevence, Městská policie Brno, Odbor 
kultury MMB, o.s. Smrk, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, 
Senior klub Brno-Židenice, Senior klub Vinohrady, Sokolská župa Jana 
Máchala, Ženy 50, ŽVS Vesna

Zajistit dobrou dopravní 
dostupnost pořádaných akcí

Český červený kříž, Domov seniorů Podpěrova, Koordinační centrum 
prevence, Orel, Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub 
Brno-Židenice

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi (včetně 
zahraničních)

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Knihovna Jiřího 
Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-
Bystrc, Městská policie Brno, o.s. Smrk, Odbor sociální péče MMB, Orel, 
Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Brno-Židenice, Senior klub 
Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní 
ústav, Ústav populačních studií FSS MU, Ženy 50, ŽVS Vesna

A.3 Mezigenerační aktivity a akce (např. rodinné akce; akce, kde dochází ke kontaktu 
různých generací; aktivity založené na spolupráci mladých lidí a seniorů atd.)

Typy činností Příklady realizátorů

Realizovat akce atraktivní 
pro všechny věkové skupiny

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Domov pro seniory 
Sokolnice, Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub 
seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Městská policie Brno, o.s. 
Smrk, Občanská poradna Brno, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, Senior 
Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, ŽVS Vesna

Spolupracovat při realizaci 
akcí

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český svaz žen, 
Domov seniorů Podpěrova, Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých 
turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské 
a rodinné poradny Centra sociálních služeb, Městská policie Brno, o.s. 
Smrk, Občanská poradna Brno, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, Senior 
klub Vinohrady, Senior Point, Státní zdravotní ústav, Ženy50, ŽVS Vesna

Šířit informace o pořádaných 
akcích

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů 
Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie Brno, Odbor sociální 
péče MMB, Občanská poradna Brno, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, 
Senior klub Vinohrady, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní 
zdravotní ústav, ŽVS Vesna

Spolupracovat při propagaci 
akcí

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Klub seniorů 
Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, MČ Brno-Bystrc, Městská policie 
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Typy činností Příklady realizátorů
Brno, Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Orel, Sdružení 
taoistického tai-chi, Senior Point, Sokolská župa Jana Máchala, Státní 
zdravotní ústav, ŽVS Vesna

Motivovat seniory k účasti 

Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český svaz žen, 
Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, Klub českých 
turistů JMK, Klub seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské 
a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská 
policie Brno, Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Orel, 
Rada seniorů, Sdružení taoistického tai-chi, Senior klub Vinohrady, Senior 
Point, Sokolská župa Jana Máchala, ŽVS Vesna

Vzdělávat obyvatele a šířit 
osvětu o propojování 
generací

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Klub českých turistů JMK, 
Knihovna Jiřího Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních 
služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie Brno, o.s. Smrk, Občanská 
poradna Brno, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, Senior Point, Ústav 
pedagogických věd FF MU, Ústav populačních studií FSS MU, ŽVS Vesna

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi (včetně 
zahraničních)

ANNO JMK, Centrum pro rodinu a sociální péči, Český červený kříž, Český 
svaz žen, Domov pro seniory Sokolnice, Domov seniorů Podpěrova, 
Kancelář Brno-Zdravé město, Klub českých turistů JMK, Knihovna Jiřího 
Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-
Bystrc, Městská policie Brno, o.s. Smrk, Občanská poradna Brno, Odbor 
sociální péče MMB, Orel, Sdružení taoistického tai-chi, Senior Point, 
Sokolská župa Jana Máchala, Státní zdravotní ústav, Ústav pedagogických 
věd FF MU, Ústav populačních studií FSS MU, Ženy50, ŽVS Vesna

B. Komplexní péče o seniory

B.1 Zdravotně sociální služby, tj. provázání zdravotní péče s následnou (sociální) péčí o 
seniory-rekonvalescenty

Typy činností Příklady realizátorů

Rozšiřovat nabídku 
zdravotně sociálních služeb

Český červený kříž, Charita Brno, MČ Brno-Chrlice, MČ Brno-Sever, 
Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Rada seniorů, Sdružení 
praktických lékařů

Zajišťovat zdravotně sociální 
služby

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Podpěrova, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny 
Centra sociálních služeb, MČ Brno-Chrlice, Občanská poradna Brno, Rada 
seniorů, Sdružení praktických lékařů

Spolupracovat na zajištění 
zdravotně sociálních služeb

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Podpěrova, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny 
Centra sociálních služeb, MČ Brno-Chrlice, MČ Brno-Sever, Občanská 
poradna Brno, Odbor zdraví MMB, Sdružení praktických lékařů

Motivovat zdravotnická 
zařízení k poskytování 
zdravotně sociálních služeb

Český červený kříž, Domov seniorů Podpěrova, MČ Brno-Chrlice, Odbor 
zdraví MMB, Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů

Informovat seniory o 
možnostech využívat 
zdravotně sociální služby

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Charita 
Brno, Klub seniorů Václavská, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Chrlice, MČ Brno-Sever, 
Městská policie Brno, Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, 
Odbor zdraví MMB, Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů, ŽVS Vesna

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Charita 
Brno, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-
Bystrc, MČ Brno-Chrlice, Městská policie Brno, Občanská poradna Brno,
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Typy činností Příklady realizátorů
Odbor sociální péče MMB, Odbor zdraví MMB, Rada seniorů, Sdružení 
praktických lékařů, ŽVS Vesna

B.2 Komplexní geriatrická péče (péče zohledňující zdravotní problémy starších lidí)

Typy činností Příklady realizátorů
Rozšiřovat nabídku 
geriatrické péče

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, 
Sdružení praktických lékařů

Zajišťovat geriatrickou péči
Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, Sdružení praktických lékařů

Spolupracovat na zajištění 
geriatrické péče

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, Odbor zdraví MMB, Sdružení praktických lékařů

Motivovat studenty lékařské 
fakulty věnovat se geriatrii

Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Odbor 
zdraví MMB, Sdružení praktických lékařů

Informovat seniory o 
nabídce geriatrické péče

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Domov seniorů 
Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita 
Brno, Klub seniorů Václavská, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské a 
rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-
Chrlice, MČ Brno-Sever, Městská policie Brno, Odbor sociální péče MMB, 
Odbor zdraví MMB, Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů, ŽVS Vesna

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Domov seniorů 
Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita 
Brno, Knihovna Jiřího Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie Brno, Odbor sociální 
péče MMB, Odbor zdraví MMB, Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů, 
ŽVS Vesna

B.3 Vzdělávání zdravotnického personálu a sociálních pracovníků v oblasti přístupu k 
seniorům

Typy činností Příklady realizátorů

Realizovat vzdělávací 
aktivity 

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, Občanská poradna Brno, Rada seniorů, 
Sdružení praktických lékařů, ŽVS Vesna

Spolupracovat na realizaci 
vzdělávacích aktivit

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, , 
Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Krajská 
hygienická stanice JMK, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních 
služeb, MČ Brno-Sever, Občanská poradna Brno, Rada seniorů, Sdružení 
praktických lékařů, ŽVS Vesna

Propagovat nabízené 
vzdělávací aktivity

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, Krajská hygienická stanice JMK, MČ Brno-
Chrlice, Občanská poradna Brno, Odbor zdraví MMB, Sdružení praktických 
lékařů, ŽVS Vesna

Umožňovat svým 
zaměstnancům vzdělávání

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice 
Brno, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, 
MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Chrlice, MČ Brno-Sever, Občanská poradna 
Brno, Sdružení praktických lékařů

Motivovat pracovníky 
k účasti na vzdělávání

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice 
Brno, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, 
MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Chrlice, Občanská poradna Brno

Hodnotit efekty vzdělávání a 
případně iniciovat průzkumy 
zaměřené na přístup 

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, 
MČ Brno-Bystrc, Občanská poradna Brno, Odbor zdraví MMB, Rada 
seniorů
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Typy činností Příklady realizátorů
pracovníků k seniorům

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Foltýnova, Domov 
seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Krajská 
hygienická stanice JMK, Občanská poradna Brno, Odbor zdraví MMB, 
Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů, ŽVS Vesna

B.4 Kvalita zdravotní péče poskytovaná seniorům (i včetně výživy apod.)

Typy činností Příklady realizátorů
Sledovat naplňování 
„Komunitního plánu 
sociálních služeb města 
Brna“ (pracovní skupiny 
Senioři)

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Charita 
Brno, Kancelář Brno-Zdravé město, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Odbor sociální péče MMB, Odbor 
zdraví MMB, Rada seniorů, Ústav populačních studií FSS MU, ŽVS Vesna

Průběžně iniciovat 
průzkumy kvality péče 
(včetně výživy a pitného 
režimu) ve zdravotnických 
zařízeních 

Diakonie ČCE, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Rada seniorů, Ústav 
populačních studií FSS MU

Realizovat aktivity pro 
zvýšení kvality péče 

Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, 
Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, MČ 
Brno-Bystrc, MČ Brno-Chrlice, Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů

Spolupracovat na aktivitách 
pro zvýšení kvality péče

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní nemocnice 
Brno, Charita Brno, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Sever, Odbor zdraví MMB, 
Rada seniorů

Informovat veřejnost o 
kvalitě péče v jednotlivých 
zdravotnických zařízeních

Český červený kříž, Český svaz žen, Domov seniorů Podpěrova, Charita 
Brno, Klub seniorů Václavská, MČ Brno-Bystrc, Odbor zdraví MMB, Rada 
seniorů, Ústav populačních studií FSS MU

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, MČ Brno-Bystrc, Odbor zdraví MMB, Rada 
seniorů, Ústav populačních studií FSS MU

B.5 Širší nabídka (včetně kapacit) sociálních služeb, zejména ambulantních (především 
center denních služeb)

Typy činností Příklady realizátorů

Sledovat naplňování 
„Komunitního plánu 
sociálních služeb města 
Brna“ (pracovní skupiny 
Senioři)

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Domov 
seniorů Vychodilova, Charita Brno, Kancelář Brno-Zdravé město,
Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, 
Městská policie Brno, Odbor sociální péče MMB, Občanská poradna Brno,
Odbor zdraví MMB, Rada seniorů, Ústav populačních studií FSS MU, ŽVS 
Vesna

Průběžně iniciovat 
průzkumy potřeb 
jednotlivých typů sociálních 
služeb

Český svaz žen, Diakonie ČCE, Charita Brno, MČ Brno-Bystrc, Občanská 
poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Rada seniorů, Ústav populačních 
studií FSS MU

Rozšiřovat nabídku 
sociálních služeb

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Vychodilova, Charita 
Brno, MČ Brno-Bystrc, MČ Brno-Sever, Občanská poradna Brno, Odbor 
sociální péče MMB

Poskytovat sociální služby
Český červený kříž, Diakonie ČCE, Domov seniorů Podpěrova, Domov 
seniorů Vychodilova, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Občanská poradna Brno, Odbor sociální 
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Typy činností Příklady realizátorů
péče MMB

Spolupracovat na 
poskytování sociálních 
služeb

Český červený kříž, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum Motýlek, 
Domov seniorů Podpěrova, Domov seniorů Vychodilova, Fakultní 
nemocnice Brno, Charita Brno, Manželské a rodinné poradny Centra 
sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Občanská poradna Brno, Odbor sociální 
péče MMB, Odbor zdraví MMB

Informovat seniory o 
možnostech využívání 
sociálních služeb

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Domov seniorů 
Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Domov seniorů Vychodilova, 
Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Klub seniorů Václavská, Knihovna 
Jiřího Mahena, Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ 
Brno-Bystrc, MČ Brno-Chrlice, MČ Brno-Sever, Městská policie Brno, 
Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Odbor zdraví MMB, 
Rada seniorů, Sdružení praktických lékařů, ŽVS Vesna

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český červený kříž, Český svaz žen, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 
Motýlek, Domov seniorů Foltýnova, Domov seniorů Podpěrova, Domov 
seniorů Vychodilova, Fakultní nemocnice Brno, Charita Brno, Manželské a 
rodinné poradny Centra sociálních služeb, MČ Brno-Bystrc, Městská policie 
Brno, Občanská poradna Brno, Odbor sociální péče MMB, Odbor zdraví 
MMB, Rada seniorů, Ústav populačních studií FSS MU

C. Prostředí města

C.1 Bezbariérovost budov (veřejných i obytných), chodníků, přechodů pro chodce a 
dalších ploch na území města Brna

Typy činností Příklady realizátorů
Realizovat úpravy dle 
„Generelu bezbariérových 
tras, dopravy a přístupnosti 
objektů v centru města 
Brna“

MČ Brno-Sever, Odbor dopravy MMB, Odbor zdraví MMB

Vyhledávat i v ostatních 
částech Brna objekty a trasy, 
které představují pro pohyb 
seniorů největší bariéry

Český svaz žen, Klub seniorů Václavská, MČ Brno-Sever, Městská policie 
Brno, Odbor dopravy MMB, Odbor zdraví MMB

Realizovat projekty na 
bezbariérové úpravy objektů 
a tras

Odbor dopravy MMB, Odbor zdraví MMB

Spolupracovat na realizaci 
projektů

Městská policie Brno, Odbor dopravy MMB

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český svaz žen, Městská policie Brno, Odbor dopravy MMB, Ústav 
populačních studií FSS MU

C.2 Bezbariérovost městské a příměstské hromadné dopravy, včetně zastávek MHD

Typy činností Příklady realizátorů
Zvyšovat počet 
bezbariérových vozidel 
MHD

Dopravní podnik města Brna, Odbor dopravy MMB

Vyhledávat frekventované 
zastávky MHD, které dosud 
nejsou bezbariérové

Český svaz žen, Dopravní podnik města Brna, Odbor dopravy MMB, Odbor 
zdraví MMB

Realizovat bezbariérové Dopravní podnik města Brna, Odbor dopravy MMB
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Typy činností Příklady realizátorů
úpravy zastávek MHD
Spolupracovat na realizaci 
projektů

Dopravní podnik města Brna, Odbor dopravy MMB, Odbor zdraví MMB

Průběžně sledovat potřeby 
obyvatel

Český svaz žen, Dopravní podnik města Brna, Klub seniorů Václavská, MČ 
Brno-Sever, Odbor dopravy MMB, Odbor zdraví MMB, Ústav populačních 
studií FSS MU

Sdílet informace s dalšími 
organizacemi

Český svaz žen, Dopravní podnik města Brna, Městská policie Brno, Odbor 
dopravy MMB, Ústav populačních studií FSS MU

D. Informovanost a osvěta

Poslední z priorit – Informovanost a osvěta – je průřezová, tedy netvoří zvláštní sekci, ale
měla by se promítnout do aktivit všech pracovních sekcí. U této priority byla partnery vybrána 
následující témata, jimž by měla být věnována největší pozornost:

 D.1 Komplexní a cílená propagace aktivit všech poskytovatelů, určených (i) pro 
seniory; zvolit takové formy propagace, které jsou seniory sledovány – zejména 
zpravodaje městských částí a Brna, regionální tisk, rozhlas, informační letáky v MHD, 
nástěnky, informační panely atd.

 D.2 Pozitivně pojatá medializace seniorů a jejich aktivit 

U výše uvedených opatření jsou popsány možné typy činností. Detailní tematické 
rozpracování jednotlivých opatření a typových činností do úrovně projektů (včetně 
konkrétních nositelů, finančních zdrojů, termínů atd.) již bude předmětem činnosti platformy, 
resp. členů jednotlivých sekcí. Návrh a realizace projektů by totiž měl vycházet z iniciativy a 
zájmu samotných organizací a z jejich aktuálních reálných možností, jak tyto projekty 
realizovat či se na jejich realizaci podílet. 




